440

5.

KepdAaio 5. Epappoyéc twv oAokAnpwpdtwy

‘Epyo ka1 dUvapn peuatou

Epyo kar kivntikn evépyeia TomoBetobue éva pPnoidKt Tov

vKOMY, Pdpoug 45 gr, oe kaTeKOPLEO erATNPLO oTudEe-
pac k = 3,5 N/em. Zvpmiéfovps to ehatipto 15 cm kat
Katomy 1o agnvoupe ehetfepo. e ndco vyog Bu 0dd-
&l TO proAidKt (LeTpopevo ond T 0E6n 1o0oppomiag
TOL EAUTIPLOL);

. Avvapn peuotou Mo tpryovikn nldko ABC eival Pubi-

cuévn oto vepd, Ue 1o eninedd g katukdpupo. H
nheupd AB, unkoug 4 m, fpicketul 6 m k@t and v
vddTivn empaveln, evo 1 kopuen C Bpicketol 2 m k-
T Uwd TNV EMQEAVELD. Bpeite ™ dvvaun mov aokeitul
amd 1o vepd GE Ui TAEVPE TS TAGKUC.

. Méon mieon Mua katakopuen opboydvie nidke sival

Bubioévn oe peuotd pe TV Gve axpn e Tepdiinin
npog v eAebBepn empdveln Tov peustol. Agifte o1t
1 SUVOUT TOL GOKEL TO PELTTO GTN LLC. TAELPA TG TAG-
Kug 1600Tul Le 1 péon wigon (ueta&d Tng dve Kut tg
KOt akpng) ent to enfaudov g thaxag.

Katakopupn tetpaywvikn nidka H 8eapevn mou gaivetat
€0 elvor vepdatn and 300 un evepslyvooueve vypa gi-
S1kob Bapovg wy Kol wy avtictolyu. Bpeite T dOvoun
7OV 0OKEL TO PEVGTO GTN Uio. TAEVPE TS KUTUKOPUPNS
TeETplyvng mAdkag ABCD . Ta anusic B kat D kelvral
oT1 SLUYOPLGTIKT EXIQAVELY KOL TO TETPAYOVO £ EL Ui-
koG Thevphs 6V2 m. (Yrdderily: Av 10 y LETPIETOL TPOS
T KOT® amd TNV ehevBepn emipdveia Tou pevaTon, To-
te 1 mieon eivat p = wiy y10. 0 =y = 8 kut p = 8w, +
waly — 8) vy > 8.)

- Yypo 1:
edikod fapog = w,

11— Yypo 2:
£101KO Bapog = w,

Pomég ka1 kevtpa padag

9:

10.

11.

12.

13.

14.

Opiaxn G€on keviposibous Bpeite to kevipoeidég g ne-
ployfg mou PpacGetul ard Kato and tov GEova x Kt
und Tave amd TV KeunoAn y = 1 — x", omov i dptiog
Betucog uxépurog. Tlow eivar 1 oplaky Béon Tou Ke-
vipoeldoic kabog n — oo;

Tndepuwvikdg otudog Av PLETUQEPOULLE TNAEQOVIKODE GTU-
hovg pe dltpoyo kupdtol mpoadedelévo oe popTnyo,
Bélovpe ot Tpoyol tov va Bpickovtal nepinov 1 m wicw
amd 10 KéVipo palug kabe grdiov, doTE va Tupéyovy
TV anattodpevn ponn yua evetdfeta. O1 Ebhivol otd-
Lot kot yopiag 1 g etarpeiog NYNEX ¢ Néag Yap-
KNG £xovv unkog 12 m kat mepipépeta 70 cm otnv Ko-
puen kot 110 ecm ot Baomn tovg, aviictolya. [1oco ne-
pimov uméyger and v KopveR Tov oTHAoL TO KEVTPO
palag tov;

ZraBepn nukvotnta 'Eoto 611 pio AT LETOALLKT TAGKO,
eufadod A kar atefepng mukvotntog 8 xutuhapupavel
pio Teproy R tou emmédov xy, kat £6tm 6TL M, eival 1)
pomT TG TAGKAG ™ TPog Tov dEova y . Asi&te dtim po-
T TNG MAGKAG B¢ Tpog TNV evbele x = b glvar

(o) M, — bSA, av n mhaka Pploketal ota dedud g gu-
Oeiog

(B) bdA — M,, av n mhaka Bploketar ota oplaTEpd TS
svlsioc.

MetaBAntn nukvotnta Bpeite to kévipo ndlag pog Ae-
7T eminedng TAdkog mov kateiapfdver v teploy
TOL PPAGGETAL RO TNV KEUTOAN ¥* = dax Kol TV gu-
Oele x = a, Omov ¢ = Betikn otebepd, av 1 TUKVOTITA
oto onueio (x, y) eivar gubéwg avdioyn tov (o) x,

B Iy

(o) Opokevipor kikdor Bpeite to kevipogldég uag nepio-
¥MC OTO MPATO TETUPTNUOPLO, 1) onole EpaacEeTul Umd
800 OpPOKEVTPOLG KUKAOLS KUl TOUG GEOVEC GUVTETUYUE-
vav, av o1 v Aoym kOKAOL £rouv aktivega kal b, ) < a
< b, KOl T0 KEVIPO TOUG CUUTITTOUY UE TNV apyh TOV
aovov.

(P) MaBete ypdpovrac Bpeite o 6ple TV GUVTETUYNE-
VMV TOL KEVIPOELSOUg KubBmS T0 a Telvel 6To b, Kal
aVOADGTE TO VOT|LE TOV ATOTEAECHRTOC TG,

Evtomouog kevipogidolic AT Eva TETpiymvo Tthevpag 12
CmM GTOKOMTOLUE Uig TPLYVIKT «yovio». To epfadov
TOU TPLYMVOL IO urokowaues eivar 36 em®. Av to Ke-
VIPOELDEG TNG EVOMOUEIVOGHS ETUPAVELNS anéyel 7 cm
amo TN ULe TAELPE TOV BPYLKOD TETPUYMVOL, TOGOo amé-
Y EL Ao TIg LVTOLOITEG TAEVPEG;

YrepBatikég ouvapTAGElg
kat d1adopikég eEI0WOEIC

ENIZKOMHIH Ot cvvapthioeigIn x Kot € amotehody LEAAOV TO gU-
putEpa Yvootd [e0Y0¢ GUVAPTIONG-OVTIGTPOPNS GUVAPTNONG, UA-
M oiyoupa 01 To povo onpovtikd. Ot TPLYOVOUETPLKES GUVUPTI-
OELC, OTOV MEPLOPLGTONY 0 KutdAlnio nedlo oplopod, Egouy avti-
GTPOPEG OV Ppiokouvy TOALES EQUPLOYEG: EMIGTC, LILAPYOLY GALT
ypnoipna Ledyn hoyapibuikoy kot exkBeTikdv cuvaptneeoy (og dA-
k1 Bdon). Lo keediuio wutd Ou peletcouus TETOLEG GUVAPTH-
oelc Kol Ba thovticovus Ty eunelple Hog e TO EKTANKTIKO g0POG
TPOPANUATOV TOL OUTEC LLOG ENLTPETOVY VI AUGOULLE.

Aoyapi1Bpon

CD-ROM
1'5.A1nu6mrmq

H ouvaptnon guoikoU (vemépiou) AoyapiBpou e  [lapaywyog Tou
y = In x ® To medio wpwv tou In x e To ohokAnpwpa [ (1/u) du
*  QAokAnpwpata Twv tan x ka1 cot x ©  AoyapiBpikn mapaywyion
* [lapaywyog tou log, u ® OAoxkAnpwpata tou log, x

TInv mapodow EvOTNTO, 0pilovUE T1 GUVAPTNGT GLGLKOL AoyupiBurov
©¢ 0LOKAT pop, Puciiopsvol oto Depeiiddeg Be@pnue TOL UTEIPOGTL-
kob Aoylopol. TTpokelTal Yo S10poPETIKY TPOGEYYLGT U GUTHV TOL
eibape oto Keedlouio Tov [pokutapktikdy (1] TOL ElyUTE GUVOVINGEL
GTO. TPO TOL ANELPOGTIKOD AOYIoHOD LoONUOTIKG Gag), Omov EeKLvid-
VTOG UE TNV €' 0ploapE KaToOmTY TNV avTioTpoet] g In x.

ATO LlGTOPIKTG UTOVEMG, 1 OTOLIULOTN T TV Aoyapibuoy &ykel-
tal kot apybc otn dreukdivvon tov apliuntikdy vroroyicumy. Kotd
tov 170 a1dvi, 0l ETOVECTAUTIKES 1810TNTES TmV Loyupibumy enétpayoy
my Tepdtmon HedUETIKOY LTOLOYIoUGY ToL £8maay TepdoTid min-
a1 GTNV LREPAKTLO VOLGLTAOTE KOl TV OVUPAVLIY, UMNYUVIKY. ZTIG LEPEG
nog, BéPara, o mepinhokeg apbuntikég mpaels extelodval and vno-
roylotéc, motoco baltiog tmv WoTnTe@v Toug ot Aoyapliuol egaiko-
roubovv va £xouy OTUNGCIN GTOV UTELPOGTIKO AOYIGUO KUL GTNV KUTH-
oKELN LOOMUETIKOV HOVTELOV.

H ouvaptnon @uaoikou (vemépiou) AoyapiBpou

O guoikdg (veréprog) hovapiBuog Oetikod aplbuod x, ypagetal In x,
Kol 1600Tul HE To akdAovbo ohokAin popa.

Op1opoGg  H ouvdptnon @uoikou (vemépiou) AoyapiOuou

1nx=J.%dt, =)
1
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o x > 1, 1 1y e cuvapticeng In x toobtot pe 1o guPadov tov
yopiov Katm and v Kounvkn y = 1/rand t = 1 éwgt = x (Zyfpe 6.1).
o 0 < x < I, N In x 1oobtat pe peiov 1o epfadov tov avrictoryov
yopiov and x éog 1. H cuvaptnon tov hoyapibuov dev opiletat yiu
x =0. Ioybel eniong o011

I
Inl= J %dr =0. Avo kol kdto ople icu
1

Tpocétte 611 evd oto Tyfpa 6.1 deiyvouvpe To yphonuo gy =1/x,
GTO OLOKAT pOUL YPAQOVUE TNV oAoKApoTén CUVEPTCT OS5y = 1/f.
Av glyope ypnoonoliostl 1o x og avebaptnn netafAnti Kot og pe-
tafAnt ohokinpwong, Ba eixups

Ize= J: %a’x,

npGype mov dnutovpyel ohyyvon Loym tov Simhod porov tod x. AAAG-
Lovpe Aowmdv ) petafinti ohokAinpaong ot 7 (1 onoia akolovbmg K-
Aeitar Popn | Thaouatucy petapinty).

x 1
lNa0<x <1, 10 ohokAnpopa In x =J %(h‘ = _J %a’r
1 x

1GobTaL LE nEiov To enfudov auto.
.\'I
T dt

y=Inx

INox>1,tolnx :J
I
tooutal fe 10 epuPuddv auto.

Ixuma 6.1 Tpagikn napdotacn tng cvvaptnong y = In x ka1 n oyéon
e pe T ovvapton y = 1/x, x > 0. H hoyapibuuch koundin keito
Thvo omd Tov GEova x yio x ueyoldTEPO TOL 1, VO Y10 X HIKPOTEPO TOL
1 n kepmOAN Keitol KaTo and Tov dEova x .

Napdywyog tou ¥ = In x
Baoet Tov mpdTou wépoug tou fepeliddovg BE@pNUATOg TOV UMELPO-
otiKol Aoviopol (BA. Evomta 4.5),

dhwions - Fyvendg, yio kGOe BeTiko x, Ou toyver oTt

d i
alnx—}, x>0

6.1. AoyapiBuor 443

Epocov x > 0, atov opiopd tou In x, n noplymyog tou Aoyapiluov
glvat mévto Oetiky, ondte 1) cuvaptnon Inx givar ntovod adgovsa oTo
nedio opiopon tne. H debtepn mupaywyoc, —1/x%, elvat opvntikny Kot
GUVETAC TO Ypagnue TG In x otpépel ovTol to Kolla kdtw.

Av 1 1 eivar Srepopicun cuvdptnon evog Betikol x o opiletar n
In u, omdTE £PAPUOLOVTAC TOV KOVOVE CALGIEOTNG TAPUYDOYIoNG

dy _dydu
dx  dudx
N cuvaptnon y = In u, taipvovue

iln u:iln ti'@=ldl
dx du dx  Udx’

d, . _ldu
Elnu gy u>0 (1)

Napadsiypa 1 Napdywyor puaikwv AoyapiBpwv

4 = @ s sy 1

(o) e In 2x T (2x) 7 (2=

(p) H Eticwon (1) yio u = x* + 3 divel
d o2 _ 1 ._dv 2 — 1 . = 2x
dxln(JL +3) 213 dx(x +43) Z+3 Zx By

Yrépy el kGtL mov Tpémel va pocééoupe ato Mapadeypa 1(a). H
cuviptnon y = In 2x &1 v idia tapdywyo pe vy = Inx. Avto ain-
febel yevikdTEpa Y100 T ouvdptnon y = In ax kat Tuyov a:

d 1., & | 1
4lnax—ﬁ(—';7(ax)*a—):(a)——. (2)
I510tnteg hoyapibpwv

I'o toydvteg apbpovg a => 0 kot x > 0,
1. nax=Ina+Inx

a
2. ln}=lna—lnx

3. Inx"=nlnx.

An6deiEn tng mpétacng ln ax = Ina + In x H anodeln eivor xkammg
acuvniBieTn, ohld kopyt). Kat' apyég mapatnpodue 6t o1 cuvapti-
oeig In ax xat In x &gouvv v ide mapayayo: deite v E&icwon (2).
Topgove rowmdv pe to Hopiopa I tov Bewpipatog péong Tipng, ot
GUVAPTNGELG TPETEL v dLapépovy Kutd pia otabdepd, TpayHo TOL o1)-
paivel 0Tt

Inax=Inx-+C (3)

10 kamoto C. Topa aropével va deigovpe 0Tt 1 otabepd C oobtal pe
Ina.

H Eticwon (3) woyet yio kdbe Betiko x, dpa kat yio x = 1. Zove-
e, :

U P e el k. o 7 4 NS
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n@-1)=Inl+C 1

Ina=0+C Inl=0

C=Ina. Avadiataoooviug

Avukabiotovtag C = In a omv E€icwon (3) npoxinter 1 {ntoduevn
eticmon:

Inax=Ina+ Inx. (4)

Anodeign tng npétaong [n (a/x) = lna — Inx H npdtocn avt) wpo-
kontel and v Eficoon (4) os d0o Pruote. Avuikaedictdviag oty
Eflowon (4) to a pe 1/x naipvouus

ln%-&-lnx—ln(%-x)
=Inl=0,
onote

nl=-mx

AvrtikoOistdvrag tdpe oty Eficwon (4) 1o x pe to 1/x naipvoups

a _ 1Y 1
lnfgln(a E)—lna+lnf

=Ina—In=x.

Amodeign tng mpétaong In x” = n ln x (émou n pntég) Avaxarolue
Kol Tahl To emiyeipnua mepl kowvng napayoyov. T kale Oetikd x,

i "=L—d— n EE. (1)peu =x"
dxlnx x”dx(x) g (hp
I1pog t0 Tupov a&id®VoupE 6Tt
= % ! o n glval pntog, dedopévou Ott
X arodeifupe Tov TOTO TUPUYOYOL
1 d duvapng Lovo yu pntong exbétes.
===l x)..
b

Egocov ot In x" kat i In x £youv ioeg mapaydyove, o toybet
Inx'=nplnx+C

yio kanowe otalepd C. O@ftovpe x ico pe 1 ondte 1 otubepd C undevi-
Letan, 0.£.0.

Av dlepotdote Kot TOcoV 0 kavévag In x* = n ln x oyder yu dp-
pnTovg n, 1M andvinon eivol kutueatikn. O kavovag toybet yio ke n,
onoTE unopeite vo Tov pnoiponoleite, tapdtt d&v 1OV £xoVUE amodEl-
£l ot yevikn tou gxdoym.

To medio Tipwv tTou In x

Mrmopovue Vo EKTIUTGOVHLE TNV T Tov In 2 pe aptOuntikr olokiy-
poacr], onote Ppickoue tepinov 0,69. Apa yvopilovpe 611

CD-ROM
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e \_n
n2"=nln2 >n(2) 5
Kot 6Tt
B s (1= _n
n2™"=-nlh2 < ”(2) 5
Koté ovvénei,
lim Inx = o KoL lim Inx = —c0.
X—ro x—=0

[1edio optopol ¢ In x gival 10 Gvoro OAwV TOV OETIKGOV TPUYNOTL-
KOV optdumv: Tedio TindY eival 6Aog 0 GEOVEG TV TPAYLUTIKMY.

To oAokAnpwpa [(1/u) du

H Eficwoon (1) pog odnyel otov ohokAnpotikd tono
J%dw:mu+C (5)

omov i eivar BTk Stapopicun cuvaptnon, adlra Tt cupfaiver 0tav
u givan apvntic; 2y tepintmon auth, 1 —u eival cuvaptnon Ogtikn,
omoTE

| 1 .
fﬁdu _J (—u) d(—u) EE. (S)pe to —u oty

fgon tov u

=1In (—u) + C. (6)
Mropotpe va cuvduéoovus TG EGlomoetg (5) kat (6) o £vav povo ti-
0, oV TepuTnpcovlE 0Tt ot KGOE TepinTmon, n Ekppuch oto 6gEL0
wéhoc toovtar pe In |u| + €. Ty E&lcoon (5), Inu = In |u| agovd u >0
otV E&icwon (6), In (—u) = In |u| agod u < 0. Eite eivon Oetixn eite
apyNTIKH N cuvdptnon u, to ohokinpopa ™g (1/u) du \codtat pe
In|u| + C.

Av 1 u sivar Stapopioiun cvvaptnon kur dev undeviCetat
novlevd 6to TEdlo 0pLopod g, TOTE

f%dlc:1n|u\+c. 7)

T'vopifovue 0T

J‘ d un-}—l e - |
n — b —1.
= ’ ?
H Eficwon (7) pag 8idst tnv Tun 1ov 0AoKANpOUOTOS uTol Yia 1 {00
pe — 1. H E&towon (7) pog minpo@opel 6TL 0OLOKAT pOUATA H10G GUYKE-
KPILEVIG Loppiic KuTuAyouy 6e AoyupiBuovs. AvorvTikoTepa,

')

——dx=1In|f(x)| + C

e )|
via kG0e Sragopicwun cvviptnon f(x) ue otabepd npdonuo oto nedio
opLapol g,

Napadeiypa 2 Egappoyn tng E&iowaong (7)

-1 . "
2 -1 w=x"—5du=2xdr,ul0)=—5,
J e %%=m|m] el
g x5— 3 -5 -5

=In|—1|-In|-5|=Inl—-In5=-In5 i

s - .
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Napadeiypa 3 Egappoyn g E&iowong (7)

/2 5
jr 4 cos 0 d@ZJ 2 H =23+ 2sin 6, du=2cos 6d6,
1

_-n 3+ 2sin 6 u w(—ml2) =1, u(wl2)=3

5
=21In |u|
1

=2In|5/—2In|1|=2In5

OAokAnpwpata Twv tan x ka1 cot x

H Eticoon (7) pog mAnpogopel (emitéloug!) yia 10 TG OAOKAN pOVO-
VTOL Ol GUVOPTHGELC EQATTOUEVT|S Kol cuvepantopévig. Ta v epa-
TTOUEVT,

_ sin x — | —=di u = cos.x,
f tan xdx—J cosxdxﬁj I < Miliginic w3
du
s 7:—1n|u|+C EE.(7)
= —In | cos JC| +C=1In 1 [0t
|cos x| Loyupibuev

=1In |sec x| + C.

T TN GUVEQURTOUEVT,

_ cos xdx _ | du u=sinx,
ot weldw= | = | '5F

sin x du = cos x dx

=1In |u|+ C=In |sin x| + C= —In |csc x| + C.

|

f tan udu = —In |cos u|+ C=1In |secu|+ C

jcotudu—ln |sin u|+ C= —In |csc u| +C

Napadeiypa 4  Kavovtag xpron tou oAokAnpwpatog tng tan u

/6 w3 s ] 3 Avtmaﬂwiof).us
J‘ tan 2xdx=j tan u-—=—J- tan udu = 2x,dx =du/2,
0 0 2 2 u(0) = 0,

u(/6) = /3.

| w3 1
=§]n | sec M']n =—(In2-—1In l)zzln 2

| —

Aoyap1Opikn mapaywyion

Ot napaywyol OETIKGOV GUVEPTHGEDY, TOV OTOl®V 01 TOTOL TEPLEYOLV
ywopeve, tniike, kot Suvapelg, uropobv cuvijfmg va LToA0YIGTODV
O YPYYOPE UV TEPOUUE TOV PUGTKO LOYAPIOHO Kal TV D0 LEAMY TOV
thmow mpoto Tapuymyicovus. H npaén auti Hog ERLTPENEL VO KAVOL-
[Le ¥ pioN TOV LoYapLOUKOV LELOTHTOV, TPOKEEVOL VA UTAOTOIGOL-
pe tic pudnuatikés ekppacels. H dwwdicacio kodeital hoyoprOpikn no-
paydyLeN Kol TepoLGIalaTar 610 napddetypo Tov ukorovlet.

6.1. AoyapiBpor 447

Mapadeiypa 5 AoyapiBpikn mapaywyion
Bpeite v nopdywyo dy/dx 6mov

e (2 + Dix + 32

e
| %3 1.

b

Alon  TTaipvoupe Tov QUGTKO LoyapLORo apeoTEPOY TMV LEADY TNG
gEicmong oplouo TG y Kot 0TAOTOLODHE, KAVOVTUG 3 p1OT) TOV 1810~
™MtV tov Aoyepibuov:

(x? + D(x + 3)"?
n
x —1
=1n ((x*+ D(x + DY —1In x— 1) I516tnTe (2)

Iny=1

=In x>+ D +1n (x+ N2 —In (x—1) 16mra(l)

=1, + 1)+ %m x+3)—In (xr— 1). WommG)
Kotony nopayayilovue kabe pélog og mpog x, epupuofoviag v
Eficmon (1) oto aprotepd péroc:

1 dy 1 I 1 1
A . +_. — .
Tde  Ba TR a1

Abvoupe oc mpog dy/dx:

dy _ AN, IR |
ax \e¥1 wt6 x—1)

Téloc, aviikabioToOpe Yo TO y:

dy _(C+DE+)" e 1 1
dx =] 2]l 2x+6 x—1/)

Napaywyog tou log, u

T va Ppovpe TV Topdymyo tov Aoyapibpov Phoems a, TOV HETUTPE-
TovpE TpoTa GE Puotkd Aoydpdpo (PA. Ilpoxatupktikd, Evotnta 4).
Av n u gival Oetikn dwwpopioiun cvvapTnen Tov X, T01E

d _d(lnu\__1 d __1  1ldu
dx(log“u)—dx(ln a) In adx(ln 0 Ina wudx’

d __1 . ldu

dx (log, M)_ln a udx ®)

Napadeiypa 6  Mapaywyion AoyapiBuou Bacewg a

1 1 d 3

4 o ST L 2 sl L
logy G+ D=1 H 1 TV " mi0G+ D

dx
OAokAnpwpata tou log, x

Yroloyifoupe olokAnpdueta mov meptéxovy Aoyapibuovg pacewg a
LETATPETOVTIAG T0 0 OLOKATPOULTE PUOLKOV A0Yapibumy.
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Napadeiypa 7
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Xpnon avtikatdotaong

log,x , 1 In x o I
[Pz auf—_me dr  logsx =2

e = L e
u=Inx,du= .T(‘i"

_ 1
——1n2judu
1

2 *
u 1 (Inx)
= W e 2 VT
In2 2 ¢ In2 2 i
(In x)*
= -
2In 2 ¢
AXKHZEIZ 6.1
Napdywyor AoyapiOpwv . f 2ydy 58, [ _8rdr
Ztg Acknoelg 1-22, Bpeite tnv mepdymyo Tou y ©F TPOG y =25 4r* =5
v aveEdptnn petafint (x, 7, 1 6). 29 f" sin £ it 30 J‘T” 4sinf g
_ *Jyg 2 — cos “Jy 1—4cosé
1. y=1In3x 5
2 x dx
3= . | N
2. y=1In(t") 1 ; X o 5 xlnx
3y=Mn3 33 F d 34 f”‘*‘”
1 i e 2 x (In x)? 2 2xVin x
.y =In( ) 35 3 gectt & 16 sec y tan y
5 y=Inx? "J6+3tan¢t ") 24 secy
g 3 w2 . w2
6, y=(ux] 37. J tan = dx 38. j cot ¢ dt
7.y =t(n 7’ 0 2 4
a w12
8. y=1tVint 39. f 2cotgd3 40. f 6 tan 3x dx
x4 4 a2 0
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B ] T Ackfcelg 43-52, epuppoote AoyaptBuucn nupoyoyion
14. y =1n(Inx) 15. y = In (In (In x)) Yo vo Ppeite TNV Tapymyo TOL ¥ O¢ TPOG TNV EKAGTOTE
16. y = 6(sin (In 6) + cos (In B)) 17. y = In (sec § + tan §)  wvelapmn petapinty.

1

18. y=In ———
WVr+ 1
19-y:if}ﬁ; 2. y= Vi v,
? @+ 1)
21. Y= In (SEC (]n 9)) 22, = In (‘
? Nl e

Trg Acknoelg 23 ko 24, gpuppdoTE TOV KOVOVE TOU
Leibniz (Bh. Emunpoceteg vokfioeils, Kepdhoo 4) v va
Bpeite Tnv mupldymyo TOL ¥ O TPOG X.

23.

5

X v
¥ =J‘ In Vtdr 24, y = j In 7 dt
£ £

Vx

OAokAnpwon

Yrokoyiots ta ohokANpoOpOTe TV Ackijoeny 25-42.
= dx b3l

25. j == ; e
= X o -1 =72

t

43. y =Valx + 1) 4 =
45. y =0+ 3 sin 0 46. y = (tan 0)V20 + |
0+5
47. v = Ly =
7.y =ttt + Dt +2) 48. y e B
i A2
49yt L 50, y =X L2
v sec 6 (x + 1)
— 4 + i
51y = X502 s2.y= gt 2
2+ 1 (x4 1Y2% +3)
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ADGTE TO TPOPAIUOTA GpY LK TILNS TV ATKGemy 53 Kul
54,
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i = 2_
S = sec’x,

54.

v0)=0 xor y(0)=1

Aoydap1Opo1 o aAAec Baoeig

Yrohoyicts To ohokAnphueta tov Acknoemy 55-60.
logg x
55. f—— 5 dx

41n 2log, x
6 —x dx

’ 1
2log, (x + 2)
57. fn X+ 2 dx

CD-ROM

92logp(x+ 1)
58. ) o dx

50, f B,
xlogyx

60 f dx
" x(logy x)?

Trig Ackncelg 61-66, Bpeite v TuphymYo TOL ¥ O TPOS
v aveEaptntn netafint (x, 1, 1 ).

61. v = log, 50
62. y = log, x + log, x*
63. y = log, r-logy r

In 3
64. v = log; ((iJr 1) )

65. y = Osin (log; 0)
66. y = 3 logg (log, 1)

Bswpia KA1 EQAPHOYES

67. Andduta akpotata Evtonicte mod LrGpyouy KoL IOl Eivol
T0, ATOAUTE UK POTUTU TV

(o) In (cos x) oto [—7/4, 7/3]
(B) cos (Inx)octo[1/2,2].
68. Inx <xywx>1

(o) Acifte 01 n fix) = x — In x eival avlovcu Yo
x> 1.

(B) Bucilopevol oo (o), deifre ontlnxy <xywwx > L.

69. EuBasov Bpeite 10 epfoaddv tov yopiov mov mepikieie-
ot petafd Tov y = In x ker y = In 2x amé x = 1 £og
x =35

70. FuBadov Bpeite 1o enfudov tov yopiov mov nepikheie-
Ta1 petedl Tng Koumhing v = tan x Kot Tov dEova x and
x = —ml4 éogx = w/3.

71. Oykoc To yopilo Tou mpdTOL TETEPTNHOPiOL TOV PPAC-
cetal amd tovg afovec ovvistayuévav, v eubelo
¥ =3, kol Vv Keumdin x = 2/Vy + 1 nepiotpipetul
og mpog tov Gova y mupdyoviag éva oteped. Bpeite
7OV AYKO TOU TUPUyOLEVOU GTEPEOD EK TEPICTPOOTIC.

g 78.

72. Opkoc To ywmpio mou mepikAgistol omd TV KoumbAN
vy ="V cot x ko1 tov GEova x and x = 7/6 £og x = 7/2,
TEPIGTPEPETUL OC TTPOG TOV GEove X mupdyoviag £vo

73.

74.

75.

@ Aiktudromog

76.

71

oteped. Bpeite 1ov 6YKO TOL TEPAYOUEVOD GTEPEOD €K 7

TEPLGTPOOTC.

6.1. AoyapiBpor 449

Oykoc To ywpio mov mepukcisietol amd v Keumdin
v=1/x* ka1 tov GEova x and x = 1/2 éog x = 2, mept-
oTpéQETaL O TPOg ToV Gfove ¥ mapdyovtag £vo oTe-
peod. Bpeite Tov 0YKO TOL TEPAYOUEVOL GTEPEOD EK TE-
PLOTPOPTG.

Mriko¢ ééou Bpeite ta unkn tov uxéiovdov KEUmTuAdy.
(@) y=(%/8) —Inx, 4=x=8

P x= (v/4)? —2In(y/4), 4=y=12

Tpagpikomoinan Tou ln (1 + x) oto x = 0 Avti va npoceyyi-
covue To In x xovtd oto x = 1, mpoceyyilovue TO
In(1 +x) xovtd ato x = 0. 'Etol anhonoteital 1 ek
podnuotikn £xepac.

(#) Efaydyste tn ypeppikonoinon tov In (1 + x) = x
otox = 0.

(B) Extunote pe axpifeia 5 Sexadikav ymeiov to
GQALLL TOV UTELGEPYETUL OTAV UVIIKUTUGTICOUHE
1o In (1 + x) pe 1o x oto Sudotnua [0, 0,1].

(y) Mupeotiote ypugikd oto 1610 oyniue ta In (1 + x)
kot x yie 0 = x = 0,5 (Le S1upopeTIKG Y pOULLTA UV
sivar duvatov). Te moie onpEie Tov YpuenHeTog
amodidel TEPIGGOTEPO KiL GE TOLH ALYOTEPO 1| TPO-
céyyion Tov In (1 + x): Me anhi aviyvocn apib-
UNTIKGV TGOV and T0 Gyfu Tov kKavate, Bpeite to
KOADTEPO SUVETOV (Ve QPAyLL TOL COHANATOG TOU
GUC ETMITPENEL 1) G EDICON GTOV LTOAOYIGTT GUG.

foAuwvupiki (SeutepoBabua) mpoogyyian tou In (1 + x) oo
x=20

(o) Tpooeyyiote pe molvdvupo devtépov fubpod 1o
y=In(l + x)otox = 0 (3eite nv Acknon 46, Evo-
o 3.6).

(B) Topactiote ypogikd oto id1o oy to In (1 + x)
KU1 TO TPOGEYYIGTIKO Torvdvopo o @ = x =1 (ue
SrapopeTikd ypmpote ov elval duvatov). Te mol
onueia Tov YpugueTog amoedidel TEPITGOTEPO KAl
o€ mold AyoTEPO 1 Tpooéyyion tov In (1 + x):

(y) Xpnoomomote TNV TOAMVORLKT TPOGEYYIGT
TTOU KOVOTE Y10 VL UTOAOYITETE TPOCEYYIOTIKG TIg
Tpég tov In (1,1) kot In 2.

Extiunon Tiuwv tou [n x pe Tov kavéva Simpson Av xai o1
YPUUMIKOTOLNGELG Hug apikouyv dtav BEhovue va Tpo-
ceyyioovue Tipég Tov Aoyapifuov ot pucpd Slootiuo-
10, 0 Kovovog Simpson vrepéyet Otav BEAovpe va exTL-
UNooLUE quyKeicpiuéves TILEG Tov In x.

Mo mopaderyna, ot Tipég tov In (1,2) kot In (0,8) pe
oxpifela 5 dexuducdv yneiov eivat

In(1,2) = 0,18232, In (0,8) = —0,22314.

Extipnote ta In (1.2) kot In (0,8) kévoviag mporo yp1-
on tov Torov In (1 + x) = x Kol Katomy Pacet Tov Ku-
vova Simpson yio n = 2. (To umotéhecua dev givol
EVIVTOGC10KO:)

Mdbete ypdgoviac Tlupuctiote ypagike to y = In [sin x|
omv meployn 0 =< x = 22, —2 = y = 0. E&nynote 10
oyfue mov Prénete. [owa ahhoyi TPETEL VO EMIPEPETE
GTOV TUTO YU VO AVTIOTPEYETE T TOER TNG KAUTLANG;

. (w) Tlapustiote ypupikd oto 810 oyfpa to y = sin x

kot Ti¢ kopmohec y = In (@ + sinx) yiw a = 2, 4, 8, 20,
kat 50, oto didotnue 0 = x = 23.
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($) Tioti yivovtol 6ho kou mio eminedeg oL KUPTOREG Edl80. rpagixi mapdoraon Mopovsiilel onpeio koumg n ypo-
kabodg avEavetar to a; (Yrddaly: Bpeite éva Gve
ophypa tov |y’ | mov va egoprdtal anod 1o @)

PIKN TapdeTtacn g ouvaptangy = Vx —Inx,x > 0;
[IpoonadfcTe Vo ATAVIGETE GTNV EPOTNGT UL

(@) peypopukn nepdotoon TS KOUTOANG
(B) ne xpfion pefddmv Tov arelpootikod Loyiauoy.

y=2x—2

IXHMA 6.2 AV TUPOGTNCOVUE
vpuglkd oto 1810 oynua Tic f(x) =
(1/2)x + 1o f '(x) =2x— 2
poivetol auéong 1 cuppeTpia TV
YPUeNUATOV ©F TPog TNV subeiu
y = x. Ovxhioetg elval ovri-
GTPOQES M pin TNG GAANC.

m EKOETIKEG CUVAPTNOEIG

Napaywyor avtiotpopwy diagopioipwy cuvaptnoewv  ©  To
Pempnpa 1 amd aAAn omtikA ywvia  ©  H avtiotpogn ouvaptnon
tou In x ka1 0 apiBudg e @  H guoikn ekBeTikn ouvaptnon y = e*
e Mapaywyog ka1 oAokArpwpd Tou e*  © 0 apBuog e
EKTTEQPAOPEVOC WG Op1o ©  H yeviki exkBetikn ouvaptnon a*

e 0 timog mapaywyou Suvapng (tehikn popen) @ Mapdywyog kai
oAokAnpwpa tou a¥

Otav o pudpde petaforng pog mocdTag y eival avarioyog g y,
£YOULLE VO KAVOUUE UE [ GUVEPTNGT] TOL IKAVOTOLEL TN S10popLK)
eClomon

dy

a N

Av gmmhéov 1oyxbel OtLy = y, yo 1 = 0, TOTE TPOKELTUL Y10 TNV EK-
fetikh ovvaptnon ¥ = vee'. v gvotnta avty 0o opicovpe Ty ek-
DeTicy cLVEPTNON ®G TV AvTicTpoen Tou In x kat Ba dtepevvicovpe
116 1310t TéG TG, OTIG OT0ieg OPEILETAL 1) EKTANKTIKY CUXVOTNTA HE
v onoia EpQAvI{ETAL | GLVAPTNCT CLT T LOOMPUTIKG KOl GTIS
£QUPROYEC TOVG. Mepikég amd Tig pappoyég ovtég Ha peletioovus
omv Evotnta 6.4. AAAG mpdta mpénel va yvopilovpe mote £y 81 MO~
PAY®YO 1 UVIIGTPOPT HLOG GUVAPTNCENS.

Mapdywyor avtioTpoPwv 810QopicIpmV GUVAPTACEWY

Av vnoroyicovpe T1g mapaydyoug s f(x) = (1/2)x + 1 kor tg avti-
otpoeic ™S f '(x) = 2x — 2 and to [Mapaderypa 3 g Evotntag 4 tov
[pokotupkTikay, PAEmovpe 0T

d —d(l =l
E-f(x)—dx(zx’”) 2

S R E
dxf (x) Ix 2x—2)=2.

O1 napbyoyot sivar avtictpopeg 1 pla g dikng. To ypaenua e f &l
van 1 svbeia y = (1/2)x + 1, xat to ypaenuo g £ elvar  guBsia
y = 2x — 2 (ZyAua 6.2). Ot khicelg ivar aviioTpopeg N pa g GAANG.

Avto 8ev anotelel ohunteon. Av Katontpicovpe ToXoboa U opt-
Covrio 1y un katoxdpuen subeie g mpog v evbeia y = x, 0o avti-
otpapei 1 KAion mg. Av n apykn evbeia siye khion m # 0 (Zynuo
6.3), 1 kotomtplopevn evbeio Exet khion 1/m (Aoknon 69).

Avth m oyéon aviioTpogng petald Tov KAMoEmV ToV Ypuenuitoy
avT{GTPOP®Y GUVAPTAGE®Y 157 0EL YeVikOTEpE. AV 1) KAion gy = f(x)
510 onueio (a, f(a)) sival f'(a) # 0, tote N khion ey = f~'(x) 610

y=mx-+h
Kiion=m

)

IXHMA 6.3 Ot kAloelg un
KaTakOpueOV VBEIOV TOU
kotontpilovtul otny svbeio y = x

elval avticTpogeg 1 pia g GAANS.

IXHmMA 6.5 H mapdywyog tng

f7'(x) = Vx 610 onpeio (4, 2) eivar

M avTiGTPOQEN NS TUPUYDYOL NS

f(x) = x? 610 (2, 4).

6.2. EkBeTkég ouvaptioeig 451

avtiotoryo onueio (f(a), a) elver 1/f'(a) (Zynpa 6.4). Zuvenog, 1 mo-
pymyog e f ' oto fa) weobtal pe TV aviicTpoen TNg mepaydyov
e foto a. Orag aviithapufaveste, Bu npénel va afidcovue and v f
vo tanpol kdmoteg pednuaticés cuvnkeg, MOTE Vo LGYDEL TO Topumi-
vo counépacpo. Ot ovvnlelg cuvBnkeg, TOL TPOKLTITOLY UTO TOV TPO-
YOPTUEVO AOYIGHO, dnAmdvovtal 6To Bedpnua 1.

-1
Ot kiioeig elval peteél Toug avtioTpoes: ag'r

o
_fE(ﬁ)_ ﬁ
dx

u

IXHMA 6.4 Ot YpuQuKéc TUPUOTACELS AVTITTPOPMY CUVUPTNTEDY
£youv avtioTpopeg KAloE1g ote avtiotoly e GNUElia.

Ozwpnpa 1 Mapdywyog avtiotpo@ng cuvdpTnong

Av 1) f eivan Srapopicun o kabe onpelo Tov dactipatog I Kat
ov 1 dffdx dev umdeviletar movdevéa oto I, toten £ elvon
Srapopiown oe ke onueio tov Stuotuatog f(1). H tipr g
df ™ '1dx og oy 6y onueio f(a) sivol ) avTioTPOEN TG TIUNG NG
dfldx cto a:

dis 1
= 5 1
( dx )A\—f(a) "d_ ( )
X x=a
Ev cuvtouia,

(2)

Mapadeiypa 1 ‘EAeyxog Tou Bewpnpatog 1

o mv f(x) = x%, x = 0, ka1 v avtictpoen e f ' (x) = Vi (Zynuo
6.5), £youvps

df _ d

dx  dx

af ' _di_ 1
dx dx NS
To onueio (4, 2) sivol kutontpikod eldwro tov (2, 4) ©g mpog TV £v-
Oelo y = x.

) =2x kol x> 0.

d
¥to anueio (2, 4): T 2x=2(2)=4.

2 A T |

1.
dx G 2va 4 dfildx

2to onpeio (4, 2):
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Kliion avniotpogou: ~1]—2

IxHMA 6.6 H mapdywyog g
f(x) = x* — 2 510 x = 2 pag Siver v
naplyayo mef ' oto x = 6.

IxHMA 6.7 T'popikég TopucTticelg
tovy=Inxxay=In"'x.0
ap1Blog e toottorl g€ oplopod pe
In~t1.

H' E&iomc{n (1) pog emrpénet pepkés popég vu Pplokovus cuykekpl-
ue]vsg Tpés ™ df !/ dx yopic va Stafétovpe avalvTiKY EKQPUcT TG
7

Mapadeypa 2 Epappoyn tou Bewpnpatog 1

Eoto fix) = x* — 2. Bpeite v rpf e df " /dx oto x = 6 = f(2) yo-
pic va xpnowponooete TNy ékepacn e/ (x).

Auon
df 2
., =3 =1
df™! |
=—  E&(
d)f x=f(2) 12 e ( )

Agite to Zynua 6.6.

To Oswpnpa 1 amd AAAn omTikn ywvia

Avny = f(x) elval drogopiowun oto x = a kot petafdiovus 1o x Kath
Qo pKpn moodtnta dx, t0Te 1 aviiotoryn pwetafolin tov y 1cobtat me-
pimov e

dy = f'(a) dx.

An?&aﬁﬁ to v petafdariietar mepimov f'(0) popéc ypnyopodIEPE TOL X,
evid To x petofalietot mepimov 1/ (u) popéc ypnyopodtepe TOL y.

H avtiotpo@n cuvdptnon tou ln x ka1 o ap1Opog e

H ouvéptnon In x, ovtog avéovoa cuvdptnon Tov x Le tedio opiopuo
10 (0, ) Kot Tedio TipdY o (—oo, ), Srabétet avticTpoen In~' x ue we-
dio opropol to (—o, ») kat tedlo Tipmv to (0, «). H ypaoikn nopd-
otaon g In~ ' x glvar n ypaeiky mapdotacn g In x katonTpiopévn
wg wpog v gvleia y = x. Onwg puropsite vo. deite,

lim In"'x = o Kol lim In"'x=0.

x— r—>—0

O aptbudg In~! 1 svuPoriletar pe to ypdupa e (Synpo 6.7).

Opiopdg 0 apiBudc e

e=1In"1

Av xat o apOudg e dev eivor pntdc, Bo Sodpe apydtepa Evav Tpo-
O LTLOAOYLGLOU TOL MOC Oplov.

H @uoikn ekBetikn ouvdptnon y = e

Mrmnopobue va vydcovps Tov aplbud e oe pnt duveun x o suvhfec:

9 _ 1
ef=e-e, et ==, e =Ve,
b

K.0.x. Epdocov 0 e elvat Beticog apbudeg, ko 1o e* Bu elval Betikdc.
Apo o opBuog e* £xet hoyapibuo. Aoyapibuilovrug howwdv naipvovue

Ine*=xmme=x-1=x. . (3)

YnepBatikoi ap1Bpoi kai umepBATIKEG
ouvapTnoeIg

Ap1Bpot mov anoteiolbv Aboelg
TOALOVLULKGOV £E16MGEMY L pITOLG
ouvtelectéc ovoudlovial ahyeppikoi:
o —2 sival ehyefpuecds apov
wavornotetl Ty gEicoon x + 2 = 0, kut
0 V3 eivar emiong ahyeBpirog apod
wavorotel v eficaan x* — 3 = 0.
Ap18poi mov dev eivar ohyeppucol
kahobvtal vrepparikoi, dpog Tov onoio
kabiépace o Euler yia vo meplypiy et
uptOpong, OT®g 0 € Kul o 7, 01 omoiot
«orepPaivouy Tig duvatdTEG
yEPLoLob LEow uhyePpLrdy
ueb6dovy. Qotodco, enpens va
TEPAGOLY EKOTO KON %pOVLU U6 TOV
Advato tou Euler, péypt o Charles
Hermite va arodeifel (1873) v
LIEPPUTIKOTTA TOL € KUTd TV EVvold
nov TEpLypaoovps. Alyo apyodtepa
(1882), 0 C. L. F. Lindemann anédeile
v unepPaTikdTTU TOL 7.

TApEP, urokuloOpE ahyEPpLEN
TH GUVAPTHGT ¥y = f(X) 4V 1kavOTOolEl
pie eicoon g Lopeng

Py'+ -+ Py+P,=0,

omou Tu P glval Tolvdvold ToU X

ue pnrovg cuvteheotés. H cuvaptnon
y=1/Vx + | eivar ahyeppixn) S101t
wcavorotel Ty séicman (x + 1)y — 1
= (. v nepintocn vt to
nolvdvope sivar P, =x+ 1, P, =0,
ka1 Py = —1. AhysPpuxa sival to
TOLVAVULLE KO 01 PT)TEG GUVOPTHTELS
Le priTods GUVIEAECTES, OTMG
alyePpixd sival kot dGhav tav e18aV T
aOpoicuate, yivopeva, tiika, pntég
duvauelg, kel pntég pileg alyefpiav
GUVUPTTICEDV.

Suvaptiicelg Tov dev sivat
uhveBprcéc kahovvat vrepfotikés. O
£E1 KUPLES TPLYOVOLETPLKEG
GUVEPTIGELS KUL OL BVTIGTPOQES TOVG
eivar vrepPaticéc. To 1810 167 HEL KOl
v Tig exetiég kat Tig Aoyapluikég
GUVUPTNTELG.

6.2. EkBETIKEG oUVaPTADEIG 453

E@doov 1 ouviptnon Aoyepibuov In x eivat &vo-Tpog-éva kKot Loy det In
(In"'x)=x, n E&icwoon (3) pog minpogopet ot

ef=mn"'x  ywpntdx (4)

H Eticwon (4) pag emrpénet Vo sTEKTEIVOLHE TOV OPLOUO TOL €'
yia Gppnteg Tinég Tov x. H ovvaptnon In~! x gival oplouévn v kale
x, Gpe LTOPOUIE VEL TN PN CIHOTOUGOVIE Y10 VL avaficoupe pio T
510 ¢ yla kGBe onueio dmov dev Tov £y el anodobei NoN.

Op1opOg  H guoikn ekBeTikn ouvdptnan

o k60 Tpoypatikd aptud x, e =In"'x.

Epdoov o1 cuvapticelg In x kot e* glvol avtioTpogeg uio tng GAing,
Eyovue

Avtiotpoges sEled@oseis Yo to ¢ Kot Inx
e = x (ywe k@Be x > 0) (5)
In (e*y = x (v ké0g x) (6)

NMapaywyog kai oAokAnpwpa Tou e

H exfetikn) ouvapmon eivol dtagopiciun 310t givor N ovtioTpoen
110G B1apOPITUNG CLVUPTICENG TG OToiag N TuPAY®YOS dev unodevi-
Cetar movBevd. Egkivdvtag amd Vv y = ¢, EOVLE,

AoyaptOpifovpe kabe néhog

Mopayoyiloups kabe pEAOC MG TPOC X

dy AvtikabioTodpe To y pe 10 €'

To 0TPOGHEVO GUUTEPUGHE TOL GUVAYETAL G0 TNV alinrovyia twv
gE1ohoenv QUTOV ival 0TL 1 ¢ sivar 1 TOPEYEYOC TOU EAUTOD TS,

Onoc fa dovue oty Evotnra 6.4, ou poveg aileg GUVOPTNCELG
TOL TEPOLGLALOVY TETOLN CUUTEPLPOPY elval T otalepld morhunid-
o g e’

O Kovovag aAGIS®TAG TOPUYMYIoNG EMEKTEIVEL TO UTNOTELECLL
QUTO GE [La YEVIKOTEPT] LOPYN.
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4 Biloypagikd otoixeia

Charles Hermite
(1822-1901)

C. L. F. Lindemann
(1852-1939)

Av u gival Toyovew S10QopiGIUT GUVEPTNGT TOU X, TOTE

d i gudu

dx dx -’ )

Mapadeiypa 3 Mapaywyion ekBetikwv
(o) (%:e*-" = g"-‘;% (—x)=e"(—1)=—¢" EE. (T ey =—x

(ﬁ) a%esinx h esin,\' % ( sin X) =p sinx cos x EE. (7) yiw u = sinx

H Eticwon (7) propel va ypupei 10080vopn ce poper oloklnpoua-
T0G,

Je”du=e“+ e

Napabeiypa 4  OAokAnpwon exBetikoU

w2 i G m2 Y AVTITAPAY®MYOS TOL
™™ cos xdx = e™ Mopudeiypatog 3
0

0

=e¢l —=¢—1

Napadeiypa 5  EmiAuon mpoBAnpatog apxikwy TIHWY
No Avbel To TpOPANUE UPYIKOV TILOV

y 4y
era=2x, x>\f3—' y(2) = 0.

Avan  Oloxinpovoupe kabe péhog tng dapopikng eicwong wg
TPOC X, TolpvovTog

e =x+C.
Xpnoonotovpe TV apylkn cuveikn v va tposdiopicovue to C:
C=e"—(2¢
=1-4=-3
Thpo uropodue vo. yphyoupe Ty TApn £KQpuct Tou e
et =x?—3. (8)
Mo vo AbGovpe og Tpog v, Aoyapifuilovps v tekevtaio e&icmon:
In & =In (x*-3)
y=1In (x? - 3). (9)

Inueidote 0Tt 1 eElomon toybetl Yo x > V3.

Amotehel kalf TakTicn va exainfedets novTa T Adom mov Bp1-
kote, HEcm TG apyikng eEicwong. And tig ESiodoeig (8) kot (9),
gy oulLe

6.2. ExDeTikég ouvaptriosig 455
dy | 5 id
V= =g Hos EE. (9
T e dx]n (x 3) 9
-y 2X
= ¢’ —
=3
= (x'_’ _ 3) 22)6 EEJ{S]
2
= 2

EmBepaidvoope £l v ophOTNTO TNG AVTEWMG.

0 ap1Bpog e EKTIEPPUGHPEVOC WG OP10

‘Exoupe opiget 10 e og tov apifpd mov wkavorotel T oyéon Ine = 1.
To ox6iovo Bedpnuo Tpoteivel Evav TPOTO VTOAOYIGHOD TOL € OF
opiov.

Oswpnpa 2 0 ap1Bpdg e wg 6p1o
111'1’(} 1+x"=e

Anodsitn  Avf(x) = Inx. totef'(x) = l/x, omote f/(1) = 1. AA)ha and
TOV OPLOPO TG TUPUYDYOL EYOVUE,

fa+m-—f_ . fa +a— f1)
— = 1Im - x

f (1) o .]'1141>n(} h x—0
o il sn=01 . . 1
M == —LLmUEIn(1+x)

RS [ R by
Epéoov f'(1) = 1, &goupue
In [l‘lbl}a (1 +x)”"j| =1
Zouvenag,

In e = 1 ka1 1 ouvapton In

lim (1 +x)"=e "¢7 :
x—0 Eval E\'ll—TEpOL:-SVLL.

O nivakag TILdY Tov Zyfpetog 6.8 cuuninpoinke pe vroroyiotn. Me
axpipeia 15 ynelov,

e =27 1828 1828 45 90 45.

X Y

il 2

0,1 2,59374

0,01 2,70481

0,001 2,71692

0,0001 2,71815 , )

0,00001 271827 IxHMA 6.8 Tlivoxog Tip®v TNg

0,000001 2,71828 o‘uvﬂ.p’tﬁoamgf(x) =(1+ x)”"',
Y1=(1+X)*(1/X)
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CD-ROM

P
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@ AiktudTomog

Bioypagika otoixeia

Siméon Denis Poisson
(1781-1840)

H yevikn exk@etikn ouvaptnon a*

Ina

Epocova = e yia kabe 0etikd apiBud a, uropodue va yplyoupe to a
ot popet] (e = e* "¢, Katd cuvénsia mpofaivovpe otov axdiovdo
0pIGUO.

Op10pOG  Tevikég eKBETIKEG GUVAPTNOEIC

IMo tuydvrec apbpodc a > 0 kar x,
at = et Ina

Napadeiypa 6  YmoAoyiopog ekBeTikwy ouUVaAPTACEWY

((I) 2\/5 = e\/EInZ . 31,20 - 3’32
(ﬁ) 27:- — en—ln;’ = 82'18 - 8,8

0 tumog mapaywyou duvapng (teAikn popen)

Einocte og 0éom topo va opicovps to x” yio kéle x > 0 kot o kGOe
TPUYRUTIKG aplOud n og x" = e"™*. Apu 1o n oty elicwon In x* = n Inx
oev elvan mhfov amupattiteg pntog Umopel va eival omolocdnmote
optpoc, apxel va 1oyvel x > 0:

Inx"=In (") =nlnx-lne Ine =u, yatygdve

Il

nlnx.

Av Guvdvdcovpe Tov kavovo a/a’ = a*7 pe tov oplopd x" = " n*
UTOPOVIE VU EKPPUCOLLLE TOV TOTTO TNG TAPUYMYOL SUVOUNG GTNY TEAL-
K1) tou popot). Hupoywyiloviag to x" ©¢ Tpog x maipvouus

d n d nlnx .
— X =—8 Oplopodc tov x*, x > 0
dx dx PR
Kavovag uhvoidmtnig
— nnx i ’ Y 1
=e (nln x) nopaydyong e
dx
=" 0 Opioude, i
X
— ”x.'h]
Anhadn, yio x > 0,
d n n—1
—X =nx
dx

O kovoveg oluodOTg TUpay®OYLoNS EMEKTELVEL TV TUPUTAVO
eElomon otV TELIKT LOPET TOL THTOL TapAydYoL SOVaUNG.

Tomrog napaydyov dOvepng (tehukt) popet)

Av u givon BTkt Stugopicin cuvapTNoN TOL X Kal 1 Elvol TUY MY
TpaypoTiKos aptipde, tote 1 u' elval dapopiciun cuvaptnon touv
X, K01

6.2. ExBeTikéc auvapthoeig 457

Mapadeiypa 7 Xpnon tou tumou mapaywyou duvapng

(@) d—[ix\/i =V (> 0)

®) %(z + sin 307 = w2 + sin 3™ (cos 3x) + 3

=372 + sin 3x)7 '(cos 3x).

Mapaywyog kar oAokAnpwpa tou a*

xlna .

Apetnpla pog elvotl o oplouog a* = e

Kovovag aAua1dmtig
na) TUPUYOYIGNG

i r:i xlna — ,xIna i
dx® T ax® s dx x1

=a'ln a.
Ava >0, t6te

ia" =a'ln a.

dx
O kavévos alucldmng Topay®ylons Lag 6lvet [ YeEVIKOTEPT) LOPYT
g terevtalog eElomang.

Ava > 0xun u elvan Stwpopiciun cuvaptnon tov x, Tote n a”
glval dLo@opioiun cuvapTNoN TOL X, KoL
du

d B il Lt
a’xa a“ln a R (10)

H Eticwon (10) delyxvel via moto Adyo 1 exBetikn cuvaptnon e* eugpa-
vifetal 1060 cuyvd otov Aoyiopd. Av a = e, tote Ina = 1 ko 1 E&l-
cwon (10) naipvel v anhomoimuévn Lopen

d !
—e¢'=¢'lne=e".
dx

Mapadeiypa 8  Mapaywyion yevikwv ekBeTIKWY oUVAPTNOEWY
(@) %3X=3*‘1n 3

d n-x_ q-x e o
® 53 (In3) - (=x)=-3"1In3

('}‘) %3sinx — 3si|1x (ln 3)%(8]9 JC) = 35inx(]n 3) cos x

Ano v E&lowon (10), pAémovus 011 1) Topdy®yos Tov a* gival Oe-
mknovinag>0,Mava > 1, xetapvnuknaving < 0,av0 <a < 1.
Yuvenmg, 1 @' elval av&ovca cuvaptnon tov x Yo a > 1 kot phivovca
ouvaptnomn tov x yix 0 < a < 1. Obtwg 1 driog, duwmc, 1 a* elvat va-
npoc-éva. H debtepn mupdynyds g,

dz x =_d_ X = LArn
&?(a) e (a"Ina) = (Ina) a
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G Pl
(10) ? _

IXHMA 6.9 On exfsmicéc

elvot etk v kéde x , ondTe TO YpaENUL TS a” £ el To Koila dve o&
Kk@0e draotnua ¢ svbeiog Tov TpuynaTikOY aptdpumy. (Zyxqua 6.9).

Ava # 1,0omdte Ina # 0, uropobue va drorpéoovte kb0e pelog g
Eficwong (10) pe to In a, naipvovrag

gitln_ 3 A e
dx In adx ’

OLOKAN POVOVTAS O TPOG X, TAIPVOLLLE

uﬂﬂ -
ja dxdx

Av YpayoupE TO TPGOTO OLOKANPOLE GE S1epOPLK] LOPPT, TOTE

1 d =¢f¢ wr =1 gvt
lnadx(a)dx In a a.’xa)dx na? C.

cuvaptoelg slval phivovces vl
0 <a<1xm odéovoeg yloa > 1.
Kalog x — oo, éxovpe a* — 0 av

ja"du=“—+c. (12)
na

O<a<lxma —cwcova>1.
Kabmg x — —oe, &yovue a* — ®@ av
O<a<lxma —0Oava>1.

Mapadeiypa 9
(o) J 2%dx =

OAokAnpwon yevikwv eKBETIKWY OGUVAPTNOEWY

2—+C Et.(1Dywa=2,u=x
In 2

()] f 25 cos x dx

= J, 2% du = 2" + C u=sinx,du = cosxdx, kat EE. (11)
In 2

2 sinx
= +
In 2

To u avtikatoot@Onke amd To sin x

AYXKHZEIX 6.2

Mapaywyol QUOIKWV EKOETIKWV CUVAPTAOEWY
21g Aoknoseg 1-14, nopuyoyicte o y ¢ TPOG TNV OVE-
Eqptntn petefin (x, 1,1 6).

l.y=e™ 2.y=6&7
3. y= gAYEHED 4, y=xe* — ¢
5. y=0"—2x + 2} 6. y = ¢%sin 0 + cos 6)
7. y=In (36 8 i ges e
9. y =1 (2¢™"sin ) 10; 5= K (1 _e:eo)
1. y= 1n(£)
1+ Ve
12. y = e (In e + 1)
13. y= Lm sin e’ dt 4. y = f e In tdt

Napaywyion MEMAEYPEVNG OUVAPTACEWG
g Ackinoelg 15-18, Bpeite to dy/dx.

xty

15. Iny = ¢ sin x 16. Inxy = ¢

17. ¢ =sin (x + 3y) 18. tany =e¢" + Inx

OAoKANP®PATA PUOTKWV EKBETIKWV
OUVAPTAOEWV
Yrohroyiote to ohokknpdpate Tov Ackficeny 19-32.

In3
19. J- (¥ + 5¢7) dx 20. e dx
In2
In9
21 j 8D gy 22. "% x
In4
n [ 4 24 f 2ee " dt
Vir
e];‘.\' e*lt’.\"
25. Jf dx 26. J‘ — dx
- X

i
27, f (1 + &™) sec” 0 db
0

wf2

28. f (1 + &%) esc® 8do
id

Vine

29. J-ese“"’ sec wt tan it dt 30. 2x e cos (e“':) dx
0

e’ dx
31. f e dr 32. f T

Napaywyor YeViKaV EKOETIKWY GUVAPTNOEWV
2115 Aoknoeelg 33-44, Bpeite TV TOpAYOYO TOL Y MG TPOS
mv ekGotote avedaptnty petaPAnTy.

33, y= 2
34, y=2V

35, y=x"

36. y = (cos 6)¥2
37.y=7In7
38, y = 2sn¥

A9, y=ii=

40. y = (In &)™

_ x4 T\
41. y = log, ((x— 1) )

5 Tx In3
42. v = log; (3x ~ 2)

A3, y="Tog (sin f cos 9)

eﬂ 29

o]
X"e”

44. vy = log, | ———
: 2(2\/x T 1)

MAoyap1Bpikn mapaywyion

Z1g Aoknoetg 45-50, ypnopononote hoyopiBuiki mtapo-
Yoylon yio ve. Bpeite v Tupdymyo Tou y o¢ Tpog TNV K-
otote avelaptnn petofinty.

45, y = (x + 1) 46. y = Vi
47, v = (sin x)* 48, y = ysin:
49. ¥ = xln : 50. v = (1]'1 X)]" X

OAokAnp®paTa oUVAPTNOEWV PE YEVIKA
ekBeTIKA

Ynoloyiote To 0AOKAN pOUGTE TOV AGKNGEDY 51-58.

V2 , w2
51. f 229 iy 52. j 7% sin ¢ dt
I 0

2 Zln,r =
SS.J = W% 54, J 3xV3dx

1

_ 3 _
55, f V2 dx 56. f (V2 + xV2dx
0

e : 4 3ln:
57. f i =1 gy 58. f Tdf

| 1

MpoBAnpata apxikwv TIpOV

Avote ta mpofripate apyikdy TILoV Tov AcKioeny 59-62.

dy .
59, i esin(e —2), yln2)=10

’

60. & = et sect (me), y(in ) = 2m
1y

6. “2=2e, y0)=1 xa y(0)=0
dx

6.2. ExBetikég ouvaptioeig 459
62. !— =1—¢ y)=-1 xmu y'(1)=0
a

Ocwpia Kal EQAPHOYES

63. Andduta axpotata Bpeite to amoivto (odkd) péyioto
KoL TO GOAVTO EAGYLGTO TG GLUVAPTNONG flx) = €' — 2x
oto didatnue [0, 1].

64. Ma neprobiki ouvdptnon L& mola onpeie eppavilel akpod-
tate 1 meplodiky cuvapinon f(x) = 2%, wow
eival outd;

y = 2esin (x/2)

0]

65. Andduto péyioto Bpeite 10 0AKO HEYIOTO TG CUVOPTI-
cemd f(x) = x? In (1/x) ko1 6 TO10 X ENEUVILETAL GUTO.

66. EpBabov Bpeite 1o guPuddv NG «TPLY@VIKIG) TEPLOYNS
TOV TPMOTOL TETAPTIHOpioL 1 onole pdoaetul dvem amod
TNV KEUTOA ¥ = e, KGT® and TV Koumdin y = ', Kol
8eELd amo v gvbele x = In 3.

67. ExBetiko dpio Agite oTt Eim (14 (rlk)y =e".

68. Mrixo¢ kaunmuAng Bpeite we xopndAn oto eminedo xy n

onoia vo d1épyetul amd TV upyn KUl vo EYEL UNKOG
and x = 0 éog x = 1 mov va divetar amd ) oy éon

!
3=,
=| J1+-edr
L L 1 4edx

69. Avtiotpopn ubeiag Agifte OTL 1| YPUQLKT TOPAGTUCT] TNG
avTIoTpOQoL TS f(x) = mx + b, 6mov m ko1 b eivol o1u-
Bepéc ko m # 0, eivor o evbeta pe kiion 1/m kot te-
Taypévn —b/m.

70. EpBadov Bpeite 10 guPuddv touv ywpiov mov opileton
and v keprod y = 2 kot o Stdotnpa —1 = x = |
GTov dfova x .

71. ABporgua odokdnpwpdtwy Asifte 611 vie xabe apfuo
a>1,
a Ina
J In xdx+f eldy=aln a.
1

0

(Asite TO oyfuE.)

y=Inx

Ina

72. H avigotnta yewpustpikou, AoyapiBuikou, kar apiBuntikou yeoou
(o) Asgifte 6111 YpOQIKN TUPGoTHoT TOL €' GTPEPEL TU
KolAa Gvom o€ kabe SdoTnUe TILOV TOL X .

(B) Asifre, cupPovievduevol katdhinia To TepuTifE-
pevo oynua, 6t ov 0 < a < b, tote
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73.

74.

78,
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Inb
efdx <

Ina

eMatnd2 L 1y p— I ) <

elnu + einb

5 (In b —1n a).

(v) Xpnowwonotfote TV avicodtnTe ToU £POTANNTOS
(B) yio va cupmephvete OTL

b—a a+b
V < o <
4 Inbhb—1Ina 2

H ovicdmta auth pag AEel 671 0 YEGUETPLKOS LEGOC
d0o Detikdv aptludv eival pikpotepog Tov oyuptBut-
KOO TOUG LECOU, 0 OTOLOC UE TN GELPE TOV Elval HIKPO-
TEPOS TOL uPBUNTIKOL TOUg HECOL.

(Av evélugépeote vo pabete neplocOTEPU YLo TNV
avicOTNTe GuTn, d&ite to apBpo «The Geometric, Loga-
rithmic, and Arithmetic Mean Inequality» tov Frank
Burk, American Mathematical Monthly, Vol. 94, No. 6
(June-July 1987), pp. 527-528.)

A | |D

Ina Ina+1Inb Inb
2

EKTOZ KAIMAKAEZL

[Mapactiote ypu@ikd e kowd oynuu v flx) =
(x — 3)%e" kot v TpdTN S TEpdy®Yo. TyohldoTe N
GUUTEPLPOPE TNG f O Gy ECT UE TO TPOGTLL KUl TIG Ti-
wéc e f'. Me pefodoug umelpoaTticol AOYIGHOD, EVTO-
miote onpeia tov ypapnudtov tov xpniovy Tpocoyng.

OpBoywviec oikoyeverse kaumudwy Amodeifte O0TL Oheg o1
KOUTUAEG TG OLKOYEVELLG
1 >
=—=x*+k
¥ 5 x
(k tuyobou otalepd) Téuvouy kaOeTa OLES TIC KUUTOLES
¢ otkoyévelag ¥y = In x + ¢ (¢ toyxovoa atabepd). (Aei-

76.

i

Aexabikn avanapdotaon tou e Bpeite to e pe 600 meplo-
cotepa dekudikd oneio emTpPENEl TO KOUTLOUTEPUKL
oug, emAvovtog v ekicoon In x = 1.

floto eivar peyadutepo, to w° A to €7; H £Levot Tov vToAo-
YIGTOV 0Quipece £va LEPOG TNG UlYAS TOL GUVOSELE
KGTOTE TO EPOTNILO GUTO (v KAVETE TOV LTOAOYIGUO HE
Koumiovtepdkt, Bu deite 6TL ot Jvo TOGOHTNTES TAN OG-
Couv apketd n pie tnv Ghin.) Qotdco, uropeite va
GTOVTCETE GTO EPAOTNLY KO XOPIg VTOROYLOT.

(o) Bpeite wia egicwon g evbelog nov diépyetat und
TNV apy1 KoL EQUTTETHL TOL YPUQTHATOS TS y=In x.

[-3, 6] ext [-3, 3]

(B) Baoilouevol ota ypoerpate g y = In x kutl g
spuntopévng, sEnynote yati In x < x/e vy xdfe
feTiko x # e.

() Acgifte 61 In (x°) < x vio kdOe OeTiko x # e.

(6) No ovpnepavete OtL oyvst x° < ' yio kafe OeTikd
X Fe.

(£) Aowrdv, moto and ta dVo elval peyaildtepo, o 7 N
t0e™;

fpappikomoingeig

78. H ypauwkonomon tou € oto x = 0

(o) EEuydyete TN ypOoulKn Tpoceyylon tou ¢ = 1 + x
ctox = 0.

(B) Zyedidote o kowd oynuo 116 ¢ kot 1 + x v
—2 < x =2 (e SlpopeTIKG ¥ pdRUTe, UV CUg Elval
duvatov). Le ol dlucThaTe dely Vel To oynua Ot
N TPOGEYYIGT UREPEKTILG» T guvaptnon ¢'; Xe
TOLE SLOGTNHATE TNV KUTOEKTIULGY;

(v) Extynote pe 5 dexadikd ymeic 10 Gpdipe mov

UELGEPYETOUL GV UVTIKUTUGTIICOUUE TO e  uet0 1 +
x oto dudatnua [0, 0,2].

79. H ypappikoroinon tou 2*

TE TO GYTHC.) CD-ROM

[-3, 6] eni [-3, 3]

H oxgan avtiotpogric petaéu twy e* kal [n x Bpeite ndco Ko-
G umopel 0 LTOLOYIGTHC GOg Vo, LTOLOYIGEL TIG GOVOE-
TEC GUVUPTNTELS

™ xor In (€Y.

AiktudTomog

(a) Bpeite ™) ypuppikonoinon s f(x) = 2" oo x = 0.

Katomy oTpoyyulonol|0TE TOUG GUVTEAEGTES TG

ce 2 dekadikd ynoia.

(B) Mupuctiote YpuQLkd G& EVIOi0 GYTUE TT GUVAP-
TGN KOG TN YPUULLKOTOINGT NG, otV meployn
—3=x=3xkm—1l=y=1

80. H ypauukomnoinan tou log; x

AIKTUOTOTIOC

(#) Bpeite ™ ypoppikonoinen g flx) = logy x oto
x = 3. Katoémy 6TpoyyuAOTOIGTE TOUC GUVTEAE-
otéc g o 2 dekudikd ymoio.

(B) Iupuctiote ypupikd o& eviaio oyfiue 1 GuVap-
NoN Kl T ypouikonoinen g Gty meployi
0=x<=8xm2=y=4

6.3. NMapaywyor avTioTpowv TPIVWVOHETPIKGY cuvaptioswy: OAokAnpwpata 461

TAVTOTIKT] GUVEPTNON, TIG BU0 EQUMTOUEVES, Kal To
gubbypaupo THAL TOL GUVBEEt Ta ouEiy (xp, f(xp))
KOZI: (flxp), xp). Teprypavte t1g GULHLETPiES OV
LTAPYOUV GTO TYNLE WG TPAS TNV KOpta Soydvio
(v evbeloy = x).

? YNOAOITXTIKEY AIEPEYNHIEIY

AvTioTpoeg ouvaptioEIg ka1 mapaywyor
Znig Acknoelg 81-88, kudeiote va Siepsuvioete pepikég
GUVEPTAGELS KAl Ti¢ uvTioTpoQés toug, pali pe Tic tapayd- 8. y=V3ix-2, Z < x=4, x,=13

YOUS TOVG KUL TG YPUHMIKES TOUG TPOGEYYIGELS GE ouyKe- 3
kpipéva onpeie. Exteléote ta mupakdto Pauote pe xpHon 3x+2
GUGTNHOTOG LTOAOYIGTIKYS Ghyefpag. o= 25117 Bl B o
(o) Tlopouotiote ypupikd e eviaio oy qp-
noTE YpuQ EVIBLOORNPCE T SOVED- g e B . e pen ], o 148
™mon y = f(x) Kol ™y mepdyeyo g oTo SLhotua X2+ 1
mov diverar. E&nyfiote yweti £xete Lovo va nioted- 53
ete 0T N felvar éva-tpog-éva oto SidoTnua autd. 84. y = 2 “l=x=1, x=1/2
(B) Avcte v elicwon y = f(x) oc Tpog x GUVUPTNGEL 27
TOU y K01 OVOUGGTE TNV MPOKVATOVGU avTictpogr — 89+ ¥ = =31, 2=xs5 x= 10
GuVapTHOT g.
(v) Bpeite mv sticwon g evbsiag tov epdmretatton 86 Y =2 —x—x’, —2=x=2 x= %
ypuprpatog ¢ f oto kebopiouivo onpeio (v,
FCx)). 87.y=¢, —3=x=<5 x=

(8) Bpeite myv eticwon g spuntéuevig evbeiog tou
YPUPTUETOS TG ¢ oTo onueio (f(x,), x) T0 omoio
KelTul avTIoLHUETPIKG TOV oNpEion (Y, f(x)) og
mpog Ty evbelu Kiioewg 45° y = x (n evleio autr
elvol 1o ypaQNHE TNE TOLTOTIKAG SUVEPTNGTG).
Egappofovtag to Oedpnua | Bpeite v khion e
EPUTTOUEVNS CLTNC.

88. y =sinx,

Zug Aoknoeig 89 kut 90, emuvordfete tu tupandve Bipa-
T 710 va fpeite Tig memheypéveg cuvapticeic y = f(x) kot
x = f!(y) mov opilovrat akoA0UBmG GTe SlucTHIATE TO
Stdovrat.

89,y L= let 2P, —Sma=ml, mp= 312

. : ; , .
(g) Hepostiots ypugikd Tig GUVUPTAGELS £ Kul g, MY 90, cosy=x"7, 0=x=1, Xy =172

MNapdywyor avtioTpopwV TPIYWVOHETPIKOV GUVAPTACEWV"
OAokAnpwpata
ﬂupdwaoq T08ou nuitovou  ©  [Mapdywyog T0€ou epamtopgvng
* lNapaywyog to€ou tépvoucag ©  Mapdywyor T6Ewv auvnpitévou,
OUVEQATTTOHEVNG, KA1 OUVTEpVOUTag ©  TUmo1 oAokARpwoNG

Ot avtioTpopeg TPLYOVORETPIKEG CUVEPTHTELS TAPEYOLY AVILTAPOYH-
YOUg Y10 peyaio minbog cuvapticEmY TOL TEPOLGIELOLY EVLAPEPOY
Yo TOUG HEONUOTIKODG, TOLG HNAVIKOUG KUl TOVG QUOTKODE. TNV Ta-
povon evotnta, Bo Ppolue TIg TUPAYDOYOLS TOV UVTIGTPOYOV TPLY®VO-
HETPIKOV GuvapTAGE®Y Kot Ba ek eT|COVHE Ta Oy ETIKG, OLOKAT POULE-
Ta.

Napaywyog t6&ou npitévou

I'vopiCovpe 6T n cuvdptnon x = sin y givar Stagopiciun 6to avorytd
diotnpe —m/2 <y < /2 kot 611 N TepGyOYOS TN, TO suvnuitovo, &-
vai Betien exel. To @edpnua 1 pog eyyvdtar 611 1 avtictpoen cuvép-
™on y = sin” ! x eivat Srapopicun navrod oo Stomua —1 < x < 1.
[ox = =1 ko1 x = 1  Swwpopiopdtnta dev vepiotator héov, aQov o1
EPUTTOUEVEG TOV YPUPNULUTOS GTO SHUEin auTd yivovea KOTUKOPLPES
(ZyMue 6.10).
Bpiokovue mnv mapdyoyo tovy = sin”! x ¢ e&ng:

y= sin"'x Zy£G1) UVTIGTPOOOV GUVHPTIGEMY

sin y = x




I
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y = sin”'x
Tedio opiopol: -1 = x = |
[edio Tipov: —m/2 < y = @/2

X

IxuMA 6.10 H vpoikn nopactucn

1

ey = sin” ' x £(EL KATUKOPLOES
gpunTOpéveg oTa X = — 1 Kot
x=1

d =4 " ST,
——(sin y) = b X Iopayoyiovpe kdbe péhog

dx

cos y Q =1 [Mepuydylon TEnheypevng
dx GUVIPTICEDG
A
dx  COs Yy’

H Swipeon oto tekevtaio Prpe eival gmiTpent) apov cos y # 0y
—7/2 < y < 7/2. MdMota to cos y givat Betuco yia — /2 <y < w/2,
OMOTE WIOPOVIE VO TO AVTIKGTUCTIGOVUE 1 TO V] — (sin y)?, dnhadn e
<o V1 - x*. 'Etot,

2 (sin"'x) = i Sy

dx V1 —x?
Av 1 1 eivol Slagopiciun cuvaptnoen Tov X Kol lu| < 1, pmopodue va
EQUPLOCOLILE TOV KOVOVE AUGLBOTHC TEPUYDYLIONG, ONOTE TAIPVOUUE

i gy = di lu| < 1.

d
dx N1 = dx’

Mapadeiypa 1 Egappoyn tou turou

dnty=——L gy T
dx V1= (2 dx |-

Napaywyog TOE0U EPATITOHEVNG

[Mopdho TOL 1| CLVEPTNCN Y = sin~! x £y &t évo pailov otevo tedio opt-
ouov [—1, 1], n cvvaptnon y = tan~! x opileton e kaBe TPAYLOTIKO
ap1Buo. Eivot kot dtegopioiun yid K60 Tpayuatikd uplbud, onwg Bu
Sobpe apéomg. Ia v Topaydyon, epyaldpoote pe Tov id1o TPOTO
OTOG KoL Y10, T GLVAPTNGT TOL TOEOV nuitovov.

y= tan” ' x
Ly éon uvTicTpoYOV

fany = X GUVOPTHGEY

d o d
e

5 dy _ Mupuydyion TETALEYREVNS
secty dc GUVEPTTCENS
dy 1
dx sec’ y

= ——l——; TpIYOVOPETPIKN TOVTOTN T
1 + (tany)” secly =1+ tan’y
_ 1

14t
H nopéyoyog Aowmov opiletor oto A PES GUVORO TOV TPAYHATIKGY
apBpdv. Av 1 u gival dtapopioiun GUVEPTION TOL X, TOTE OO TOV KO-
VOV OAVGLEOTAS TUPUYMYIoNG £YOVUE!

v =sec 'x

T
2

-

IxHMA 6.11 H xhiion g xopmding
x glval Oetikn yo x < —1

y =sec”!

Kot x > 1.

1

6.3. Napaywyor avtioTpoQwy TPIYWVOHETPIKGV ouvapticeny: OAokAnpwpata 463

Napadsiypa 2 Kivolpevo owpatidio

Topatidio kiveitar eni tov GEova x 00Tmg Gote 1 B€om ToL avVh Thow
otn ¢ = 0 va elvor x(7) = tan™ V1. Mg mow taydtnte Kiveitol to
copatidno it = 16;

Auon

_d . _ 1 d | 1
i =8 gt 1 _odge 1 1
dt 1+(\/})2 di L+t 20/

ot = 16, n taydnTe elvot

1 _ 1

_ L
S T A Tae

Napaywyog to&ou TEUvoUoAG

Tnv tapdyoyo e cuvapticeng y = sec”' x, |x| > 1,  Bpiokovpse pe

TOPOLOL0 TPOTO OTMG KO Y10 TLG UTOAOLTES TPIYOVOLETPLKES GUVAPTI-
GElG.
=% =l
y=sec x
Zyéon aviicTpopmy

sec y=x
CUVUPTIGEMY

d _d
T (secy) = dxx
dy
sec ytany — =1
dx

dy 1 Egogov x| > 1, to y keitat
e W o710 (0, 7/2) U (7/2, ) kut
secy tany # 0.

Ex@palovps 10 GTOTELEGUE GLUVEPTNOEL TOV X, KAVOVTOG Y PoN TOV
oy EGEmY

tan p= % Vsecly—1= 2V -1

secy = x Kot

omoTE
2 P N
dx Vi —1

Tt propodue va rodpe yia to npdonuo *; Mia patid oto Zynuo 6.11
Hag meifet y1a to ot Khion gy = sec”! x eival mivtote BeTiky. Tv-

VETMC,
1
d 5 Rl A= 1 v x > 1
LS X = x xl_l

-1 B2
B e x < -l

Ma PAoT ToL GUUPOLOL UTOIVTNG TIUNG, UTOPOUILE VO YPEWOULLE Uid
EK(QPOGT] TOL ANEAEIPEL TNV COGQELN (OC TPOS TO TPOGMHO =:

sec*'xzé.
lx[Vx2—1

Av 1 u gival Slapopiciun cuvaptnon tov x pe [u| > 1, tote

d
dx

d o 1 du
dx lu| Vi — 1 ¥’

lu| > 1.
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Mivakag 6.1 Hapaywyor avriotpogwy
TPIYWVONETPIKGY OUVAPTATEWY

d(sin ~'u)  duldx

= s <1
dx V1 — u?
dicos ™'
3 ( lf)=_ duldx Clul<1
dx V1= u?
d(tan ~'u) _ du/dx
) dx 1+
d(cot™ ' u) _ _duldx
) dx 1+ u?
d(sec 1) duldx
2 = = , |ul>=>1
dx lu | Vs — 1
d 1 —
, (csc.u)= du::a'x a1
dx lu|Vu?— 1

Mapadsiypa 3 Egappoyn tou tumou

d —1 (5.4 1 d 4
— sec  (5xM) = —{5%")
dx |5xt V(5 — 1 dx
| 3
=——(20x7)
Sx*V25xE — 1
¥ VIV AT
xV25xt — 1

Napaywyor T0EwvV cuVNUITOVOU, GUVEQATITOPEVNG, KO
OUVTEpVOUOaG

Me TupOUOLES TEXVIKEG UTOPOVUE VO BPOVHE TIC TUPAYDYOUG TV GA-
AV TPUOV GVTIGTPOPOV TPLYOVOLETPIKOV GUVEPTICEDY —TOu TOEO0V
GUVIULTOVOU, TOU TOEOL GUVEQURTOUEVNS, Kol Tov TOEoV GuVTENVOL-
cuc— aALG vThpy el Evag omhoboTEPOG TPOTOG, UV eKHLETUAAEVBODUE
TG ukOAovBEG TOVTOTNTEG.

TavtdTNTEG AVTIGTPOPOVY TPLYOVORETPLKAOV GLVAPTNGEMV
peTp

cos 'x=m/2 — sin"'x
cot 'x=m/2 — tan"'x

cse 'x=7/2 — sec ' x

Ao Ta Tepandve ebkolo TPOKLTTEL OTL 1) TUPEYOYOG TOL UVIIGTPO-
POV GUYNULTAVOU, T}, £ival 1 ovTidetn TG TEpUYDYOU TOL UVTIGTPOPOU
NULTOVOUL, K.0.K. (0eite Tig Aoknasig 45 €wg 47).

Napadewypa 4  EuBeia mou epdamtetal otnv KapmuAn togou
OUVEQATITOHEVNG

Bpeite pio sEiowon yuo v gubeio 1oV EQATTETUL TOL YPUPNUOTOS
mcy=cot 'xorox = —1.
ANion Kot apydg éxovus

cot ' (=1)=m/2 —tan ' (=1) = /2 — (—=/4) = 37/4.

H kiion tng gpamtopévng oto gv AOym onueio sival

dy

ay _ 1
dx

x=—1 1+ x?

1 1

P o T A

Gpu n epantonévn éxel eElowon vy — 3w/4 = (—1/2)(x + 1).

Ot TupGymYol TOV UVIIGTPOOmY TPLYOVOUETPIKAY GUVIPTNGEDVY
cuvoyilovtat otov ITivaka 6.1.

Tumo1 oAokAnpwong

Amnd Toue thnoug mapaydyoy tov Iivoko 6.1 cuvdyoviat ol Tpelg xp1-
oot TOmot ohLokAT pweng tov [Mivaxa 6.2. Ot OOl cuToi LTopPovY EV-
xoho va grainfeutody Tapaynyiloviag Tig cuvaptnoels ot dekid pLE-
Am.
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Mivakag 6.2 OloxAnpwpata Moy KATAANYOUV 08 VTIOTPOQES
TPIYWVOLETPIKEC OUVAPTNOELC

O1 ako6lovlot tonot ain@ebouy yia Tugoboa ctubepd a # 0.

1. f B _ gin™! (%) +C  (oyberywu’ <a’) (1)
= 0l
2. J 7“‘” _ :% tan ! (%) +C (Ioyver yio kaOe u) (@)
as+ u
3 du i g =1 lg‘ . 2 5
ST (USRS T +C (Ioyvetyeu’ > a) 3)
uNVu? — a® & &

Ot ol mapaydyov tov Iiveke 6.1 agopobv v Tepintmon
a = 1, 0lMG OTIC TEPLGGOTEPEG OAOKANPOCELS MOV KUAODUUGTE VO
exteEhéoovue elval a # 1, ondte ot yevikoi tomot tov Ilivaka 6.2 amo-
SetkvbovTol ¥ pNoLLoTEpOL.

Mapadeiypa 5 Xpron Twv Tunwv oAokAnpwong

VEYP) Vi
_dxi = Sin71 X

a
@ Vi V1 —x? Va2
= sin”! V3 — sin”! Y2\ 7 _m_m
5 2 2 374 12

1

I
dx 1 o = 5] _ T _m
=tan 'x| =tan ' (1) —tan”' (0) =+ — 0=
® o 14+x* L ) 4 4 ‘
V32 V2
- dx —~1 T T T
————=s8eCc X =" =——
" wvi xVxi—1 ]zwﬁ 4 6 12

Napadsiypa 6  Xprion avukatdotaong kar tou Mivaka 6.2

X
)+C E¢. ()uea=3 u=x

dx  _ dx — an!
o [ €

a= V3, u=2x. Kol

®) f dx :lj du
Vi3 — 4x2 2 \% az — 1[2 duf2 = dx
—%sin"(g)-&—c EE. (1)
o e Zx)
==sin!'|=|+C
2 (\/3

Napddsiypa 7 ZupmAnpwvovtag TO TETPAYWVO

YrohoyioTe TO0 OAOKAT POLLOL

J’ dx
\Vdx —x

Ason  H ékppuon Vax — x> dgv Toapldlet pe Kavevay amd Tovg To-
movg tov IMivaka 6.2, ONOTE TN PEPVOLUE GTNV katdAAnin popoen, Ea-
voypheovtag To 4x — x* ©g TANPES TETPAYMVO:

4x—x2=—(x2—4x)=—(x2—4x+4)+4:4*(x—2)2.

AvtikeOiotodpe a = 2, u = x — 2, Kot du = dx Toipvoviog
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f dx :j dx
Vix—22 4 Va—@x-27

_ J‘ du
A /a2 N Hl du = dx

sin™! (%) +C EE. (1)
sin”™! (x ; 2) +C

Napadeiypa 8  ZupmANPWVOVIAG TO TETPAYWVO

Il

YrokovioTe T0 OLOKAT pOU

I dx
4+ 4x + 2
Adon  ZupmANpOVOULE TO TETPAYOVO GTO SLOVURO 4x* + 4x:

4x2+4x+2=4(x2+x)+2=4(x3+x+%)+2—%

2
—4(x+;) Fl=@o+ D+ 1L

"Eto1,

j dx J dx _1 du f‘:lA
452 4 4x + 2 (2x+1)2+1 2) P gt u=2x+ 1,k

duf2 = dx
L
S g (%) EE.(2)
) l -1 a=1,
2tzm 2y 1) +C -
Mapadeiypa 9 Xprion avokatdotaong
Yroioylote TO OAOKAT pOUU
f dx
“ /‘62.\' _ 6
Auon
f r dulu u=-¢" du=e"dx,
= dx = dufe* = dufu,
=é sec”! |%| +C EE. (3)

= % sec”! (\e/‘é) +C

a=2,u=x—2,Km
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AYKHZEIX 6.3

EUpeon mapaywywv
Tt Aokficeig 1-14, Bpeite v napdywyo Tov y @G TPOg
v KatdAAnin avebaptn petafinT.

1. y=cos '(I/x) 2.y=sin”' (1 -9
3.y=sec ' @s+ 1) 4. y=csc ' (x> + 1), x>0

5. yisec"lr, 0<t<l1 6.y=cot™' Vi

7. y =In(tan”' x) 8. y=tan '(Inx)
. y=cos (e 10. y =5V1 —s2+cos's

1. y=tan' Val— 1 +esc'x, x>1

12. y = cot™! % —tan ' x

13. y=xsin 'x+ V1 —x*

In(x>+4) — xtan™ (g)

YroAoy1op0¢ 0AokAnpopATWV
YnohoyioTe T¢ OLOKAT pOUGTH TOV Amcf]csmv 15-26.

14. y

’ 3V
15. fL 16. J
V1 — 4x? 9+ 3x
: 3V2/4
T, f | T 18. Cul:
ANV 23— 2 0 VO — 452
4 J, dt —\2)2
9. | 4 w [ T2
0 8427 = y\/z_vz——l_
3dr 2 J' dx
1 —4(r — 1) 1+ G+ 1F
vdy ™22 cos 0dO
23. j—— 24. f -
V1=t —rr2 1 + (sin 6)°
25 J"" V3ot dx 2 J’"mq 4 dt
"o 14e™ “lora+miy
Yrohoyicte ta ohokinpoputo TV Ackioeny 27-32.
0
27. IFL 28. J’ _ 6dr
V—x?+4x -3 -1V3 =2 —1?

Iv
29J' & 30f By
P X242

31. f__dx__
(x + DVx2 + 2x

dx
32.
j x—2)Vx2—4x -3

Ynohoyims 0. ohokAn popsta Tov Acknoemy 33-36.

<m % d.l ( sin™! X)2 dx
33. J- 34. f ———
Vi =a

dv
35. J,
(tan™" y)(1 + y?)

o

2 gec?(sec 'x)dx

36.
V2 xVxt—1

Tumo1 oAokAnpwang

Enainfedate Toug TOMOUG OAOKANP@OTG TOV AGKNOEOV
37-40.
tan~' x

5 +iG

| Be
37. f tanj dx—lnxflln (1+x—
38. j x> cos ' Sxdx = Lcos’1 5x + —f —M—?
4 41 \/T=25x2
39. f (sin”! x)? dx = x(sin "' x)*— 2x + 2V — x*sin"'x + C
40. f In (@ + x)dx=xIn(a® + x%) — 2x + 2a tan™! % +C
MpoBAnpata apxiK@V TIPH@V

AbGTe T TpoPARUUTE EpYIKOV TGOV tov Ackioeoy 41-
44.

d.
i, e L
dx 1—x?
dy 1
L 1, yoy=1
42 dx P+ 1 ¥0)
821 _ s> =7
dx -1
d
4= 2 20) =2
dx 1+ 1] =t

Oswpia ka1 mapadeiypata
45. Eguppdcte TV TauTOTNTU

S R ey
cos 'u=-—sin ' u
2
Yo vor enoAnfedoete oV TOMO TG TAPEYOYOL TOL
cos~! it tov Tivaka 6.1 étav cug elval yvooT) 1 mupd-

yayog Tou sin” ! u.

46. EQupuocTs TV Te0TOTNTa

- ' -
cot 'u=Z —tan 'u
2
yio vo enoAnfeboeTe OV TOMO TG TUPEYOYOL TOU
cot™! u tov Ilivaxa 6.1 6tav cag eivar yveot) N nupd-

TWYOE TOV tan ' u
47. Egopudcte TV TeutoTnTa

= e T -1
cs¢lu=—=—sec
2
yio. vo enoAnfevoeTe ToV TOMO NG TUPUYOYOL TOU
cse™ i tou Mivaxa 6.1 dtav cug gival YvooTH 1 Tapd-

yayog Tou sec ' u.

48. Msyiotomoinon ywviag T mote Tiun Tov x LLEYIOTOTOLEL-
a1 1 yovia A tov endpevor oyxfpatog; Moon eivor T6-
e 1) Yovio 8; ZeKiviaTte TV amavinot oug deiyvoviug
6= —cot™ x—col” (2 —x).

v
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49. fapdywyoc avtiotpogou nutévou XprnoWOTOIGTE TOV T0-
0 TG TUPUYDYOL GVTITTPOPMY GUVEPTNTE®Y TG EvO-
mrag 6.2, @edpnuo 1, yio vo anodsifete T oyéon

d sin”!x = L
dx i 1—x

50. Napdywyoc avtiotpopng epantopgvng XpNoILOTOLASTE TOV
O TNE TEPUYOYOL CVTIGTPOO®OV GLVAPTIGEMV TNS
Evotnrag 6.2, @copnua 1, yia vo anodsifets T oy éon

4 tan”' x !

dx NEY

51. Oykog otepeou ek mepiotporic Bpeite tov 6YKO TOL 6TEPE-
0l EK TEPIGTPOPIG TOL puivetal GTo ayfua.

=] azgsgl.

() kixhol ToV omolmv ol SLausTpol ekTeivovial amd
my kepmok vy = —1/V1 4+ 2 dg v kepmndin
y=1/V1+x

(B) KaTOKOPLOE TETPAYOVE TV OToimV o1 uKlES Ploe-
o ekteivovar amd ™y kopmdin y = —1/V1 +x*
¢ v kapmdin y = 1/ V1 + x2

54. To oteped keitar petald emnédov mov téuvouy kdbeta

tov GEova x ota onueln x = V212 km x = V2/2. O
kafetec oTov GEove x B10TOUES TOV GTEPEOD Elval

() x¥OKLOl TV omolwy o1 SldueTpol eKTeivovTal aNo
tov dEova x (g Ty KapmoAn y = 2/V1 — x?

(B) teTpdyove tov omoimv oL Sluydviol EKTEIvVOVTOL
amd Tov GEova x dg TNV kaumuin y = 2/V'1 — x°.

55, Extipnon Epappdcte aptfuntikn oLoKANpOoT Yoo Ve
EKTIUAOETE TNV TIUT TOV

1 0.5 dl
sin” 0,6 = j ————
0o V1-—x?
Aideton 6t sin~! 0,6 = 0,64350 pe axpipfen 5 dexodi-
KOV ynolov.

56. Extipnon tou 1 Egapuocte optOunTikn oAoKApooT Y10
VU EKTIUNGETE TNV TIULH TOU
1

T=4 dx.

o 1+ x?

52. Mrikog téfou Bpeite To pmkog tng Kaumbing Ed57. Mdbete ypdgovrag TlopacTiaTe Ypupike o€ eviaio oyn-

YrmoAoy10p0G OYKwV PE BraTpnoeig

ua v f(x) = sin” ! x kot i Tphreg dbo mapaydyoug
G LxoMECGTE TN GUUTEPLPOPE TNS KL TO GYNUE TOV
YPUPTLETOC TG UVEQPOPLKG LE TU TPOGNUA KAt T1 Ti-
péc tov ko f

Bpeite toug oykoug tev otepemv otig Aoknaelg 53 kol 54. [[ll58. Mdfete ypdpovtac Tupustiote ypugikd o evioio oyi-

53. To oteped keital petofl emuédov mov téuvouy kKdbeta
tov GEova x oto onueia x = —1 ko x = 1. O kdbeteg
gtov GEova x Slutopég Tov GTEPEOD ElveL

poe v f(x) = tan”' x kol Tig npdreg SHo mapuydyoug

S ZYOMGGTE TN GUUTEPLQOPE TNG fKAL TO GYTHY TOV
YPUPNUUTOG TNG UVAPOPLKE [LE TA TPOCTHE KOl TG TL-
pég tov f’ ko f7.

Maxwpicipeg S1a@opikég §1000E1IG TPWTNG TASEWG

CD-ROM
f A KTUOTOTOG

e Bioypa@ikd oToIxXeid

Jules Henri Poincaré
(1854-1912)

levikéc S1apopikeC eE10WOEIG TIPWTNG TA&EWS ka1 01 AUCEIG TOUG

o Aaxwpiopec efiowogi; ©  [edia dieubuvoewy: Mpagnuata
KapmuAGv Aloswy  ©  NOpog exBetikng petaBoAng ©  Tuvexng
avatokiopoc  © Pabievépysia ©  Metagopd Beppotntag:

0 vopoc yugewe tou Neutwva ©  Avtiotacn avdAoyn Tng Taxutntag
e Jdpa ToU KIvertal xwpi¢ @Bnon PEXPT va OTAPATACE

e 0 vopog tou Torricelli

Kot ToV UTOMOYIGNS TOV TMUPUyOYmV LE TUPCYOYLCT TERAEYLEVNG
cuvapthoens (Evomta 2.6), Bpfikape 6Tt 1 EKQPUCT TNG TUPUYDYOL
dy/dx mepieiye ovyva kot Tig 800 pHeTaPANTEG X KUl y, 031 LOVO TNV avE-
EapTnTn petaPinth x. Ty topovou evotnta, peietovpe npofifuata
apy LKoY TIHAY 0T onola 1 Tephy@yos Exsl T popen dy/dx = f(x, y).

Tovn0iletat va ypagovpe ¥ = f(x, ¥)
avtl yia dy/dx = f(x, y).

6.4. hiaxwpioeg B10popikeg e§I0OOEIS MPWING TAEEWS 469
FevikéC S10QOpIKEG £§100CEIG TIPWTNG TAZEWS KAl 01 AUgg1g Toug
Awgopiki] e&icoen Tpdg teEemg eivar i oy EaM NG HOPONS
dy
PRl ] 1
- f® ) (1)
6mov fx, y) elvon e cuvaprnon dvo petafintdv mov opiletul g po
neployh Tov eminédov xy . Aven g EEiowong (1) elvar wo dagopict-
i1 cuviptnon y = y(x) mov opiletal o€ SaoTnUa TLOV ToL X (EVOEX0-
LEVOC GIELPO) TETOLO MOTE Ve LoYDEL
4y = 10, y))
dx ’
o710 gv AOym StdoTtnua. H apytkn cuvOikn y(xp) = yo onuaivel OTL M Ko-

pmoAn Aoeng y = y(x) diépyetal and To onpeto (xg, yo)-

Mapadeiypa 1 EmaAnBeuon AUCEWG

Agifte 01 1) GLVAPTNON

EMDEL TO TPOPANUC GPYIKOV TIHAY TPOTNG TAEEMG

dy . Y oy
Aon  H gfilcwon
dv )
dy .y 9
dx *

givol pia dagoptkn ebicwan mpdng taéng omov flx, y) = 1 — (y/x).

H cuvapmon y = (1/x) + (x/2) arotehel Adon g dlu@opLKng
eElowong apod Ty enuAnfelet, Onmg SramoTOVoLIE avTikeO1oTo-
VUG

Apiatepo pélog:
dy _d 1, x 1
dx dx (x 2) xr 2
Aelro uélog:
y L i [
el T B
52 2 B 2

H cuvéptnon tkavorotsi v apyikn cuviikn 10Tt

(1 x 1,23
>“”‘G*§l4§+§—i

Aaxwpioipeg e§10WOEIG

H stiocoon y' = f(x, y) ival drayopiowpn av n f uropel vo ekppuotel
MC YIVOUEVO KOG GUVEPTIGNG TOL X ETL pia cuviptnon tou y. H dua-
popkn eEicmon Tuipvel TOTE T HOPON

dy

= g(Ih()-
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CD-ROM
¢ Miktudtonog

Av h(y) # 0, umopobue vao Sroympicovps Tig petaprintésg dlulpdvtug Ki-
Oe nélog ue o h, maipvoviog drudoyikd

14y )
nGy)dx S

d
hlm d—i dx = f g(x) dx OlLoxknpmvovie wg TPOS X.

1

——dy = f X)dx.
h()’) o g( )

‘Eyovtag dieympicst Tig petapintéc x kot y, UTOLEVEL UTAMG VU OAO-

Kinpooouus kabe pérog yia va sEaydyovpe tig Intobpeves AOGELS £x-

ppalovtug to y cuvoptioel Tov x Le okpifela pog nposetikng otu-

Oepdc.

Napadeypa 2 Emiduon diaxwpioung e&iowong
Abaote ™) dropopikn) eCicmon

dy_ 2y x
a—(i+y)e

Alon  Eg@dcov 1 mocodtta 1 + y* 8ev undeviletar moté, propovue
va Abooupe Ty eElomon pe yoplopd petaflniov.
dy

o K x
T (1+y)e

5 "l Bempoiue 1o dyldx ©g TNAiKo
dy=(1+y7)e"dx Supopikdvkar norranlucidlovps
Kk60e pnédog pe dx.

dy A
4 = e*dx Awpotpe pe (1 + x%).
1+y
d
Y 7 f et dx Ohoxkinpovovpe kabe pérog.
1+y

tam™! y=&+C Euvgyd?vcup.ang m'a(]epér;

0AOKAN pOGNS o€ pia, ™ C.
H sticwon tan™' y = ¢ + C opilet 10 y og nemheyuévn ovvaptnon
toux. Avioyiel —m/2 < ' + C < /2, pmopovpe va fpodue Lo ovad-
AUTIKT EKQPUCT] TOL ¥ GLUVEPTNCEL TOL X TOAPVOVTUS TNV EQUTTOLEVT
k@0e pélovg:

tan (tan”' y) = tan (e' + C)
= tan (" + C).

Nedia dicubuvoewv: Mpagnpata KapmuAwyv AUoswy

Kda0e popd mov kabopilovue uio apyikn cuvOnkn y(xg) = v yia 0 Ad-
on uag draeopikng eéiomong y' = f(x, y), N KOPTOAN AOGEWS (Y PUPIKT
nuphotaon g Abosmg) opeilel va diEpyetal und to onueio (xy, yy) 1e
kMo f(xg. yo) . Mrmopodue v uneikovicoupe YpopLkd Tig KALGELS du-
1éc oyedalovioug wmkpd evBdypappe tunpate kKAicews f(x, y) oe emi-
Leypéva onpeia (x, y) otV TEPLOYT TOL EMTESOL Xy TOL UTOTEAEL TE-
§io optopot g /. Kabe této10 subdypoppo tuiua £ st Ty idto kiion
ue v Kepmoin Adoewmg mov Siépyetatl and to (x, ) Kol apo elval £ea-
TTOUEVO TNG KOUTOANG 0T0 onueio autd. AkorovbdvTag Be To HATL Ta
£QUTTONEVE AVTO TUNHOTY, BAETOULE T1) GUUTEPLYOPE TOV KUUTUAGOV
Moemv (Zynua 6.12).

H xotuckeun tov nediov dtevdivosmv ne poAoP kot xapti uropel
va amofei apretd ypovoBopa dadikacic. Te OAU TO TUPUIEIYLUTO TOV
avapépoule, Ta tedio drevfivoeny oy edlbdoTnKray e LTOLOYIGTY.
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TxHMA 6.12 Tledio S1ev0ivee@v (Thvm) kot ETLEYHEVES KOPTOAES
Aboemv (kGTo). Ze Stoypdupate Tov oy ediafovial Le VTOAOYLOTH,
HTOC GUTO TOL GYNUATOC, Ta VALY PEULE THALOTO TOL amodidouy TV
Khion avamapiotavtol pepikés popég e BEL0G 0To Eva TOUg dxpo.
Avto PéPara Sev onpaiver OtL ol KAGELS EYOLV dedopévn gopd
(katevBuvon), Tpaypa mov féPaia dev 16y OEL.

Nopog ekBstikng petaBoAng

"Eotm OTL HOG EVOLUPEPEL L0 TOCOTNTO Y (nhnBucuog, TOGOTNTU PU-
Stevepyol orolyeiov, ypnpate, N OTLBNTOTE GAho) mou oufavetal M
peL@VETUL PE puOPd ovaroyo Tov £avTol TNG. Av yvopilovpe emiong
TV TOGOTNTCE TOL LINPYE Hid JESOUEVN Y POVIKT GTIYUY, T.3. AV Y10
t= 0 vTfApYE Yo, TOTE HTOPOORE VO PpodiLe TO Y GUVOPTNGEL TOL ¢ ETL-
Lbovtac To axdrovdo TPOPANLE P KOV TILOV.

b d
Awgopikn elcoan: —(% =ky

Apyikn oovOnkn: y=y,yro.t =0
Av n suvéptnon y stver Oetikn kol avgovoa, TOTe 10 k sivor OeTid Kot
o puudg avEnong eivat avaioyog Tng 16M cuocmpeubeicug TOGOTNTUC.
Av 1 cuvéptnon y sivor Betikn kat pivovou, TOTE 10 k glval apvnTiKo
ka1 0 puOpdg ERGTTMGTG EivaL UVEAOYOG TNG EVOTOUELVICEG TOGOTNTUG.
H otafepn) cuvéptnon y = 0 orotelel Abom g drapopikng &ki-
coone, ahhé cuvifag yopic evéiapépov. I'a va Bpodue un pndevikeég
MioeLe, dloyopilovps Tig HeTaPANTEG KL OLOKAT POVOVLLE.

g =kdt
In |y| =kt +C Okoxknpavouus.
2P = e Exfetiko kabe pédovs.
|v| = el M=y, et =t
y=xe%" |y|=r>y==r
y =Ae" @étovps A = et

AV ETITPEYOUNLE GTO A va TaPEL EKTOG 0md OLES TIg Suvotéc Tnég +eb,
Kot TNV Tt undév, propodpe vo cuumeptidovpe Mony = 0oy
tehevtaio ékopuot. H Stupopiki efiowon £xel topa Avlet.

o va Acovpe to Tpophnue apyikdv tindv, 0étovpe 1 = 0 kot
y =y, Kol AOVOUHE ©F TPOC A,
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And v Acknon 67, Evomnta 6.2,

Ay = }im_ Ay (

r
4+ =
lk

'

Yo = Ae(ki(o) = A

H ).06m Tou TpoPARLATOS Gpy KOV TGV elval Aomov y = yoek.

Nopog exBetiktic petafoing
Av 10 y petofdiretar pe puhud aviloyo Tov euvtod TOL
(dyldt = ky) xo1y = yo ot = 0, td1e

Y = Yoet,

6mov k > 0 avtiotoryel oe avgnon kat k < 0 oe ghdtToon.

ZUVEXNG AVATOKIOHOG

‘Ecto 011 £ve Toco Ay sup®d emevodetul pe otadepd eTNo10 EMTOKLO ©
(eKTEPPUCHLEVO MG dekadikog apBuds). Av atov hoyuplucud katutife-
Ta1 TOKOG k POPES TOV Y PdVO, TOTE TO TOCOV ToL B LIApPYEL LETA Ao ¢

£t eivat
r ki

O téxog pmopei vo mpootifetar ce punvicia (K = 12), efdouadrioia
(k = 52), § nuepnoa Paon (k = 365), { akdpe GUEVOTEPU, T.Y. AVE OpL
M avi AemTo.

Av 6pmg 0 tokog, avti va katatiBetol ava diokpité ypovikd dia-
otuate, Tpootifetal cuveyds ue pubud avdioyo Tov TOGOL TOL NéN
LTLAPY EL GTOV AOYUPLUGHO, UTOPODLLE VOL TEPLYPAYOLLLE TNV AWENGT] TOV
KeQaAiaiov pe To akdrovho TPOPANUE APYIKOVY TILOV.

Awogopikn| eélomon: % =rA
Apyikn covinkn: A(0) = A,

To T0GO TOL LLAPYEL GTOV AOYAPLOGHO LETE 0o 1 £T1) elvol Aomov
A(f) = Age”.

Av 0 TOKOC LTOAOYILETUL LE TOV TUPATAVE TOTO, TOTE UIAGLLE Y10, GUVE-
1N avatokiopd. O apibuds r eival 1o EMTOKLO GUVEYODS AVATOKLGNOD.

Mapadeiypa 3 Zuvexw¢ avatoki{OHEVO KEPAAIO

"Eoto 011 Ketafétete mosd 800 € o6& Loyuplacid Tov 6ug TPOGPEPEL
eTioto emtokio 6,3%. Iloceg Ba eivar o1 katabéoelg oug petd anod 8
£1M oV 10 KePhholo cug avatokiletul

(0) cuveyoc;

(B) ové tpipmvo;

Aion  E&6 &youvpe A, = 800 ka1 r = 0,063. To mocd otov hoyapio-
ouo petd and 8 £tn Ba elvar (ue mpooéyyion evog Aemtov)

(o) A(8) = 800e%99® = 132426

((8)
(B) A(8) = 800 (1 e %) = 1319,07.

Ia to padro-226, pe to owolo
EMIGTPOVOVTIAY TUAOTEPE Ol BEIKTEG
TOV POLOYIOV Y10 Ve PEYYOUV TH VOTA
(p1o emikiviuvn dovAeld yiu Toug
TEYVITEG TOL TNV EKOVAV, 0.POD
ouvnilav va yheipouv v dkpn and
10 Bouvptodkl TOL ¥ pNolLoToleboay),
0 3%pOVOC f LETPATUL GE Y POVLIL KUl
k=43 % 107% INa 1o aépro paedovio-
222, 0 1poVoC t LETPGTEL o8 UEPES KOL
k = 0,18. H pudievepydg didonuct tou
pudiou TOL LIAPYEL GTNV ENLOAVELL
¢ I'ng eival n mnyn tov padoviov mou
LEPIKES QOPEG UV VEVETUL OTU.
UTOTELL KUTOIKLIADV.

ZopBaon

Eivail BolikdTepo va 3 pneILoTotodie
t0 —k (k > 0) otov ekB&tn, avti Tov

k (k < 0), 7o vo. BCOLUE ELQUCT) OTO
OTL TO y LEWOVETAL. YU quTh] TNV
gvvola, 0 aptBpdc k kaisital otabepa
dLaomacng Tov pudievepyol atoryglov.

6.4. Moxwpioipec Sagopikéc eE1000EIC TPWOTNG TaEEWS 473

Evdeyouévog slyate tnv evtimman 0Tl 0 CUVEYNG avuToKicuog Ha
anépepe neplocdTepa ané 5,19 € emndéov & oY ECT LE TOV TPIUNVL-
oio avaToKiouo.

Padievepyera

Orav éva dtopo kdrolov ynuikod otoryelov ekméunel LEPOS TNG HU-
Lag Tov ¢ aktivoforia, TO TUALE MOV OTOUEVEL AVUSLOPYUVOVETUL
oynpotifovtag dropo evog véou ototyeiov. Avti n dwdikucia exmo-
umnc aktivoBolicg Kot HETATPOTNG TOU 0TOpHOL Kaleital padievepyog
diaonacn, evd To aToLyEl0 TOL OTOLOL TO GTONA GUUUETEYOLY OLBOp-
unto e avtn ) dwudikaoio kaeAeital padievepyd. O padievepydg av-
Opakoc-14 duondtat og Glwto. To padio, mdht, akolovbel pia mo-
peio evdiaueowy pudievepydv petafdoenv péxpl va katainiel oe
porvBséo.

Onwe &yt anodeylei and nteipopatikés uetpnoels, o kébe ypo-
VIKT] oTiyur] o puOudg Sidonucng evog pudievepyol otatyeiov (Tov ne-
TpaTaL O 0 GPtBUdg TV TLPHVEY ToL SlEeTM@VTAL avi povada ypovov)
glval mepimov avaroyog tov aptBpod TV padlevepydV TUPTIVOV TOU
vnépyovv oto deiyua. Katd cuvénewn, n podievepyog dldonoucn evog
otolyelov meprypdoetal aro tny eéicwon dy/dr = —ky, k> 0. Av y, &i-
vol 0 oplfuds tov padlevepydy TUPNVOV TOL LIAPYOLY TN YPOVIKY
oTiypt] undév, tote o aplbudg mov Bu Exel amopeivel oe pa Tuyoboo
LLETCYEVESTEPT X POVLIKT] I Ba elval

P W, k> 0.

H nuief evog padievepyod ototyeiov glval o ypOVOG TOU Gmal-
TELTOL Y10, VO BLGOTUGTODY 01 HIGol o Toug padtevepyols TuPTVES TOL
delynarog mou pog evdapépet. To Tapaderypa 4 avodeikvietl To uva-
TAVTEYXO YEYOVOG OTL 1 Mulon sivar pio otobepd mov e&uptdtat povo
and 1o eidog g pudlevepyol ovolug, kut Oyt and to ninbog tav po-
dLevepydv Tupfvev mov TeplEy el TO SelyUd Hag.

Napadeiwypa 4  Evpeon npidwng

Bpeite tnv nuilon wog padievepyol ouciag g omolug 1 didomacn
TepLypheetal and v ebicoon ¥y = yee ¥ kot deibte 6Tt N nuion
gEaptdtol povov umd n otabepd Siuondoens k.

Alon

Movtédro

H nuilen sival n Adon g e&iowong

k]
e M =2
Yo 2 Yo
Alyeppri) eniivon
| ALULpOVLLE LE v
e M=
i Aoyapipilovpe xale pérog.
—kt=1In -
2
s
1 1 In 2 In i —Ina
p=—xln - =1%
k2 k
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XpovoAdynon pe avOpaka-14

H Siaonacn padievepydv gTolyeloy
pnopei va gpnowonondel yia va

7, POVOLOYT|GOVLLE YEYOVOTH OV
SuvEéPNoay 610 andTEPO TUPELOOY TG
Tne. Metpopeta Tov 1 nAtkic Toug
vnepPaivetl to 2 SioekuToppvpla £
ypovoroyodvtal BAcEL TNg
padievepyol S140TaGMS TOV OVPUVIoL
(pe nuilen 4,5 dioekatoppdpia £tn!).
T e {oviovodg 0pyavicHons, To Tniiko
¢ TOGOTNTUG TOL PUdIEVEPYOD
Gvipoka-14, tpog tov un padtevepyo
GvBpaka-12, pével nepinov otabepd
Kot T Sidpreta Long, Oviug mepimov
{co pe to avtioTtolyo tnAiko 610
nepBéidov 6mov Lel Kul e To onoio
aAnemdpd o opyavionog. Metd tov
Dévato Tov OpyUVICLOD, WOTOCO
eneldn) dev npochaufavetor mua
avlpuxag ano to teptfdiiov, n
avaroyic tov dvBpoka-14 pelavertol
kaBdg To ool Elo auTd JLeoTATAL.
Eivotl Aotmdv duvatov ve KTILTGOVILE
v KL TEAGLOTEPOV OPYAVIKOY
derypdtov cuykpivoviag v avoloyic
tov avOpuka-14 Tov TEpLELOLY e
auTiV oL LTODETOVLLE OTL LN PYE OTO
nepipdilov toug evocm Loboav. Me
uTEV TOV TPOTO 0L Py uloAdYOL £Y0UV
ypovoroyfoetl kehden (Tov Teptéyouy
CaCO,), pukia, kat EOAva epyateia, H
NAkia TOV TO1X0YPEGLOY GTO GHAMLO
Aaokd g Foriiag, mov ektipdrol e
15.500 ypovia, £yive Hécm g
ypovordynaons pe avbpaxe-14. Metd
amo dlopdy ¢ TOL Kpatnouy

ohOKAM peg yYevELG, TO EdPavo tov
Topivov, mov Todiol TicTELUV OTL UE
avtd elye oy Bel to chpa Tov
Xpiotov, amedeiybn, pécw g
ypovoroynons pe Gvipaka-14, 61t eiye
vpavBei petd to £tog 1200 p.X.

o e ——= S .
‘5 Awgpopikéc e£lomoet
et opopikég €6 G

)

Epunveia

H T auti tov ¢ sivar m nuilen tov otoryeiov. Efaptita novov
omd 1o k, Kat 6yl and o apyikd TAbog Tov TUPTHVOV -

Hulom etorygiov pe atabepi) Sidonaon k
H nuiof pag padievepyot ovoiog pe otadepd S1ucTaoens k
(k = 0) dideton and Tov TOMO

., _In2
nuton = =—-=.

- 7R B LN SRR o 0 e
2 XpovoAoynaon pe avipaka-1<

Ot €MGTAIOVEC OV Y povoroyouv pe Gvipoxa-14 YLPNOILOTOLOVY
wc xpdvo nuilong Tov ta 5700 étn. Bpeite v nhikia evog delyno-
10¢ TOL 0Toiov 10 10% TV pudievepydy TUPTHVOY TOV LT PRV Cp-
y1K@ & el draomactel.

Ason Egocov n nuilon = 5700 = (In 2)/k, £éyovue k = (In 2)/5700.

Movtého

ZNTobUE TV TULY TOUL 7 Y10 TNV OToio
yoe ¥ =0,9y, oniadn e ¥ =10,9,
omov k = (In 2)/5700.
Alyepprxn eniivon
e =109

—kt = 1In0,9 AoyupBuilovpe kaBe péiog

== 1_ = — ——5700 =
t ? In 0,9 o In 0,9 = 866

Eppnveia
H nikia tov deiypatog eivat 866 €.

Metagopd Beppotntag: 0 vopog YuEewg tou N guTmVa
v Evotnta 3.4, eEaydyape ™ Beppokpactoxi Koumoin evog Beppov
oGOuaTog TOL TEPIPAALETAL OO WU POTEPO HEGO, avaQEPOLEVOL GTO
TopadeLyo TG Kavtig codmag 6& LETOAALKO mMGTo 1 OTOle. APVETHL
va kpuooel ot Beppokpacio tov tepipdiiovroc. H Srapopikn e&icwm-
o1 ToL TEPLYPAPEL avTn TN Srepyucio Yogemg Buciletol otnv apyn Ot
o pubudc petaforng e Beppokpaciag Evog cOUATOS sival mepimov
avéhoyog e T Srapopd petad Tng Bepuokpuciog Tov Kal TS Bepuo-
kpaoiag Tov TeptBAAAOVTOG LEGOL (TPOKELTOL VLU TOV VOO yilews Tou
Nebreova, mou 1oyvet PePaimg kot yio t Bépuavon).

Av H givat 1) 0eplLokpocic Tov GONETOS TN X POVIKY GTUYRN ¢ Kot Hy
givat 1 otadepn Beprokpacio nepipdiloviog, TOTE M Stapopikn e&i-
cmo™ nov woybet sival

dH _ _
S k(H — Hy). (2)

Avtikefiotdviag t dloeopd (H — Hg) pey, Y Ooupe
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QZQ(H_H)=‘17H_L!(H_)
dr  dt Soodr Attt
= % — H H eivot otubepn
_ad
dt
= —k(H—Hy) E&(2)
= —ky: H-Hs=y

I'vopilovpe 1181 611 Abon g eéicwong dy/dt = —ky eivarny = ye ¥
orov ¥(0) = y,. Aviikobiotoviog thpo to y e (H — Hy), maipvoups

H — Hy = (Hy — Hy)e™, (3)

]

omov Hy eival n Oeppoxpacio yia r = 0. H e€lomon avt elvat o vopog
yoEeme Tov Nevtova.

Napadeiypa 6  Wixovtag To o@ixto auyo mou Bpaoape

‘Eva co1yto Bpacuévo avyd Bepuokpaciog 98°C tonobeteitat oe do-
y&lo mov mepléy el vepo otn Beppoxpocio tov 18°C. Metd and 5 Ae-
ntd, N Oeprokpacic tov avyol eivat 38°C. Av vmoBécoupe dtin 0&p-
LLEVGT] TOL VEPOL E1VEL GUEANTED, TOGO Y POVIKO S1GCTNHE aTtTeiTaL
axoun yio vo tacet toug 20°C ) Bepuokpacic Tov auyou;

Aion  Bplokoups mocog ypovog arnaiteital yio va yoylel to avyo
and toug 98°C aroug 20°C kot apuipovle To 5 AENTE Tov £ 0LV 1)o1
wapérBet.

Bipa 1: Emtivovues to mpdfinua apyicav tucv. Epuppolovpe tny EEi-
cwon (3) ne Hy = 18 ka1 H, = 98, owote 1 Ogpuoxpacio tov auyol ¢
Lentd petd tn Pobhien tov oto vepod yivetal
H =18+ (98 — 18)e™ = 18 + 80e™".
Tia va Bpodpe 0 k, ypnoiponotoipes 1o yeyovos ott H = 38 yuo t =5t
38 = 18 + 80e ™™

s _ 1
o

4
5 =T & = —15 4
4
=
k 511'14

H Bgppoxpacio Lotrdv tov quyol ™ ¥ povikt otiyun  elvor H =18 +
806—[0.2 Ind)r )

BApa 2: Bpiaicovus ) ypoviky otiyui t katd tyy onofo H = 20.

20 = 18 + 80¢ 210

808—{0.2 Ind)r — )
024 — 1
" 40
1 AoyopiBuilovps ks
“02Ind) =1 ;z=—1n40 -
_ In40 :
= 4“0’2 Tl = 13 min
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Brpa 3: Epunveio tov anoteléauatog.

H 6gppoxpucio tov auyob Ba gtdoet toug 20°C nepinov 13 min anoe
v dpa Tov to Bubicapne oto doysio o va kpudoel. Epocov o 5
min giye prdoet Toug 38°C, o ypelactody Ghie 8 min Yo va @BAcEL
T0 vy atovg 20°C.

Avtiotaon avdloyn Tng TAXUTNTAG

L& LEPIKEC TEPITTOGELG £lval LoYIKO Vo voBécovpLe 0T, amovcia G-
rmv Suvauemv, N avtictaon Tov aokeitol oty kivinon evog copatog,
Ommg eVOC OLTOKLVITOV TTOL GPNVETUL VO KUATGEL HEYPL VA UKIVNTO-
rownBel, eivat avaroyn g taydTTag Tov. Oco apydTEpa KivEeiTuL TO
chpa, 1060 Myotepo duoyepaivetal 1 KivnoH TOL G0 TOV Uépa MOV
extomilel kvodpevo. ‘Ecto m 1 nale tov odpatog to onoio Kiveitat
emi evog GEova cuvtetaypévov £Tot MaTe 1 cuvaptnon Béong Tov va
givat s kot 1 TaxOTTd ToL va lvot v T ypovikn otiypn . H dbvaun
avtioTacng oTny kivnomn tou gival
; — ’ _ du
Abvourn = palo X emayoven = m T
Exopéalovpe v uvndbect pag 611 N avtictacn eival avaioyn g Td-
YOTNTUG, YPEOOVTUG
dv — . dv _ &
mE==—kv Oniod = =—-—uv (k=0).
= mAaon 7 (k> 0)
[Ipoxintel howmdv pa dopopikh eéicwon exbetikng petafoine. H
Aon e Stupopikig eEicmong pe apyikn covdfikn v = vy vt = 0 gi-
Vet

v = er—(klmjf. (4)

ZOa TTOU KIVEITAI XWPi§ ®ONoN PEXPI VA OTAPATACE

Ti propodpe va §18ayBodue and mv EElowon (4); Kot apydg, étiavn
palo m eivol peydin, omag M ualo evég mhoiov 20.000 TOVEOYV, TOTE
AmaLTELTOL | TAPEAELOT LEYGAOL Y POVIKOD Bl TANATOG HEY PL outod Vo
otaporfiost. Emiong, pmopovpe olokhnpdvovtag tnv egicwon va
BpolUE TO § CLVUPTITEL TOL 1.

‘Eotm 6Tl va oopa Kiveital xoplg ddnon kat 6Tt n povn dvvoun
OV UOKETOl TAVG TOu Eival pio avrictaon avaroyn g TaxbdTNTig
tov. TIdon andotacn Ba Savicel £l péypt va oTapatoey; Inpeio
agetnpiag pog giver 1 E&icwon (4), ondte LbvoupLe t0 npofinua apyl-
K@V TILDV

ds _

as —(k/mt -
= . s(0)=0.

vy

OLOKAN POVOVTHG G TPOG ¢ TUipVoUpLE

Ugm

5= o Wnly g

Avtikabiotdveae s = 0 ywe t = 0 naipvovus

U U
L o] Kkt C=22"

k k

H 8éom LOITOV TOL GORATOS T1 YPOVIKT CTIYHT ¢ Elval

0=—

Vg Uit Vg
e R e S B, (5)

T

Bapog évavti padag
Bdpog givat ) Svvaun mov aokeitul o8
&va copa Mdym e naleg tou:
Bapog = pala X emtdyoven g
Bapbtntog.

-

(

IxHMA 6.13 O pubude Le tov omolo
gicpéet vepo eivat 0,5 Vi m*/min.
(TMopdaderyna 8)
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To va Ppodue moco pakpld o @racel £161 T0 cope, Ppickoupe T0

6p1o s(r) kabag t — « . Epocov —(k/m) < 0, EEpovpe ot e ®m — 0 xo-
Bcg r — o, onoTE
fim () = fim =71 =)
=220 -0 =27
Koatd cuvéneta,
Alwavuleico andoctoon = % (6)

[pdkertar PéPata yio vo 18avikd amoTéleopa, apod Povo oTo Ha-
Anuatikd propet o xpdvog va teivel oto drepov. 'Etol 1o vym/k aro-
tehel Vo Gvo eplyLa TG oTOeTASNG, X PTOIHo ¥aTdco. ITEpav avtob,
10 Tapandve anoTéAecna nog AEEL KATL akdun: av n pala m eiva pe-
yGAN, amorteitol TodlH evépyeta i va axivntonownfsi to chpa. Av-
16¢ glvar 0 A6Y0g Yo Tov onolo Ta peyGia LVTEPOKEAVELL TPETEL VA
ouphohY amd PLLOVAKE VL0 TOV AGQUAT EAMPEVIGUO TOVS. AV éva Té-
1010 peyaro Kapdft TAnctdoet pio TpoPrfita pe v ehdyioT Tayb-
Mo GOTE Vo PRopel vo kdvel eaypols, 6o TpockpoloEL e auTiV
npiv mpordfet va axivnronoindei.

Mapadeypa 7 Matvad xwpic wbnan

Tio évav mayodpdpo Bapovg 833 N, to k g E&iowong (4) 1ot
nepimov pe 5 kg/sec ka1 m = 833/9,8 = 85 kg. Av o mayodpopog ma-
Twvapel yopic vo divel @Onon otov eavtd Tov, T0TE o& OGO B1d-
otnua 0o petafindei n taydTnté Tov omd 3 mfsec oe 0,3 m/sec; I10-
on andotacn fo Stavicer péypt va akivnroroindel o mayodpopog;

Alon  Amavrtobpe oto mpdto epdtnua Advovtag v Eficwon (4)
¢ TPOC TOV YPOVO L

3 =0,3 Ee@nek=13m=06y=11v=1
g7 =0,3/3
~t/17=1n(0,3/3)=-1n 10
t=171n 10 = 39 sec.

o 1o 8e0Tepo £pAOTNUM, EMKOAOVUACTE tnv Eficwon (6):

Awevufeica andotaot = "(;cm _3 '585
= 51m.

0 vopoc tou Torricelli

O voépog tov Torricelli Aéet 611 av vderdlovpe éva doygio Ommg autd
Tov Tyfpatog 6.13, 161e 0 pubpdg eKPong TOL VEPOD 1GOVTAL HLE TO Y-
vopevo piag otadephs eni Ty tetpaywvikn pile tov Baboug tov ve-
pob x. H otafepé ebaptérar and to péyebog g PuiPidag (omng)
gxpofic. 1o Houpadeiypa 8, vmoBétovue 611 M oTedeph avT elval
1/2.
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Evangelista Torricelli
(1608-1647)

Napadsiypa 8  Exkévwon deCapevng

Mg KuAVEpLET Seéausvn oKTivog 5 m Kot U\poug 16 m mov apxu(u
Ntav yeudtn vepo, aderalet ne pubuo 0, 5Vx m*/min. Bpeite po éx-
ppucn yio To fabog tov vspou ot SeEapuev GUVEPTNGEL TOL X POVOL
t. TIdGog ypdvog amaiteital yio vo adeldoel 1 delapevn;

Ajon O dykog g kuhwvdpikrg deEapevig aktivag r kol Dyoug A
givol V = 7rh.
Movtéiro
O éykog Tov vepol ot debapevn (EyxMua 6.13) elvar
V = mr*h = w(5)% = 25mx.

s . dav dx Apvitikol mpoatipon epocov 1o V
Atagopin gGiowot: dr et dt petovetal kot dafdr < 0
-0, 5Vx = 25775 Nopog tou Torricelli
dy _ _Vx
dt 50

Apyikn cuvinkn: x(0) = 16 To vepd éyet fabog 16 m ywwr = 0.

AvolVTIKT gniloon
Abvoupe Tphta ™ Sagopikn ebicwon pe ) néBodo YOPLGROD nE-
TafAntov.

1

=12 -
X dx = ———dt
50
12 g 1
jx Y2 dx = j S0 dt 0ok npovovpe ke pérog.
212 = ~L1 t + C Zvveviovoupe tig otubepés o pi
50w

H apyikn cuvdikn x(0) = 16 kabopilet v tun tov C.

2 e 1
2(16) 5, @+ C
=B

T C = 8, éyovue

2x1? = -1 r+ 8

. 12— g4
507 oniadn X 4

O1 {nrtodueves eKQpAoELS Eival

= - _I_ ; = = —41(“ 3
x = (4 100’”_) Kol V=25mx 2571'(4 10()77) ;

Epunveia

e Tuyonca xpovucn oTIYNT 1, T0 vepd o1 delaplevn QTavEL O ﬁa@og
(4 — t/(1007)) * m ko kotolapPaver OYKO 257mw(4 — t/(100m))* m’. T
t=0,&ovuex=16mku V= 4007 m’, dnoc aratteitol ond TNV op-
yikn cuvBnkn. H 8s&opevi Ba adeidoe (V= 0) oet = 4007 AETTA NG
mpag, dnhudf oe mepimov 21 h.
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AZKHZEIZ 6.4

EmaAnBsuon Aucswv

T Acknoeig | ko 2, deifre 0t kabe cuviptnen y = f(x)
givat Avon g mapatt®ipevng dugpopiic sEicoong.

1.

2.

2y +3y=¢e™"
@ y=e"

(ﬂ) y = e + e-(3,’2).\‘
() y=e*+ Ce OP¥

yl — y'l

@y=-1 ®ry=-—5 Wry=-—z

Tric Aokfioeic 3 kat 4, §eifte ot kdbe cuviptnon givat Av-
oM Tov TepuTDELEVOL TPOPANUUTOS APYLIKDOY TILOV.

3.

Awggopikn eElcoan: y' = e — 2xy
Apyixn cuvbirn: y(2) =0
Yroyfieua Abon: y = (x — e "

Awgpopikn eéicwon: xy' +y = —sinx, x>0
Apyikn covinkn: y (727) =0

Y moymgle. Aoon: y = M

Aaxwpiolpeg £€10W0EIG

Na AvBoiv ot Siapopikéc sbiomostg Tov Aoknosey 5-14.

dv
8¢ 2Vxy 6y = I, x,y>0
dx
dy 5
§ S = 7 >
6 di v, y>0
d)' =y
(A
dy q
., — = 3x° =
8. =3x%e
dy
9, — d \/5 cos \/_
10. Vg 2 =1
: WV dx
dy e
11.\/}4_9_\ < x>0
dx
22 A
12. (Sec x) — — pytsing
dx
dy s
1 a=2x\/1~—y-, —1<y<l1
fiy s EQJ—_\'
14. g
Epappoyeg
15. Atpoopaipiki mison Tovm@iletun vo meprypipouvpe pabn-

LOTIRG TV aTocpaiptkt] tieomn p g g kdvovtag
v undfecn o1t o puBudg dp/dh pe Tov onoio auTh pE-
toaiieTar cuvaptiost Tov vyouétpov h and 1 otdb-
un g Pdhacoag eival aviioyog g tiEcems p. 'Ecto
411 M mieon ot otdlun g Bdhaccug eivar 1013

16.

17.

18.

19.

millibars (repimov 10 N/em?) kat 611 | migon oe byog
20 km eivat 90 millibars.

(o) No LBl to npoPAnu apyLlkdV TIHAY
Aagopixr sbiowan: dp/dh = kp  (kma otabepd)
Apyuen cuvdikn: p=pyveh =0

yle TV TEGT p GUVAPTITEL TOL LYORETPOL hi. Erniong
VO TPOTBLOPLETODY 0L TILEG TOV Py KoL k.

(B) TToom eivul 1 ATHOCQULPIKY] TLEGT GE LYOLETPO h
= 50 km;

(y) Ze molo LydRETPO LGovTaL 1) Tieom pe 900 millibar;

Xnpikéc avtibpdoic mpane Taéews Te OPIoUEVEG YMHIKES
avTiBpaosts, o xpovikog pubuog petafolng mg T0GO-
nTag UG oveiag, stvat avidoyog g i vrapyovoag
rocoTnTag. Tl Tn petatpony) g 8-yAUKOVORaKTOVIS
o& YAUKOVIKO 08D, Y10 Tapadetypa,

dy

—=-0,6

dt =
dmov o xpdvoc t petpiital o Opec. Av apyikd vmdp-
xouv 100g S-yAvkovoraktovng (yia 1 = 0) méoa ypap-
pépre 0o ExoUV GMORELVEL LETE TNV TPOTN DPY;

Encéepyaaia faxapne H enebepyacio g akatépyuotng
Cayapne mepihapfavel £va oTddio kuth to onoio peta-
BéAretan 1) poplakh Sopn e, Otav Eextvnoel n drodt-
koolo auth, o pududg petaforng Tng TOGOHTNTUG 11§
akatépyactng Cayepns eivor avdloyog g £VaTOpLEL-
vaoag tocotnteg. Av 1000 kg axatépyactng Cheapng
netatpanovv og 800 kg KOTEPYUOUEVNG KATh TIG TPO-
8¢ 10 h, mdom axatépyactn Ldyopn O £y et amopeivel
petd and mapéhevon dikov 14 h;

YroBpuxia £oya H éviacn L(x) tou patog o Pfdbog x m
GT® omd TNV EMPAVELR TOU MKERVOD IKAVOTOLEL TN
Srapopikt eEicwon

dL _

Pl —kL.

Amd v gunelpia oug og d0Tng yvopilete oL av fov-
MmEete ota 5 m ot Odhecoa e Kapaifikng, to gag
&y el 1o vrodimhaotuotel. Zag eival adbvotov va ep-
YOOTEITE PE LOVO TO YUOTKS QUG, 0V 1] £VTAGT] TOL Té-
GEL KOTO amd 10 Eve SEKUTO TNG £VINONG OTNV EMLOA-
velo. Méypt moto Bafog Lotndv avapuévets 0Tt unopsi-
TE VU EPYOCTELTE LOPIG TEXVNTO QOTIGUO;

Hextpikit tdon oe expopulopevo mukvwti ‘Ectod 6t &vag
TukvVOTAHG ekpoptiletol pe pubud mov eivol aviroyog
e Thong V petald TV oTACUAY Tov, (dedopévov 0Tt
0 %POVOC t HETPLETUL O& GEVTEPORETTL),

av.. L

dt 40
Avote ™V eiicwon avth og npog V, cupforilovag e
Vo v Tt tov V yie ¢ = 0. e noco 3 povo Oo meceL M
1G0M TV oTAcuGOV oL TuKveTH ato 10% g apyIKNS
™mg TING;

20, EfdviAnon netpedaikev anofepdtwy ‘Ecto 6t n tocotnta




——
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21.
CD-ROM
Aktudtonog

22.

23.

24.

netpehuiov mov eEopHdooETul and Wio TETPERULOTNYY
TOV pupayylov TNg Teploxng Whittier otnv Kaiipdp-
via petdverat pe otadepd puoud 10% kot érog. Iote
Bo mécel N mEPUYOYN TNG OUYKEKPULEVTC TETPELULO-
NYNS 610 Ve TEUTTO TN CNULEPIVNG TNE TIUNG;
EvbopAeBia nmpocAnyn yAukcinge 'Evag VOOTAELOREVOG CE
vocokopeio Aapfavel evéogiefing (unevbsiag 1o ai-
ua) yAukdin pe pubud r povadeg avea Lentd. O opyavi-
oudc mpochouPaver yivkdln and to aipe pe puvbud
avéioyo g TocoTTdg TNg Q(F) oTo aipa TN LPOVIKN
oTIYUn 1.
(o) Tpayte pio dtapopikn eElonon mov vo mepypaeet
™ puetaforn g tocdTTeg YAKOINS oTe tipd Gu-
VOPTHGEL TOU 3 pdVOL.

(B) Avote ™ dagopikn e&icmon Tov epoTHURTOs (o)
pe apykn cuvinkn v Q(0) = Q.
(y) Bpeite 1o 6p1lo tov Qr) kubag r — =

Suvexiic éxmtwon tpwv Tlpokelnévovn va evBappiver Toug
ayopucTég Vo Kavouy noupayyeiieg tov 100 povadov,
10 TUNUO TOAAGE®V TG etulpeiag cug epupudlel co-
vexn éxkntoon, Bdoel g omolog 1 Tiut povadog p(x)
glvat cuvdptnomn tov TAffoug povadmy x Tov £youV To-
payyehfel. H ékntwon uewover ty tipr kot 0,01 €
vie kGfe wapayyeibeioa povade. H tipn povasog yo
wo napayyeria tov 100 povadewv etvat p(100) =20,09 €.

(o) Bpeite to p(x) Abvovtag to akoéiovbo mpdfinua wp-
YUKOV TILOV:
dp 1

Awgopikn e&icwon: e TR

Apyixn cuvinkn: p(100) = 20,09.

(B) Bpeite tnv tiun povadog p(10) yia pio napayyeiio
10 povadmv kot tnv Tiur povadog p(90) yuo wopay-
yeria 90 povadmy.

(y) To tunuo Tolncsoy oig &y el {NTHoEel vu Blepev-
VAGETE TO gvdeyousvo N ékmtmon va eival tdéco
ueydhn wote to £coda tng graipelag oug, r(x) =
X+ p(x), va glver Ayotepo yio mopayyeiieg tov 10
uovadwv oe oyéon Le Topayyeiie, m.y. Tov 90 no-
vadwv. Kubnouytote toug deiyvovtug Ott 1) m0Go-
THTU F TGipVEL T uéylaTn THR e v x = 100.

Suvexnc avatokiopoe Mol éyete xatubéoel Ay evpd e

tpanelikd hoyapiopd pe enitoKLo 4%, [LE GUVEYT Uve-

TOKIGLO.

(0) TIdow ypAuate Ba VTEPLOLY OTOV AOYUPLUCLE GUG
LETA OO 5 €11

(B) e néoo didotnua Ba £xel Simhooiactel 10 KEQH-
6 oug; e 16co Oa £) el TPITAUCLUGTEL

To epwtnua tou John Napier O John Napier (1550-1617), o

TkoTto£{og YUIOKTALOVES TOU £QEVPE Toug Aoyupil-

poug, fitev o tpdtog mov é0ece o gpdrnua: Tt Bu cup-

Bei oe éva kepdhato ov emevdvetal pe emtodkio 100%

Kol avatokiletol ouvey®g;

(o) Ti0a ocvufel oto keEdratlo auTod;

(B) Ze ndco ypdvo Bu tpimhacioctel To apyikd Ked-
A010;

(1) IMboco xépdog Bo vnapy el Kot £10G;

ALTIOLOYNOTE TIC UMUVITTELS CUG.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
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Pabovio-222 H ekicwon deondosng Tov eéplov pudovi-
ou-222 gival n y = ye ™', dmov o ypdvog £ ueTpLiten o
nuépeg. Ildco nepinov didotnpe anditeitol ylo pia mo-
oot Te padoviov oe oppaylopéve doyelo LEYPL Vo LLEL-
wbei oto 90% tng apyikng TNg TIUNG;

MoAwvio-210 H nulon tov moiwviov sivar 139 nuépeg,
aAiAG to Seiyna mov &yete otn didbeon oug dev Bu cug
glval mo ypriopo otav éxel N dwonactel 1o 95%
TOV PUBLEVEPYDOY TUPTVAOV TOV LN PYUV TNV NLEPH TOV
t0 anokthoate. [a noceg mepinov NUEPES POl Tup-
MiPate to deiyuo cog Ou propeite vo 1o ypnoponolEi-
TE;

H péan Cwni evoc padisvepyou mupriva Ot guoikol Tov ¥pn-
ciponotoby TV e&icmon ¥ = vee ¥ kadodv Tov aptBpd
1/k péon Lon evog pudrevepyod mupnve. H péon fon
evog mupnve padoviov gival mepinov 1/0,18 = 5,6 nué-
pec. H péomn {on evog nupnve dvbpoka-14 vrepPaivel ta
8000 £tn. Aeifte o611 To 95% TV pudievepydv TUpVOV
OV LITPYOV upyLKG o€ £ve. Selyua Bu £yt Swwonoctel o
dbotnue tpidv pécwv Lmmv, dniedn péou oe gpovo t =
3/k . Etou, 1 néon Lon evog mupnva Ldg mapéyet Evay eo-
¥PNOTO TPOTO LIOAOYIGLOL TOL TOGO Bu SLuPKEGEL 1) pa-
dievépyela evog delypatoc.

KaAipopvio-252 Th glvar autd mov kootiler 27.000.000 €
TO YPOUPAPLO Kol propel va ypnoponon el yio ) Be-
pUTELD TOL KOPKIVOL GTOV EYKEPUAO, Y10 TNV UViyVEL-
on Osiov otov ymdvBpoka, kol yuw v aviyvevon
EKPNKTIKOV o€ anockevég; [Ipdkettul Yo 10 KaAlpop-
vi0-232, évo padievepyo 160ToNO TOC0 OAVIO DGTE Lo~
VOxe 8 g TOL GTOLYELOU £X0LV MOPUCKELOCTEL GTOV Au-
TIKO KOGUO amd TNV MUEPE TN GVUKGALYNG TOL and
tov Glenn Seaborg to 1950. H nuilwr| tov 1cotdénov av-
To0 elvan 2.645 &1, ¥ povog apketd pLeydiog Yo va uro-
Bel ypnioiio, oAl Kol apkeTd HIKpOg MOTE va pog Si-
vel pia aErdhoyn padievepyd dpaon avd povide nalog.
‘Eva wikpoypupudpio tov crolyeiov amehevBepmver
170 exotopudpila veTpovia 1o devtepOLENTO.

(o) ITowr n Tun tov k oty ekicwon ducndoeng Tou
1G0TOTOU;

(B) IIoon eivar n péon Lon tov 1ootdrov; (Asite v
Aocknon 27.)

(y) [oco dudotnuoe anaiteitor yio vo ducnoctel To
95% tmv pudlevepymv Ttupnvov evog delynutog;

Touna mou kpuwvel ‘Eotm 611 o 600, Wiy ETAL nd TOUG
90°C otouvg 60°C péon oe 10 hentd oe Eve dwpdtio Dep-
nokpaciog 20°C. Epupudote Tov vouo yogeng tov Nev-
TOVO Y10 VO ATaVINGETE oTe okerovba epotiuata.

(v) TIoco mepinov Sidotnua gpetdletal yio va yoyBel
N couna atoug 35°C;

(B) Avtiva v egrcovie vo Kpuodoel LEGH GTO BOLE-
Tio, torofetodue ™ cobme tov 90°C oe yuyeio
Oepuokpuciog —15°C. L& noco ypoévo Bu yuybei
tope 1 covrno and Toug 90°C crovg 35°C;

Mia Sokoc dyvwotng Bepuokpagiac Mia §oxog chovuiviov
petapipnke and sEmtepikd yopo Omov Kavel kpbo ce
éva epyacthiplo Bepuokpaciog 18°C. Metd and 10 Ae-
n1d, N Oeppoxpacio g dokol avéPnke otovg 2°C, kut
peth and dhlo 10 Aentd, éptace tovg 10°C. Epupuodote
Tov vOouo WwHkemsg Tou Nebtmva ylo vo EKTIUTCETE TNV
apyikn Oepuokpacic Tng dokov.

31

32.

33.

34.

35.

36.

37.
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MepiBaddov péoov dyvwortne Oepuokpaciac 'Evo oxevog pe
{eotd vepd (46°C) tonobeteitar oe yoyelo. Aéka Aenth
apyotepa, M Oespuokpocio Tov vepou eivar 39°C, evéd
peth omd Ghia 10 hentd, eivar 33°C. Egapuocte tov
vopo wotewg tov Nebtova yio va ektiufioste ) Oep-
LOKPOGio Tov yoyeiov.

Apyupoc rou wixetar atov aspa Mia paBdog apydpon €yt
Bepuroxpucia kutd 60°C vyniotepn and  Bepuokpo-
cio dwpotiov authy 11 otypn. [pwv and 20 hentd, n
Sopopd Nrayv 70°C. Katd toco Bo vnepPaiver t Oep-
nokpacic Sopatiov 1 Beppokpasia g pafdov

(o) 15 Aentd and tdpa;
(B) 2 h and tdpo;

(v) o ypovikn otiyun Ba éxel 1 pafdog Bepuroxpa-
clo 10°C vynidtepn and 1 Beppokpocio doua-
Tiou;

H niiia tou kpatipa Lake O EuAavBpakag mov mTpogky-

ye and tov BGvato evog SEVTPOL KATA TNV NQULCTELN-

KN ékpnén tou kpatipa Lake tov Oregon mepiéy et

44,5% g mocdntug GvOpaka-14 Tov Bpicketal oty

gupra OAN. TIoon mepirov givor n niikia Tov Kpat-

po Lake;

EumaBnoia xpovoAdynong pe avBpaka-14 T va Beite Tig
EMMTMOCELG EVOS O ETIKG. LIKPOL OPUAUATOS IOV UTEL-
GEPYETAL OTNV EKTIUTON TG TOGOTNTOS TOV GvipaKa-
14 mov mepréyetol o€ v Y povoroyoOpEVO Beiyua, Oe-
®pnote TV akdlovdn vrobeTiky KoTdoTaoT.

(0) 'Evo arohBouévo 0ctd mov Bpébnke oTo KEVTIPIKO
Illinois to étog 2000 w.X. mepréyel 17% tov apyikon
Tov GvBpuka-14, Exktiuiote to £tog mov mébave to
{do oto omolo aviKEL TO 0GTO.

(B) EmavaldaBete to (v) vrobétovtag 0Tt mepiéy el 18%
Tov apyikol avlpaka avrl yio 17%.

(y) Enavorépere to (o) unobétovrag ott meptéyet 16%
TOL Gpylkoy dvOpaka avti yuo 17%.

MAgota épya téxvne ‘Evag mivokeg mov omodidetul 6Tov
Vermeer (1632-1675), ko1 mou cuvenmg Oo émpeme va
nepiéy et o 96,2% tov upyikod Tov dvlpaka-14, mepLe-
xel ovt avtol 99,5%. Tlepimov moco moild eivol o
TAUCTO £PYO;

Aténon Baxtnpiwv xoAépac YmoBéote o1t tu fuktiplo (o-
LEpUg GE LLE amolKio GuEGVOVTUL COLPMVI LLE TOV VOO
exOetikng petafoine. H anowkia £yt apyucd 1 Bakti-
pto ko1 Simhaotdlst tov Tnbucpd g avd uen opa.

(0) ITocu Baxtipia Bo wepiéyel N unotkio petd amod
24 h;

(B) Mdbete ypapoviac Epupuocte 10 gpatnua (o) v
va eEnynioete et évo GTopo mov alcBaveTal Ka-
M to mpol propel va eivel cofepd GppwcTto TO
810 Ppédv, mupd to OTL G& £va GTOHO TOL VOOEl,
peydiog aptbuog foxtnpimyv sgovidvovial.

Noérdato mou poddpsr pexpr va otapatrioer ‘Evog modnia-
g pélag 66 kg mov emiPuivel og nodfiato palag 7
kg opnvel to TodnAntd Tov vo polipel og eninedo
8popo pe toyvnte 9 m/sec. To k v Eticwon (4)
gival mepimov 3,9 kg/sec.

(o) TIéon mepimov undctecn Oo davdcel pohdpoviug
o modniatng uéypt vo axivntonomfel Thfpog;

38.

39.
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(B) TI6co Sidotnue arnaiteital yio vo shattodel n ta-
yOTNTe Tov Todniatn oto 1 m/sec;

MoAeunxo ndoio mou nAggr pe oBNOTES TIGC UNXGVEG LEXP! va aKi-
vntomoinBel 'Eatm 011 évo nokepikd mholo éyel ndla ne-
pimov 51.000 tévovg (51.000.000 kg) war Tiud k yia tv
Eficmon (4) nepimov 59.000 kg/sec. Ynobéote ot 10
nh0io yével ToV ELEYYO TOV PNYOVAOV TOL EVD TAEEL LE
tayutnte 9 m/sec.

(@) Iloom mepimov amdotucn Ba lavicel akuBépvnto
10 Tholo uéypt va exivnronombei 6o vepo;

(B) Idco Sbotnpe arotteitar v va shattmbel n ta-
¥ 0T TO TOL TAOLOL GTO 1 m/sec;

O petpnoeig tov IMivoke 6.3 xotayplenkayv pe évav
aviyveuty kivnong kot pie cvoxeu] CBL™ and v
Valerie Sharritts, pie kadnyntpia pebnuetikov oto Io-
uvéoio St. Francis DeSales touv Columbus tn¢ mokiteiag
tov Ohio. Ztov nivoko dsiyvetal 1 andéotac § (LéTpa)
7OV SLEVUGE UE TPOYOMESLAL Kal Xmpig EMTAYLVON CE
1povo ¢ sec 1 kOpnN g Ashley dtav fitav 10 etdv. Ka-
TOoKELOOTE Evo pabnuotikd poviédo tng Béong g
Ashley mou vo. avtorokpiveton oto dedopéva tov Iiva-
ko 6.3 ko va §x el tn popot) g E€icmeng (5). H apyt-
K1 g ToxdTnTe frov vy = 2,75 m/sec, n puéle g ftav
m = 39,92 kg, Kt1 1 GUVOLLKT NG UmOGTUCT LEY PL OKL-
vnromoimoeng ntav 4,91 m.

Mivakac 6.3 To monval e Ashley Sharritts

t(sec) s (m) t(sec) s (m) t (sec) s (m)
0 0 2,24 3,05 4,48 4,77
0,16 0,31 2,40 3,22 4,64 4,82
0,32 0,57 2,56 3,38 4,80 4,84
0,48 0,80 2,72 3,52 4,96 4,86
0,64 1,05 2,88 3,67 5,12 4,88
0,80 1,28 3.04 3,82 5,28 4,89
0,96 1,50 3,20 3,96 5,44 4,90
1,12 172 3,36 4,08 5,60 4,90
1,28 1,93 3,52 4,18 576 491
1,44 2,09 3,68 4,31 5,92 4,90
1,60 2,30 3,84 441 6,08 491
1,76 2,53 4,00 4,52 6,24 4,90
1,92 2,73 4,16 4,63 6,40 491
2,08 2,89 4,32 4,69 6,56 4,91

40. Kuhion péxpr axvatonomoews O Tlivaxog 6.4 deixver v

andotaom s (ce pétpa) mov daviet pe TpoyomEdiha yo-
pic mAnom m Kelly Schmitzer, cuvapticet tov ypdvou ¢
(oe devteporenta). Kotookevdote éva podnpatikd po-
vrého g Béomg tng mov va £yl T popeny g Eficw-
ong (5). H apykn g tagbtnte fray vy = 0,80 m/sec,
N péte e eivar m = 49,90 kg, kot i cuvoliki g and-
otacn LéypL akivnTonomoeng givor 1,32 m.
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5 | 0,5
Mivakac 6.4 To mouval tng Kelly Schmitzer n .5 ] )
43. v = y(2 — y) pe Tg Kepnvres MCEOV v diépyovral
t(sec) s@m)  t(ec) s@m)  t(sec) s (m) R
sec) s (m sec s (m sec s (m
(o) (0, 1/2)
) (0,3/2)
0 0 1,5 0,89 A1 1,30 (1) (0,2)
0,1 0,07 1,7 0,97 33 1.3 @) (0,3)
B 0,22 L2 L3 3 A 44. v = y? pe g kapndreg Aooemv vo diépyovot und T
a8 o gE @ LI BF 0 13 o e i
0,7 0,49 2.3 1,17 3,9 1,32 AIKRAT
(@) (0. 1)
0,9 0,60 2.5 1,22 4.1 1,32 i
341 5 AL 27 425 Lo 14 ® ©.2)
"33 0.81 29 1,28 4,5 1,32 () (0, -1
‘ () (0,0)
o . o 3
45. y' = —xi pe Tic Kapmoheg Aboemv va diépyovial and o
A W EN

W‘ YNOAOTIETIKEZ AIEPEYNHXEIX

Media S1euBUVoEWVY Ka1 KAPMUAEG AUGEWY

Trc Acknoeg 41-46, kuheiote va eEayayete éva nedio O1-
cublvoEOY Kal oTo 1810 oyfua vo tpoclicets vpuplkég
TUPUCTAGELS TWV KUUTUAHOY Ao E@V TOD SLépyovTal ano T
dobévre onuelio.

41. y =y pe g Keundreg AOGEOV VoL SLEPYOVTUL and o

onueic CD-ROM [

A r-[l;uinﬂ“
(@) (=3.2)
® 1.1 |

X ; ;
46. y' = —— i 2 pe Tic Kapmbheg Adoeav va diépyovtat
X
and T onpela

CD-ROM onueio

Mktuotonog

- @01
(B (0,2)

() ©, -1

42. vy =2y —4) pe 116 Kapmoheg WoEQV Vo Biépyovial

(D-ROM amd To GNUElR

Aiktuotonog

(@) (0, 1)
B 0,4

(@) (0,2)
B) (0, —6)
() (—2V3, -4

m Ipappikég rapopikég E100GEIC MPAOTNG TATEWG

Mpappiké e€100oeig mpwtng taewg  ©  Emiduon tng YPAHHIKNG
efiowong © TpoBAnpata avapeiewg ¢ KuxkAwpata RL

v evotnta mov tponynhénke, deifapes 6TL 0 vopog t¢ ekbetikng
LetaPorng, y = ype¥, mpoxdntet mg Abom tov TPoPAHATOG Py LKDY
Tpov dy/dt = ky, y(0) = y,. Onog eidape, t0 npoPAnpe autd TEPL-
ypaeet pabnpatikd ) pudievepyd didonacn, T petToQopd tng Hep-
péttag, kabdg Kt Tohhd dAha paivoueve. ZTnv TaPOLGO EVOTN T,
0o peletooupe TPOPANULOTA GPYIKMOY TIHOV TOL Boucifovtatl otnv
eéiowon dy/dx = f(x, y), 6mov f eivail cuvaptnon 1660 g aveldp-
mmg 660 kot g eboptnuévng petepintig. H cuvaptnen f o
£y €L 10 GLYKEKPILEVT] HOPQT, TOL KaAgiTal PPAUUIICT LOPPH, Kl 0L
ocuvageic dtupopikés eElodoelg Ba gxouvy oKOuUN eLPUTEPES EPUP-
LOYEGS.
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Mpapmkég E1000€1C MPWTING TA&ELG

Mie dwagopiky ebicwon mpdtne tafewmg mov umopsl vo ypuoel ot
Hopen

dy .

2 TPy =006, (1)

omou P kot Q sival cuvapTioEel Tou X, sivet ypeppiki] sélonon tpodtng
taEemg. H (1) eivar n Aeyouevn mpotonn poper s ebicmang.

Napadsiypa 1 Elpean mpoTunng popeng
®épte TNV akdrovdn ekicmon oty TPOTLIN HOPOT| TNG:

s

¥ 2
x— =x"+ 3y, > 0.
i 3y x>0
Auon
dy .
L ol
X=X =+ 3y
Y _ X+ 8 A —
dx TV Awpovps pex.
dy 3 [TpdTunn popen e
PR y==x P(x) =—3fxm Q(x) = x

Inueidote 611 10 P(x) 1oobtot pe —3/x, oyt pe +3/x. H mpotunn pop-
on sivary' + P(x)y = Q(x), omdte 10 TPOGNUO LELOV EVOOUATDVETUL
oto P(x).

Napadeiypa 2 lpappikétnta Tou poviédou ekBenikng augnong
H eficman

dy

==
TNV OTO1l0 Y PNCILOTOINCULE Y10 VO TEPLYPAYOVUE TOV CUVEYT] V-
TOKIGNO, TN padievepyd didonaon, kat Tig Oepuokpuclokég petafo-
LEC, GTNV TPONYOVREVT EVOTNTA, Elval po ypapuikn eSlowon tpo-
¢ téEewe. H mpdtumn noper| e sivol

Dy =0. P& —kxai 0@ =0
2 s =10, x) = —kxat Q(x) =
dx '

EmiAuon tng ypappikng §icwong
Abvovue v eEicoan

o) + Plx)y =
=+ Py = QW) @
nodlariacstdlovtac kul to dvo wEAN ne pa ety cuvaptnon vix) 1
omoio peTacyNUaTILEL TO aploTEPO HEAOG GTNV TUPUYMYO TOL YIVOUE-
vou v(x) - v. Z& Myo Bu diovus nig Bplokovue To v, aAld og dovLE
TPMOTE TOE TO Y PNOILOTOLOVNLE.
[600 yiati o moAlomAdaciacuds (e to v arofaivel ypfolpog:

dy H upykny eéicman eival
a i+ P(x)y = Q(x) GTIV TPOTUT HOPPY TNG.
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dy [Moiiamhuocialovpe pe tov
v(x) a + P(v(x)y = v(x)Q(x) DeTik6 nupdyovia v(x).
d O nupayovtug v(x) emiéyeton
Kalovue 10 v(x) oLokAnpoTIKOd dx W) *y) = @A) mo{;f m mum;mlmtm !
nopdyovroe g Eflomang (2) d16min g TRy Uy,
Tc;tpoicialfou kabiotd v ekicmon vx)ry= j v(x)Ox) dx OLOKANPOVOULE (G TTPOG X,
ohokANpOoIUT.
y= ﬁj v(x)O(x) dx.  Advouue og mpog x. (3)

H E&iocwon (3) exepdalsl tn Aoon g EElomong (2) cuvaptnoel tov
v(x) kat Q(x).

Tati dpog va uny spgaviletol omn Abon kat n covdptnon Px); H
arnfela eivar 0t1 epgaviletal, aiid upeca, LETEYOVTUG GTNV KOTU-
okevn] ¢ Detikng cuvaptnoeng v(x). Eyovpe

ZuvBikn mov TpEmEL v

d iy
T (vy)=v T + PUy miqpoitov

dy = dv_ dy
v dx y e =U T + Poy Iapiywyog yrvouévou

dy

dv
—=Pv Amalsipoviar oL 0pot v —= .
Y e ¥ P oLop dx

H tehevtaie eélowon Bu woydel av

dv

— = Pv

dx

Lf)_v = Pdx Xopropos petufantov

dv
- - P dx Ojhoxinpavoups kade péiog,

Egbéoovuv > 0, dev ypealetal va
Inv=[ Pdx TOPOLILE UTOAVTES TILES TOV In v,

Inv _ efpdx [aipvoupe to ekfenikd ke péroug

(4 . K
TPOKELEVOL VUL AUGOVLE MG TPOG V.

U:eff’dx (4}

Blénovpe e8m 0Tt kGOe cuvaptnon v mov wavorotel v Eficwon (4)
pog enitpénel vo Aboouvpe v Eficmon (2) PBacel e EElomong (3).
Agv ypawlopocte ) yevikOtepn duvatn v, 0AAG OTOLOSNTOTE 1KOVO-
notel v E€icwon (4). Mropovpe Loimdv vo. arhonTOlGOVUE TO TPEY-
LOTO ETAEYOVTOS TNV GTAOVGTEPT duvaTh avTimopdy®yo g P mpo-
KELWWEVOL v vTtoroyicovpe To [ P dx. Inueihote eniong o011 kébe cu-
véptnon v mov wkavornotel tnv E&lcwon (4) sivar Hetikn.

Bswpnpa 3
H Ldon g ypoppikng eélowong

dy i

5 T + Px)y = Q)

glvat

ey lis
| y= o [ vwow x, )
Omov

u(x) = /P09, (6)

TNV £KQpucT Y10 To v, dev xpelalopucte TV TAEOV YEVIKT '
avTITepdymyo Tng cuvoptnoeng P(x). OTowwdnTote AVILTOpay®yog
apket.

Nog aﬁli\ﬁoups [a ypappikn
npwtotaia e§iocwon

Brpa 1. T @épvoupe otnv
TPOTUTT LOPON.

Brpa 2. Bplokovue pic ovTimo-
phymyo TG ovvaptnong P(x).
Bhpa 3. Bpiokouvpe tov olo-
KANpoOTIKO TUpdyovTa,

U(JC) - ej'P(x)dx.

BApa 4. Epapudlovpe v EEi-
ocwaon (5) ywa va BpovpE To Y.

CD-ROM
[ AKTUOTOTIOC

- Bioypa@ika oToIXeld

..... 5 Adrien Marie Legendre
! (1752-1833)
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Napadsiypa 3 Egapuoyn Tou Bewpnpatog 3
Avcte v eélowon

x‘—il:xz—i-?&y, aiEs);
dx

Ason  Abvoupe v eéicoon oe Téocepa frpata.
Bhpa 1: Pépvovue Ty eEiowai oY TPOTUTH UOPPH Y10 Va avayvwpioon-

peta Prar Q.

% - %y =, P(x) = —% . Q(x) = x Tepaderypa 1

Bhpa 2: Bpiowovue pia avumapdywyo tov P(x) ( OTOI0ONTOTE).

jP(x)dx=f f%dx=—3f%dx=—31n x|=-3lx (x>0

Biipa 3: Bpigrovus évay 0A0KApwTicd napdyovia v(x).

3

IPwydy — p=3Inx — LI i_ EE. (6)
x}

vix)=e

Bhpa 4: Bpiokovue tn Aboy.

'S -
y= o) J v(x)0X) dx EE. (5)

1 J— (%) () dx  AvukefioToUHE PE TIG TIHES
5

(UXS) mov Ppfikape otu Bipato 1-3
1
= x3 " J’ — dx
X
= x? (— % + C) Agv Egyvovue ) otubdepa C . ..
2 3 ...n onoia givul pEPog TN
=-—x +Cx

Ao Eme.

H roon eivany = —x? + Cx', x> 0.

Napadeypa 4  Emiduon ypappikol mpoBAnpatog apXIKWV TIHWV
PWTNG TA&EWS
Abvote v eéicmon
xy' =x*+ 3y, % 20,
e apyikn cuvinkn y(1) = 2.

Aion  Abvovue wpdta T dagopikn egicwon (Mapadsiype 3),
TaipvovTog

y = —xt% O, x>0

KoTomLy 7p1GIULOTOLOVHE TNV apy 1KY SLVONKN Y10 v, Bpoupe TNV T1-
un g otodepag C:
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y=—x>+ Cx’
2= _(1)2 4 C(])3 y=20tavxy =1
€ =2 (=3

‘Etot Lowndv, Ao tou TpofANHOTOS Gpy K@V TILOV elval 1) cuvap-
mon y = —x* + 3x°.

MpoBAnpata avapei&ewg

Mia ymuikn ovoio Stohvpévn og vypo (1 dluyLpévn e aéplo) elGpEel
ot deEuugvn mov mepiEy el Tov uYPS (N agplo) darbtn ot kKebopn pop-
oN M evdgyouéveg e didivpa g idtog ovolag oAlG GE YVOOTN avU-
royia. Ouovevomolotpe 10 PElYLU oVOKUTEDOVTHS TO Kl KUTOTLYV TO
apVoLRE Vo ekpeboetl urd TN defapevh pe yvootd pubuo. Katd
Srwdikacio avtn, pog sivarl cuyvd arnapaitnto va yvopilovps ) Gu-
YKREVTPMGT TG %NHIKNG ovalog otn debapevn ava ndod otiyun. H dia-
popikn e&icwaon mov meprypapet ) dwdikasic faciletul otov TONO

Mg TOGOTNTUG g1opong EKPOTG
GTo doyelo ovciog ouciug

Pubuog netafoing (pueuég ) (puepég)
= — (7

Av y(1) elval M ToGOTNTO TNG XNIIKNE ovoiag 6T dESOULEVT TN Y POVL-
KT oTUyUT £ kot V(1) elval 0 cuvorikdg 6YKog ToL LYpol oto doyeio Ty
181 oTIyun, tote 0 puBUdE ExpONG TG OLGTNG TN oTYUT ¢ elval

Pubpoc expong = % - (pBpde exyicemg)
_ [ ovuykévipwon ot |, : :
(58&0@18\/1’1 Poapre s [) (puBpag exyboems). (8)

Kotd cuvénewn, 1 E&locwan (7) yivetol thpa

d , , . 2 ;

L A (pubude s1apong ovoiag) — 0, (puOuog exyvoems). (9)
dt V()

Av, yia topadeiyua, to y petpdtol o kg, to Voe L, kot 1o 1 o Aentd,
10T o1 povddec oty E&lowon (9) sivar

kg _ kg kg L

min min L min "’

1800 éva mupddetypo.

Mapadaiypa 5 Asfapevn metpeAaiou og diuhiotnpio

Y éva dStwvlothpro teTpelaiov, pia dstopevi mepiéyet 2000 L Bev-
Civneg kat 100 kg pog tpocBetikng ovoiag dreivpévng ot Peviivn.
Katd tnv tpoetolpucia yiu tov yeipmve, npoctifetal ot delope-
v S1divpe Beviivng mov mepiéyet 2 kg npocbetikng ovsiag ava L,
we puiud 40 L/min. To koh®Og ovapepetyévo dStalvpa aviisital Ka-
oy pe pulpod 45 Limin. [Toon npocBetin ovsle napupuével 6T
SeEapevn 20 min petd v évapin g aviinong (Eynuo 6.14);

6.5. Tpappikéc Bragopikés e§1I0WOEIS MPWTNG TAEEWS 487

(0. 40 L/min meprexuxomrog 2 kg/l IXHMA 6.14 H Selapevn tov
. Topadeiypatog 5.

| ;
_ 45 L/min TEPIEKTIKOTNTUG % kg/L

Auan

Movtéro dwopopikils eSicwong

"Eotm y 1 tocotnta (o8 kg) tng mpochetikig ovoiog o deLopevn

ypovikn otiyp . Dvepifovpe oty = 100 vt = 0. Metd TV TopéE-
Levon TuEOVTOG Ypovikol Stactipatog ¢, otn debauevii Ba ULy, EL
Guvolikd Stéivpa (Peviivn kar tpochetikn ovcic) dykou

= [ =iz :
V(r) = 2000 L +(40 —— —45 min) (f min)

min
= (2000 - 51) L.
Tuvendcg,
_— KD e
VOO EKPONC = v pubudg exyboemg
= e o
- (2000 = 5;) 4 B
_ 45y kg O pubuog exylioemg
2000 - 5¢ min d givor 45 L/min kot
v = 2000 — 5.
Eniong, @
; o = (o ke (40l
PubBpoc ewopong = (2 L )(40min)
k
= 80—,
min

H Sapopicy eéicwon mov teptypdeel ) Stodikucic avopei&eng ei-
VO GUVETDS

dy 8y g
A s ]
dt B0 2000 — 5¢ ]

oe povadeg kg ava hento.

Avalutiki) eniivon

T va emAOGoUpE T1 d1apopiky auth e£lomon, T gEpvouLe TpHTa
Ge TPOTLIN LOPOT:

dy 45 _
2 T =57=%

"Etot, P(r) = 45/(2000 — 5¢) kot O(r) = 80.
Mo aviimapdyoyog g P(r) eival n

_ 45
jP(M”Jzooo—s: -
= —91n (2000 — 5¢). 2000 - 5r>0
(OuunOsite, pag opkel onowdNmote AviInapiy®yog tov P =)
O ohoKANPOTIKOG TapdyovTag Elval

vy = elf%




488 Kepdhaio 6. YnepBatikéc ouvaptnaoelg kal H1aQopikeg eE10WOEIC 6.5. Tpappikeg S1apopikeg eE10WOEIG MPWING TAEEwS 489
2 -5 V¥V
— ,—91In(2000 - 50 _Y_ ¥ —wur 12
e =R "R (12)
= (2000 — 5077, i

(Aoxnon 32). Epodcov ta R kot L eivat Betikd, | mocdmta —(R/L) &i-
H vevikn Abon g dragopikng eélomong elvor s % Vo apviTLkn ket e ®0 > 0 kadbg £ — %, Tuvenag,
b ]
7 5 g ¢ S T o (V_V e \_V_ V. _V
y—(zoool_sr)_ngOOO—Sz) (80)dr  E&.(5) e 1:§(1—g RilL) }L’E l_}l,n; (__??"e (M))_E = OfR _
80 (2000 — 51)°% Asv Egpvoiue ‘ T& TUYODGH YPOVIKT GTIYUR, TO pedua eival BeopnTikd piKpOTEPO
G = ( —3)(=5) ) m otabepd C. | | I [P arnd V/R, dpmg kubhdg o ypovog nepvd, 10 pedua mpoceyyilel myv ti-
(2000-= 3 Ovoudr 4 % 2% 3% 4% uf xpovoaveLaptnrng ketdetaone V/R. Zoupova pe my egicoon
o3 v o 9 VOHUZoupE TN
= 2(2000 — 5¢) + C(2000 — 52", otubepd 80C mait € di i
IXHMA 6.16 Xpovikn eE€hén Tou Lot Ri=V,
: =1 — ; ; z peLNTOS 0TO KUKA®pE RL Tov ] ) ) ,
5?5;8?& z m 00 yio t = 0, pmopovpe vo Tpocdlopicoupe TV TN TNG Mapubeiyparoc 9. 7 siva 1 wurf P TR v 10 eyl fo B g getine Wkne Bd BEVE =0
‘ 0 ypovoaveEapTnTNG KATAGTAGNG (un&fsvmﬁ’ avtenaywyn) site eav di/di = 0 (ctubepd pevpa, i = ota-
100 = 2(2000 — 0) + C(2000 — 0) Tov pedpatog . H mocdtnta t = L/R Bepd) (Zyxniua 6.16). ' ’ ’ ,
3900 sival n otabepd xpdvov Tou H (12) skepdlel 1 Avon g E&icwong (11) wg dBpoiopa 0o
o (2000)°° kukhmpatoc. To pedpa phdvel oto wpocBetémv: piag Meng xpovoava&dprnTng KII‘E('IGTRGII]Q V/}‘j’ KO [LL0G
95% TN TNG ypovoaveELPTNTNG petapatucig Aoong —(V/R)e ®'M" mou teivel oto undév kabog t — .

2uvenmg, 1 Abon tov TpofAnuaTtog epyIkOV TIHOV elval KoTdoTaone Ot YpOVo i00 e 3

: ovou. (A 31
¥ = 202000 — 51) — —2%0_ 5000 — 5. otadepés xpovov. (Acknon 31)
000)
Eppnveia
H nocdémto mpocBetikng ovciag otn dgfapevn 20 min petd v
évapén g aviinong and  defupevn sivol AXKHZEIZ 6.5
¥(20) = 2[2000 — 5(20)] — 39009 [2000 — 5(20)]° =~ 1342,03 kg. TpappIKEG S1aQOpPIKEG E§1I0WTEIG TPWTNG EmiAuon mpoBANPATWV OPXIKWV TIHGV
(2000) : ; ; g 1 ’
Tagewg AboTe To TpOPAANUTE APYIKOY TIHOY TV Ackficewv 15-
Abcte T1g dlepopikéc eEicdoelg Tov Aoknoemy 1-14. 20.
. dy L dy il
KukAwpata RL Lx——+y=e, x>0 2.8 - t2y=1 Aragpopui) Apyei
Zto dudypappa tov Exynuatog 6.15 avanoplotovpe £va NAEKTPLKO Ki- sin x sEilowen ouvBikn
KAORO GUVOALKTC avtiotoong (otafepfig) R Ohm kol autemaymync Iy +3y=——, x>0 o
(mov cuvpPoriletal and to wnvio) L Henry, sniong otubspnic. To k- , e 5 o lsld—y +2y=3 y0) =1
Khouo teptiapfaver StoxdnTn, ue dxpa To cNuEia a kol b, mov dtav 4. y' + (tanx)y = cos"x, —@/2<x<m/ ¢
Kkheloel ouvdiel To kOKAopa ne niektpikn nnym V Volt. 5. xﬂ +oy=1- % >0 16. 1 dy w2y =1, 130 y2) =1
O vopog tov Ohm, V = RI, Ba mpénel va tpororombel ylo éva té- dx dt
. to10 kUKAOUE. H tpotomoinuévn tov popopt sivat 6. (1+x)y +y=Vx 17.0 % L= s g Bl = 1
1 LL L pi=v 10 Ty d
e (10) 8. ¢y + 26y =2x 18. ed—;’ —2y =@ secOtan 6, 6>0 y(m/3) =2
Omov I elval 1) £VTEOT TOL pebUATOg o Ampere Kol £ 0 ¥,povog o sec. Emt- 9. ' —y=2xInx dy g o B
Loovtag v eElomon qutn, UTOPOUKE VI TEPLYPUWOLLLE TO PEVLL GTO 10 xﬂ I N 19 B e G oIS gy 997 -l yO)=3
IxHMa 6.15 To kOkhapo RL Tov KOKA®UO LETE TO KAEIGLLO TOL BlamcdmTn. “Tdx X s dv
IMupadeiypotog 6. 4ol ) 1 20_({_;( oy =x ¥(0) = —6
Mapadeiypa 6  Pon nAektpikoU pelpaTo IL -1y +4—1fs=1+1, 1> ,
P YH P PEUH S d 21. Tt amotéheca TOipVETE 0V EQUPLOCETE TO Oedpnpua 3
O duakomTNG ToL KuKA®UaTOog RL 6To ZyMpa 6.15 kheivel ™ oTiyun _ 12. (t+ 1) ds 5o o 3+ 1) + 1 | 110 vo AioETE T0 akOAovBo TPOPANIE apylkdY TiLbY
t = 0. [Teprypéyte mic petafaiietol pe Tov ¥povo T0 pedia gTo Ki- dt (¢t + 1y Y10, TO y GUVOPTIGEL TOL ]
KAWL, . dr
: il = < /2 dy ;
13: 508 gt G 07 = W 0.5 4 Z =k (kowdepd),  ¥(0) =y
Avon  H E&icwon (10) siver pie ypouukn Swweopikn eficwon dr B
» . 5 . : , 14. tan @ -+ r=3sin"0, 0<O< 7w/2 ; 5 x 43000
TPATNG TAEEMS ¢ TPOS TO i cLuVAPTHOEL TOL ¢. H mpodTumn pLopen g de 22. Epuppoote to @smdpnua 3 yia va AOGETE T0 tkOAovbo
glval TPOPANIY GPYIKOV TULOV Y10l TO U GUVAPTIGTEL TOV 7.
di  R._V i e B B
Ll dbin Vo v (k ka1 m Oetikég otubepég), v(0) = vy
&L L (1) B
Ko 1 aviiotolyn Ao, and to @sdpnuo 3, dedopévov ot i = 0 yia \

t =0, gival
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Oswpia ka1 mapadeiypata

23.

24,

25,

26.

217.

MdBete ypdgoviac Bivor opbig ot akdhovdeg eElohaels;
A1TL0AOYNOTE TIG AMAVITOELS TUG.

(o) xJ;dx:xin |x|+ C
B xf%dx=xln | ke

Suvexic avatoxiouse AwBétere 1000 € v o dvoryuo.
gvog hoyaplacpod, otov onoio mpoypuppotilete vo
npocétete 1000 € avé étog. O hoyuplacuog fu oog
amodidel 10% ToKo £TNCiOC, KE CUVELT UVITOKIGHO.
Av ot emirpdodetec KutafEoELS MOV KAVETE MGTAOVO-
VIOl Kotd GLVEYT] TPOTO, TOTE TO TOGH X TOL REPLEYEL O
Aoyuplacuds oag T oTiypn ¢ (o £1n) fa tkavomolel 1o
TPOPANLY 0P IKOY TILOV
dx _ L
g 1000 + 0,10x, x(0) = 1000.
(o) AUGTE TO TPOBANUA CLPYIKAV TILMVY Y10, TO X GUVOP-
TNOEL TOL 1.

(B) Tldca mepimov £ UmAITOOVTIOL YO VUL avErbouv ot
kutu0éoelc oag oto tocd tav 100.000 €

Meiypa aramiov Muw SeEapevi) meptiy et apyka 100 L

Ghunc oty omoia eivar druhvpéva S kg arotion. ‘Eva

Sevtepo Sidhvpa GAung mov mepiéyet 0.2 kg/L ahati-

o0 yovetol ot debapevh pe pudpo 5 L/min. To pely-

|10 OLOYEVOTOLEITAL PE OVABEVGT KAl EKyOVETAL and

m Sefapevn pe pooud 4 Limin.

(@) Me moto puduéd (kg/min) e1oépyetar aAGTL 6T de-
Eopeviy Tn gpoviKy GTUYRT £

() Tlotog eivar o Oykog NG GAUTG OTN deEauevn
% POVIKT GTIYHN 1]

(y) Ms moto puBuo (kg/min) eEépyetar aldrtt amd
defapev T XPOVIKTN GTLYUN 1]

(8) Tpayte v eéicmon tov npofinuutog APYIKAV T1-
v mov meptyphget T dadikacio aveugigems Kol
Mote v eblomoTn auTnv.

(£) Bpeite 11 cuykévipoon Tov aloTob oTN defopevn
25 min peté v Evaptn g dedikacios.

flp6Binpa avaueifews Mia Seopeviy YOPNTIKOTNTOS 200
L sivol KoTd To HUIGU YELGTT UE OTOCTOYREVO vePD.
Tn ygpovikf aTuyun £ = 0, éva S1GALUE TOL TEPLEXEL ULC,
ovcio ot suykévipoon 0,5 kg/L eiopéet 61 defupevn
we pubpd 5 Limin, kol Katomy 10 KUAG avVadEUULEVO
peiypa avtieitol pe pubud 3 Limin.

(o) e mow ypovikr otiypn Ba £xel yepioer Setope-
vi;

(B) Tn otypn mov eivar yeudn 1 detapevn, noca kg
¢ ovolog Bu mepréyey

Mefypa Amdopatoc Mo detapevn mepiéyer 100 L ve-
pob. Eva 8idhopo mov mepréyet 1 kg/L dradvtold Ama-
opotog etopést otn debaneviy pe prBud 1 Limin, xat
1o peiyua evrheitot katdmy amd deEopevn pe poo-
16 3 L/min. Bpeite nte o €8t peyiotononfel n wo-
56T Te Mmdonetog otn degupevn Kot tooT eival av-
.

29.

30.

31.

28. Punavon ano: povoéeibio tou dvBpaka Mia aibovca cuve-

Spraceov meptéyst 130 m? aépa kot apyika kaborov
povoieidio tov dvBpoka. Tn otiypn 7 =0, Kamvog und
Towyhpo meplexTikdTTog 4% o8 novoteidio tov G-
Bpaka ekmvéetar oty aibovca umd KOTVIGTEG, ME
pudud 0,008 m?/min. Evag aveuotipeg opopng da-
pel Ty Kukhogopia Tou aépa. £TG1 MOTE Va ekép-
yetot aépug ard v oibovou pe tov id1o puoud 0,008
m®/min. Bpeite ce mow ypovikn otiyun Bo pracel
cuykévipooT povotetdiov Tov GvBpaka oty aibov-
oo tnv Tipn 0,01%..

Pedpa oe kAsioto kukAwpa RL L& moow deutepodenta and
0 GTIYUR 7oL KAELVEL 0 B1OKOTTNG EVOS KUKAMUATOS
RL 0o @Téicel To pedua i TO MHICL TN Tung otafepds
KatGoTaoNC INUEhoTe 6Tl 0 {NTODHEVOS APOVOS
efaprérar amd to R kau L Kat Oyl und TV TEcT 1oy
gpopuoletal.

Peipa oe avoixto kikAwpa RL Av o€ KOKRoua RL avolfet
0 SLuKk6TING apoY To Pevpa £XEL PTACEL 01N LEYLOTN
T tov I = V/R, 161€ 10 £AATTOVOUEVO pevua (TOV
avomapicTatal Ypeotkd 0g aKoAonbng) 1Kovornotet
v e&icoon

di .
=4+ Ri=0,
Ldt !

nov dev eivat mapd 1 Egicwon (10) yio V = 0.
(0) Abote v eticwon yio vo exppioTe TO GUVEPTH-
GELTOU 1.

(B) TIoc0 ypoviKd SLACTNUL UTUITETAL HETA TO avoty-
Lo ToL drakdTTN Y10 vo POAGEL TO PEDUE GTO UGV
™G ApYIKNg TOV TIUNS:

(y) AciEte 6T i Tiun tov pedpatog Yot = L/R givan
Ife. (H guouch onpacic Tou {povikos outol dio-
cthuatog eényeitul oIy emdLEVN GGKNGT.)

i

==

m |~
I |e—

S}
=11l I
W
=l

StaBepéc xpovou OU pnyavikoi Kaiobv To mniiko L/R
arablepd ypévon ToL KuKAGUEATOG RL Tov Zynuutog 6.15.
H guoiky onuacia g otabepds xpdvou eivol ot to
pebue Bo gracel oto 95% Tng TelKkNg TG ToU oF
ypovo ico pe 3 otabepég ypdvov amd GTLYUT TOL
Kheivel o Swkomtng (Zynue 6.16). Etol, n otabepd
1pOvou amotekel dva «eyyEvEQH HETPO TOL TOGO YPi-
vopo. fu pTacEL GTNY KOTAGTUO 1Gopponiog Eve dedo-
pévo kKoKhlmua.

() Bpeite v ripn tov i oty Efiowan (12) mov avtL-
orowyel o 1 povo t = 3L/R kot dgilte OTL TO pEOUA
mov Bprikate eivat tepinov 95% tov pebuutog oTd-
cwung kataotaong I = V/R.

(§) T1 mocoatd Tou PEDUUTOS GTAGIUNG KOTAGTOGTG
sivat To pedua mov druppéet T0 KOKAMUO 2 otobe-

4
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pég ypdvou petd o khelowo tov Stuxdmtn (dnh., S T
otuvt = 2L/R); =ET l

32. Andoeiln g Eiowaone (12) ato Iepdderyuo 6
(o) Epuppoote to Oedpnpe 3 yio vo Seifete 0T 1) M-

an g elowong

di | R._V
7_1'_7 —_—
i L' L

glval 1

(B) Katomy ypnopomot|ote v apyikt guvinkm
i(0) = 0 ywa va tpocdlopicete v Tiut| tou C. 'Etot
cvuminpovetot 1 unodeén e Eficwong (12).

(v) Asifte 6tin i = V/R sivar Abon g E€lowong (11)
kon Gt n i = Ce™®H ycavororel v eEicwon

di R.
Broy Mg
L' 9

¥ = L(x) = yo + flxg, yo)lx - xp)

0 Xo

IxHMA 6.17 H ypoppikomoinen g
¥ = y(x) 6T0 X = X.

H péGodog Eulers mAnOuopiaka poveéAa

H péBodog Euler e Tpagikég Alosig ©  BeAtiwpevn pebodog
Euler ¢ ExBetikd mAnBuopiako poviéAo ©  AoyioTiko
MANBUGHIOKO HOVTEAD

Av Sev givar anapaitn 1 epukth N axpific enilvon evog mpoPitpa-
T0G upyIKGY TV Y = f(x, ¥), ¥(xp) = ¥, TOTE UTOPOVUE KAAMGTO VO
¥ PNCLLOTOGOVLE LTOAOYLOTY Y10 VoL TopayGryoupe £vav TivaKe Tpo-
CEYYICTIKOV aptOUNTIKOV TIHAY TOL y Y10 TIHEG TOV X G KATOLO Ka-
taAAnho Siéotnua. ‘Evag tétotog mivokag Tiudv koleitol aplpntik
Ao Tov mpofAnuatog, kal N nEB0d0G e TNV OTold TOV KATACKELU-
Lovpe kakeitar omOunTikn péBodos. Ev yéver, ov apibuntikég pebodot
TaPELOLY TAYOTNTU LTOLOYLOHOV Kol akpifeia, Kot Tig 3 pNCILOTOL00-
VaTL TOA) Guyvé, 6tav ot akpifeig tomot eite dev pog ypewdloval gite
dev eivan Stabéopot eite eivar veepPorikd Tepimhokor. Ztnv napovoa
evotnta, Oo peletioovpe pia tétota pébodo, mov ovoudletal uébodog
Euler, ko1 oty omoia Bacilovral toikég dAdles apBunticég pebodor.

H p€Bodog Euler

Av pag dobet po Stupopiky eEicwon dy/dx = f(x, y) Kol pie apyikn
GUVOTKN Y(Xy) = Yo, LTOPOVLE VO TPOCEYYIGOUUE TN ADGT ¥ = Y(X) HE TN
YPUUIIKOTOINGT TG
L(x) = y(xp) + ¥'(xo)(x — xp) niadn  L(x) = yo + flxg, Yo)x — Xg).
H cvvaptmon L(x) arotekel kadi mpocéyyion g Abcewmg y(x) o€ pi-
Kkpd Sraotua YOp® 0md To Xy (ExMua 6.17). H ovcia tng pebosov Euler
gival vo «ouvdéew pia oxkoiovdic and SLadoYIKES YPULLIKOTOLNGELS
4761 MGTE VO TPOGEYYIoEL TELKG Uie KEUTOAT O HeYUADTEPO B1AGTN-
ua. 1800 mog Aertovpyel n pebodog.

I'vopilovps 6tL 10 onueto (xg, yo) aviKel otV Kourndin Aboeng.
Oempodpe pio véo T g aveldptng petaPAntic x; = x; + dx. Av
N petafoli dx eival pikpr, 10TE N

1 = L(x;) = yo + flxo, yo) dx

gival g ke Tpocéyyion g akpifoig Abcewg y = y(x;). Zekvnoaus
dnradn omd to onueto (xy, yo), To omolo Keltul arcpifog TAVE oIV Kot-

PRTERRT LT AT
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s
(xp, L(x))) )

IxHMA 6.18 To mpdto Prpa tng
uneBodou tou Euler npoceyyilet to

y(x;) ne 1o y; = Lix)).

CD-ROM
f Aiktudtomnog

Bioypagika otoixeia

Leonhard Euler
(1703-1783)

umHAn Aooswg, kot pldcaie oto onueio (x;, y;), Tov KelTOL TOAD KOVTA
oto (x, y(x;)) T¢g Kaumuing Avoewng (Zynuo 6.18).

Eqodiaouévorl pe to onuetio (x;, y,) kot v kiion f(x;, y;) g Ko-
urdAng Aoswg mov ditépyetal and 1o (x, y;), KGvouue to dedrepo Pn-
o, @ETovpe X, = x; + dx, KUl YPOUPIKOTOLOUUE TV KEUTOAT GTO G-
peio (x;, y,), ondte Pplokovps

Y2 =y T £, y1) dx.

AapBavovue £tot tn debtepn ypappikonoinon (xs, y,) g eAnboig ka-
urding Aboewg y = y(x) (Zyfpa 6.19). Zuveyilovtug e Tov 1810 tpoTO,
Kavouus £va Tpito fpa amd to onuelo (x,, y.) Le kiion fx,, y.) onote
gEqyoupe TNV TPiTH TPOTEYYLON

¥3 =y + flx, 1) dx,

K.0.K. AuTd OV 0LGLECTIKG KAVOLUE LLE OAN LT 1) dodikacia elval
VO KOTROKEVALOUUE U0 TPOGEYYIGN UIEG KOUTOANG ADCEMG, CKOAOL-
Bdvtag Tnv mopein tov mediov disvbicemy g drapopikng eicwonc.

Ta Buata oto Tyfuo 6.19 oyxedidlovral enitdeg peydra yia vo
eneEnyNoovy T S1udikacio KUTUGKELNC, CLVENMG | TPOGEYYLIGT] LOd-
Let kGnmg yovEpoesldng. Ztnv npakn, to dx elvatl eprkobviog HIKpO OGTE
Vo KAVEL TNV KOKKIVT] KOUTOAN va «oykoeiidlew ) prhe Kopmdin, oi-
dovtag mavtol pie KoAN Tpoaéyyion e ANCEnG.

y
(3, ¥3)
|

[pocéyyion Euler (575}

|
ounodn akptfoic Abcend
Y=y (x) } |

I dx
0 X

dx dx

|
! |
| |
| B
X X

|
|
|
1 ) 3

IxHma 6.19 Tpia fuata otny npocéyyion katd Euler tg Abong tov
npoPANUATOS apykdV TIHOY ¥ = f(x, ¥), ¥(x5) = ¥ Kabdg kévouyle
neplocotepa Pripata, 1o oealpna cuvRBog LeYRAOVEL, 0L OLWOG GTOV
unepPorikd Pabpod mov paivetal oto oy,

Mapadsiypa 1 Epappoyn tng pebodou Euler

Egpappoote ™ pébodo Euler yio vo Bpelte TIC TPES TPMOTEG TPOTEY-
YIOELC Vi, Va2, V3 OTO TPOPANUE QPYIKOV TILOV
y=1+y, 0)=1

pe onuelo exkivinong to xo = 0 kot frpe dx = 0,1

Aion 'E%OU[J.S X0 = 0, Vg = 1, X1 = X + dx = 0,1, X2 = X + 2dx =
0,2, kow x3 = x + 3dx = 0,3.
Hpchy: Y1 = Yo T flxo, yo) dx
=yo+ (1 +yodx
=1+ (1 + o1 =12
Aebrepn. Y2 =y +flx),y)dx
=y, + (1 +y)dx
=12 + (1 + 1,2)(0,1) = 1,42
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Tpity: Y3 =ya2+ flxy,y,) dx
=y, + (1 +y))dx
= 142 + (1 + 1,42)(0,1) = 1,662

H Brpa mpog Brue dradikacio tov TMupadeiynatog 1 propel gbko-
ro va ovveytotsl. Eméyoviog n 1caméyovssg TES TNG aveEdptnTng
petafintng Bétovpe

Xy :x0+dx

x,=x, +dx

X, = X, T dx.
Katony vohoyiloupe Tig mpoceyyioelg g AMGE®S,

Y1 = Yo + flxg, yo) dx
ya =y T fle,y) dx

Yo = Yu-1 +.f(xnf15yn_l) dx‘

To ninbog tov Pnudrtov n propel va yiver 6co peydho BEhovpe, aArd
70 GEGLLN CLECOPEVETAL AV TO 1 Yivel LTepfoiikd peydho.

H péfodoc Euler mpocpépeton yio mpoypaplationd e NAEKTPOVL-
€0 vToAoY1oT N 6& Tpoypapnatilopevo kountovtepdkt. To mpdypap-
no mopayel Evav mivake aplduntikov Abceov 6To TPOPATHO apyIK®V
TINMV TOL TOL ELGAYOUKLE, [NTMOVTOG LOG Ta Xy KUl Yy, To TAN D0 TV fin-
uatov n, ko to péyebog tov Pripatog dx. Katony vroloyilet tig npo-
CEVYIOTIKEG TILEG ADTEWDC Vi, Vo, - - - » ¥, EQOPROLOVTOG KOT™ emavainym
™ Sedikacio TOL TEPLYPAWILLE.

Ztnv Aoknon 13, cug {ntdton ve deifete OTL 1) akpipiig Avon oto
wpoPfinua apyikov Tinov tov Hopadeiypatog 1 eivar y = 2¢ — 1. Ou
¥ PNGUOTOICOLLLE TNV TATpogopia avth ato [updderyna 2.

Mapadeiypa 2 Aigpelvnon tng akpiBeiag tng peBodou Euler

Epappoocte tn pébodo Euler yio va Mbcete to npofinua
y=1+y, y0=1,
oto Sudotnua 0 = x = 1, pe onpeio ekkivnong to x, = 0 kot fripa
(@) dx =01
(B) dx = 0,05.
ZuyKpivete TIg TpoceYYioelg HE TIG TIHEG TNG akplfolds Alcens y =
2¢" — 1.
Auan

() Xpnoluomolcule £ve TPOYPOUUOTILONEVO KOUTLOUTEPAKL Ylo
VO TOPOYAYOUUE TIG TpooeyyloTikég tinég tov ITivaka 6.5. H
OTNAN LE T CPAALOTO TPOEKUYE LE OQUIPEST] TV U] CTPOYYL-
Aomomuévav Timv Tic omoieg £dmoe 1 néBodog Euler and tig un
GTPOYYLAOTOUNUEVES TILEG OV BpRkape and tny axptfn Avon.
‘O)eg ot Tinég tov Twivaka £ovv aTpoyyvionoindel ota 4 6eKa-
Skd ymelia.
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Mivakag 6.5 Avon xatd Euler tng e&iowongy ' = 1 + vy, y(0) = 1,
pe Bnpa dx = 0,1

38 y (Euler) ¥y (oxppic) Zoahpa
0 1 1 0
0,1 1.2 1,2103 0,0103
0,2 1,42 1,4428 0,0228
0,3 1,662 1,6997 0,0377
0,4 1,9282 1,9836 0,0554
0,5 2,2210 2,2974 0,0764
0,6 2,5431 2,6442 0,1011
0,7 2,8974 3,0275 0,1301
0,8 32872 34511 0,1639
0,9 3,7159 3,9192 0,2033
1,0 4,1875 4,4366 0,2491

Bi.énovpe Aowmov OtL, 0Bavoviag oto x = 1 (uetd and 10 BAuata),
10 opdApa £xel avélbel oto 5,6% tng axpifoids Moewmc.

(B) "Evag tpomog pelmong touv opdluatog ival vo eMTTOCOUILE TO
prua. O IMivokag 6.6 deiyvel ta amotsiéouata ™ pebddov
Euler og cOykpion pe tig inég e axpifods Aoewg, Otav ueid-
cape 1o frjpa oe 0,05, Sinkacialoviag £1o1 to maffoc rudtov
og 20. Onwg ka1 otov IMivaxa 6.5, dhot ot voloyiopol &yivay
ywpig oTpoyyviomoinon. Brémovpe 611 thpa, 6tav @ldvovps
oto x = 1, t0 oyetikd codiun glvar povo 2,9%.

Mivakag 6.6 Avon xatd Euler tng ekiowoncy’ = 1 + y, y(0) = 1,
pe Bnpa dx = 0,05

x y (Euler) ¥y (axppiic) Zodhpo
0 | 1 0
0,05 1,1 1,1025 0,0025
0,10 1,205 1,2103 0,0053
0,15 1,3153 1,3237 0,0084
0,20 1,4310 1,4428 0,0118
0,25 1,5526 1,5681 0,0155
0,30 1,6802 1,6997 0,0195
0,35 1,8142 1,8381 0,0239
0,40 1,9549 1,9836 0,0287
0,45 2,1027 2,1366 0,0340
0,50 2,2578 2,2974 0,0397
0,55 2,4207 2,4665 0,0458
0,60 2,5917 2,6442 0,0525
0,65 27713 2,8311 0,0598
0,70 2,9599 3,0275 0,0676
0,75 3,1579 3,2340 0,0761
0,80 3,3657 3,4511 0,0853
0,85 3,5840 3,6793 0,0953
0,90 3,8132 3,9192 0,1060
0,95 4,0539 4,1714 0,1175
1,00 4,3066 4,4366 0,1300

/ 1

[-1, 2] eni [-2, 6]

IXHMA 6.20 Tpogukn topdotac
mgy = 2¢° — | og gvinio oynpa e
T0 dLdypoppno dacTopdg TV
npoceyyioswv kotd Euler mou
delyvovral otov Iivako 6.5.
(Iopaderypa 3)

CD-ROM
¢ Aiktudtomog

= Bioypa@ikd otoixeia

Carl Runge
(1856-1927)

L
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Ymapyet o nelpacpog ve ehatthooupe 1o frpe akdun neplocdts-
po, oto [Topdderypa 2, tpokellévon va eMTOYOVULE GKOUT LEYOALTEPT]
axpipeia. Qotoco, k@be emmrpochetog vTokoyionds Oyl povoV amoitel
TEPULTEPD VIOAOYLIGTIKO XPpOVo, aAAd —T0 omovduldtepo— gvieivel
11 GLGCAPEVTN COUALATOV KUTE T1 GTPOYYLAOTOINGT), AOY® TNG Tpo-
OEYYIOTIKNG UVOTEPACTOONG OEKAIKOV aplBL®V GT1 LV TOL LTO-
AOYLOTN.

H avéivoen coaripdtov kot n diepedbvnomn pebddov yio ) peioon
TOUG OTOV EKTELOVULE 0 PLBUNTIKOUG LTOAOYIGLOLS elvat {NTNHa ovcLd-
dgc, aAAd mopunEUnEl o8 LYNAOTEPO YVOOTIKO ENITESO UMO AUTO TOV
TapoOVTOg Guyypdulatos. Yrdpyovv aptfuntikég nébodor axpipéorte-
peg g puebodov Euler, dnwg Ho deite pehetdvtag mepaultépm Tig dla-
popikéc eElomaseig. Epeic e8d Oa avapepboiis og pia feitiopévn ex-
doyxn ¢ nebddov Euler.

Tpagikeg Avosig

H perém puog ypopikng mopdotoong sivar cuvinbog evopyéotepog
TPOTOG KATAVONGTG TNG TEPLEXOUEVNG TANpogopiag, ar’ 0,7l lval 1
avayVOoT §VOC EKTETAUEVOL TIVAKA TILMV. AV OTElKOVIGoUuE ot d10-
ypoppa dtacropdg ta {edyn TLdv puog optdunTikng Adcemg, npokl-
TTEL | AEYOUEVT] YPOQIKT LbeT, OTws gaivetal oto [Mapaderyua 3.

Mapadeiypa 3 fpa@ikn ameikovion Twv mpooeyyioewv Euler

To Zynpo 6.20 aroteiel pla angikovion ¢ aptOpnTikng Abcemg Tov
napatibetar otov IMiveka 6.5. To oynua autd Tepleyel d00 ypaen-
Hoto: TNV KapmOAn akpifoig Aboewmg kal to Sidypappa dacmopdg
TOV dedoUEVOV TOU TIVaKA.

BeAtiwpévn péBodoc Euler

Mmropovue va Beitidcovps ™ pébodo touv Euler maipvovrtag tov péco
Opo V0 kAicemv. ExTitobpe mpdTa T0 ¥, OTOG KAVOLIE GTNV «To.pado-
owokn» nébodo Euler, oAia to oupfolrilovpe topa pe z,. £T0 ENOUEVO
otad10 maipvovpe Tov HEGo 6po TV fx,_;, ¥,—1) Kol f(x,, z,) avti Tov
f(x,_1, V1) - 'Eto, vmohoyilovps TV EMOLEVT) TPOGEYYVIOT ¥, XPTCILO-
TOLOVTUG TIG GYECEL

In = Yn-1 +f(xn—l?yn—l)dx

e
yn = Ya—1 * |:f(xnl’ 2 I; f(x”’ er):’ dX.

Napadeiypa 4  Aiepelvnon tng akpiBeiag tng BeAtiwpévng
neBodou Euler

Eogupuocte n Peitiopgvn pébodo Euler yia va Adoete o mpofinpa
y=l+y O =1

oto dotnue 0 = x = [, ue onueio ekxivnong x = 0 kot Prna
dx = 0,1. Zuykpivete Tig TPOCEYYIOELS 0GG HE TIG TIRES TNG akpifoic
AMoewngy = 2¢" — 1.

Aton  Xpnowomooapne £va TpoypaupnaTi{OUEVO KOUTIOUTEPUKL
Y10 VO TOPOYAYOULE TG TPOCEYYIOTIKES TIHég Tov Tlivaxa 6.7. H
GTNHAN LLE TO CQAALOTA TPOEKLYE [LE UPALPEST] TOV UT] GTPOYYLAO-
TOLNUEVOV TILOV TIC onoieg £dmoe 1 Peltiopnévn pébodog Euler amd
TIC U1 oTPoyYyLAOTOINUEVEG TILEG TOL BpNKape and v akplPn Ad-
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o1. Oheg ot TLpéG ToL mivuka EYovY sTpoyyviomondel oto 4 dexa-
Sk wnoeta.

Mivakag 6.7 Beduwpévn Aton Euler tne ekiowoncy ' =1+y, y(0) =1,
pe fripa dx = 0,1
33 y (pehtropévn Euler) y (axppic) Zoaipo
0 1 1 0
0,1 121 1,2103 0,0003
0,2 1,4421 1,4428 0,0008
0,3 1,6985 1,6997 0,0013
0,4 1,9818 1,9836 0,0018
0,5 2,2949 2,2974 0,0025
0,6 2,6409 2,6442 0,0034
0,7 3,0231 3,0275 0,0044
0,8 3,4456 34511 0,0055
0,9 3,9124 3,9192 0,0068
u,O 4,4282 4,4366 0.0084

Biénovpe howrdv ott, oddvovtag oto x = 1 (uetd ano 10 pripoTa),
10 Gy eTIkO opaipa eivai 0,19%.

Tuykpivovtog toug Iivakeg 6.5 kat 6.7, Brénovpe 6t PerTiopé-
vn pebodog Euler eivol cughg akpiBéotepn and v anin pébodo
Euler, TovAéy1otov 6Gov apopd o TpdBANpa apyikay Tuayv y =1 +y,
W =1L

EkOsT1kO MAnOuopakd poviéio

AveTnpd AdVTog, 0 aplfudg TV aTopmY G& Evav nAnbuoud elval
GGUVEYTIC GUVEPTNGT TOV (POVOL EGOGOV TUIPVEL LOVO UKEPULEG TILES.
Qo61660, cuvnBilovie va TeEpLy pApovpE HUBMIATIKE Vo wAnbuoud e
uo dapopicyn cuvaption P n onoio avEdvetol pe pubud avaroyo
tov mAnBucpob. Etol, vnapyel kamow otobepd k, yo my omoin Ba
1oy vEL

dpP

Ef—=kP.

TNUELDGTE OTL 1| TOGOTNTA

dP/di _
P

k (1)

givar otalepn. H nocdmta avtn kakeitol eystikog pulpog avgneng.
Onwg eidape otnv Evotnta 6.4, unopodue va TOPAGTCOLLE TOV TAN-
Buopd pe to poviého P = P,e", dmov Py giva 1 Tiun tov TAnBucuot
ypovikn otwypn ¢ = 0.

Stov Mivoxe 6.8 mopadétovpe otolyeio Tov maykdcuiov TAnbu-
cpob oTo pécov kabe £tovg, Yo TO ypovik6 idotnuo 1980 £mg 1989.
Maipvoviag df = 1 ka1 dP = AP, Brémovpie amd Tov nivoke OTL O G ETL-
k6¢ pubuog abénong oy Egicwon (1) elvor mepimov otabepdc Kul
icog pe 0,017.

P Toykdopiog tinbuopdg (1980-89)

6000

5000

' |
40000 W = .
IXHMA 6.21 H Abom P = 4454£%017
naipvel v Tipn 6152,16 yiot = 19.
(Mopaderyua 5)
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Mivakag 6.8 Taykdopog mAnBuopdc (oto péoov kabe £rouc)
‘Etog ITAn0vepds (exatoppvpla) AP/P
1980 4454 76/4454 = 0,0171
1981 4530 80/4530 = 0,177
1982 4610 80/4610 = 0,0174
1983 4690 80/4690 = 0,171
1984 4770 81/4770 = 0,0170
1985 4851 82/4851 = 0,0169
1986 4933 85/4933 = 0,0172
1987 5018 87/5018 = 0,0173
1988 5105 85/5105 = 0,0167
1989 5190

Iy U.S. Bureau of the Census (Sept., 1999): www.census.gov/ipe/www/worldpop.html.

Napadeiypa 5  MpdéBAeyn maykdopiou mAnBuacpou

Aol Bpeite éva poOnuoTiko poviého yio to TpORAnpe opyikdy T1-
LoV tov Taykdouion TAnducuod, ZPNCIHOTONGTE TO HOVTELD oag
v va tpofréyete Tov TAnBuond Gto péoov tov £toug 1999. Tlapa-
GTHOTE YPUPIKE TO LOVIELO GUG Kat Ta oplOunTiKG dedopuéva.

Aon  ‘Fote 6t 10 ¢ = 0 aviietoryet oto 1980, to 1 = 1 oto 1981,
k.0.x. To étoc 1999 avrictotyel tote ot0 1 = 19. Av mpoceyyicovue
0. Tnhike tov TMivako 6.8 ue k = 0,017, npoxidntet To TpoPANpUa ap-
YUKOV TIHAOY

Awagpopikn eEicoon: Z—I: =0,017P
Apyikr] cuvBnkn: P(0) = 4454,

H Abom tov TpoPripotog autod sival 1 cuviptnon minbucpod P =
4454¢"9" To péoov tov étovg 1999 mapiotdvetat amd v Tpun ¢ =

19, onote
P(19) = 6152.

Yo Tyfuo 6.21 eaiveton to mAnOuopioxd poviého pali pe va Sid-
YPULLD BLOGTOPUG TV dEBOUEVOV.

Eppnveia

To poviého avtd mpoPrémel OTL 0 maykdoulog TANBLOROG TO ETOC
1999 6a ftay 6152 ekatoupdpra, dnradn 6.15 dioekatoppdpia, TN
rov vrepPaivel Tov Tpaypatikd TANBLGHO TOL £TOVG CLTOD, TOV NTAV
5996 ekoatoppvplo (Omwg Tov §idel n otaticTiky urnpecie tov HITA,
U.S. Bureau of the Census). £to nap@deiypa wov akorovdel, e§etd-
Lovpe mo TpdcPate dedopéva yio Ve SoDpE oV TPOKOTTEL netafoin
atov pulud adEnone.

AoyioTikd MAnBUGPIaKO povteAo

To ekBetikd poviého minbuouakng avéneng npoinodétel ameplopt-
ot adEnon kot Bswpel oTabepd Tov oyeTikd pudud abgnong (E¢icm-
on (1)). H unébeon avti uropei va eivar ainbogavig yia ta &t 1980

ik i
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gng 1989, aArd ag Sodpe kat mo tpéceuta dedopéva. O Iivakag 6.9
delyvel tov maykoopto TAnBuoud ye ta étn 1990 éwg 1999.

Mivakag 6.9 Tayxkoopiog mAnBuopdg (mpéogata dedopeva)

‘Etog ITxn0vopoc (ekatoppipra) AP/P

1990 5277 82/5277 = 0,0155
1991 5359 83/5359 = 0,0155
1992 5442 81/5442 = 0,0149
1993 5523 80/5523 = 0,0145
1994 5603 79/5603 = 0,0141
1995 5682 79/5682 = 0,0139
1996 5761 79/5761 = 0,0137
1997 5840 79/5840 = 0,0135
1998 5919 7775919 = 0,0130
1999 5996

Myy: U.S. Bureau of the Census (Sept., 1999): www.census.gov/ipc/www/worldpop.html.

Amd toug IMivakeg 6.8 ko 6.9 BAEmovpe 6TL 0 GYETIKOG pLOUOS @d-
Enong elvat Oetikdg, oAld perdvetor kabbg aviavetar o TAnBucuog,
Loym meptfulloviikdy, otkovoptkdy, kol dllov napayoviov. Katd
nécov 6po, o puBpsdg ebEnong pewdvetar kotd tepinov 0,00036 yio K-
Be £tog netakd 1990 ka1 1999. Me dAka Adyia, TO Yphenua ToL k otV
EEicwon (1) podler nepiocdtepo pe v svbeia apvntikng kAicewg
—r = —0,00036. Zto Mupaderyua 5 g Evotntag 3.4, tpoteivape to ho-
TioTIKO povtého avéneng

9 — v - PP, )
4mov M gival o péyistog TAnduoudc, 1 pépovea tkavoTN T, TOL PRopEl
va Bpéyet 1o TeptBdriov pokponpdbeopa. Zuykpivovtag tnv ECiowon
(2) pe to exBetTikd poviéro, PLémovpe 6L Yo T AOYIOTIKG povtéro, M
nocotnta k = r(M — P) glvar éviog pa ypoppikd ebivovca cuvdptn-
on tov TANBuopoD. Ot YpuaPikés KAUTOAeg AOGEWDS Y10 TO AOYLOTIKO HO-
viého (2) mopnydnoav otnv Evotnta 3.4 kot angikovilovial oto Zyn-
pa 6.22. Onmg TPOKVLTTEL ANO TIG YPUPLKES TUPACTACELS, Yo P <M, o
mnBuopdg avkdvetar teivovtag mpog Ty T M- yia P > M, 0 pubuog
avEnong sivar apvntikde (epdcov r > 0, M > 0) kar 0 TAnbucpog ¢bi-
VEL.

Opiukog
nAnbucLog

S

/

Iinbvouodg
D[R

Xpovog

IxHMA 6.22 Koapmdieg AOGE®V TOU AOYLOTIKOD TANBUGHLHKO) LOVIEAOD
dP/dt = r(M — P)P.

VNSNS AN i =
NS S S AN 2 e
NSRS SNt

T | BN AR
W R A SR S
R RN R R R e T
SN NN NS TS
PR e e b e e
A S e e
Rl e e A S
e S R
S L s A
(E G § 2 S
R A R
— s s s -

AN SSSNN/ s~ —

IxHMA 6.23 Tlgdio drevBdvoemv g
royiotikng dlapopikng sElomong

dP

dt

10, 150] exi [0, 150]

= 0,001(100 — P)P.
(Tlapadsrypa 6)
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Mapadeiypa 6  Movtého yia Tov MAnBuopO apkoudwy

"Eotm 611 yvopilovpe mog kamolog dvikdg dpupds propet vo Bpéyet
évav TAnBuopd to morlh 100 apkovdwy. Tlpog to mapdv Covv 10 ap-
Koudec otov dpupd. Teprypdpovpe pabnuotikd tov Tainbuopo péom
g hoyiotikng dtapopikng eéicwong pe r = 0,001.

(2) Tyedidote ko meptypyte éva nedio StevBivosmy Yo T dlago-
pikt| eélowmon.

() Eouppdote t nébodo Euler e Pripa df = 1 1o va EKTIUTCETE
tov mAnOuoud petd amd 20 £tn.

() Bpeite pa avoivtiky Aven P(r) hoyloTikig abnong tov AN OL-
GJL0D KOl TUPACTNOTE TNV YPUQLKG.

(8) TI6te Bu pricet o TANOLCHOG TOV ApKOLSWY To 50 dropa;

Auon
(0) [edio drevbivaeey. H pépovou tkavomta eivor 100, omdte M =
100. Zntovue wio Abon g akdrovlng Srupopikng egicwong.

dP _ ~
o= =0,001(100 - P)P

To Zyfua 6.23 dsiyvel éva nedio Srevbbvoeov g Sropoptkng auTNng
gEiooong. A’ 6,1 paivetat, vTapy el wia opiiovTe aoOURTMOTN Y10
P = 100, Tpog TV onoia teivouy ot kKapnbeg AOCEMV.

(B) Mébodog Euler. Me Pripa dt = 1, 4, = 0, P(0) = 10, xan
% = £(1, P) = 0,001(100 — P)P,

gEdyoupe T1¢ Tpoceyyioelg Tov Iivaka 6.10, APMOLLOTOLOVTIUG TOV
avadpoptKd TOmo

P” = P”_I + 0,001(100 == Pnfl)Pufl'

Mivakag 6.10 - Aton Euler me eEiowong dP/dt = 0,001(100 - P)P,

P(0) = 10, pnpadt=1

t P (Euler) t P (Euler)
0 10
1 10,9 11 24,3629
2 11,8712 12, 26,2056
3 12,9174 13 28,1395
4 14,0423 14 30,1616
5 15,2493 15 32,2680
6 16,5417 16 34,4536
7 17,9222 17 36,7119
8 19,3933 18 39,0353
9 20,9565 19 41,4151

10 22,6130 20 438414

Apa petd amd 20 ypodvia Ou vmdpyovv 44 apkovdeg. Xto Tynuo 6.24
ropatifetorl évo ypaenue g tpocéyyons Euler oto dbotua 0 = ¢

RENRORL ey
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=< 150 pe Prpa dr = 1. To ypaenpa cvtd potdlset (e Uio omo TIg Y oun-
Lotepec kopndleg Tov ynuotog 6.22.

P
100 |~

80 —

60 —

40 (20, 43,8414)

20

| | | | | | |
0 20 40 60 80 100 120 140

IxHMA 6.24 Tlpooceyvicelg Euler tng AMoewmg g eElowmong dP/dt =
0,001(100 — P)P, P(0) = 10, pe prua dr = 1.

(y) Avaloth enidvon. ‘Boto ¢ = 0 6tov o Thnbucuog tov aprobdmv
sivar 10, ondte P(0) = 10. To hoyiotikd poviého abEnong mov
{mrolue givarl M AT Tov akOAoLOOL TPOPATILATOG CPYIK®V TL-

LDV,
o s . dP _
Awagopiky ebicoon: g 0,001(100 — P)P
Apyikn cuvOnkn: P(0)=10

[0 voL TPOETOLUAGOVIE THY OLoKAT poae, Eovaypdeovle 1 dlapo-
pn eElcoomn Lo TN HoPEN
1 dP

PECSINTINT I SR W 1
paoo—p) a %

To xhaopo 1/(P(100 — P)) unopel va ypoget og

S STV o5 (A o

P(100 — Py 100\P 100—P)
(Zto emdpevo kepdhato Oa dolue pia yevikn pebodo ywpiopod oe pe-
piKa KAdopata.) Aviikafiotdvtag TV EKQPacT dutn 611 S1apopik
eEicwon kol tohhamhacidloviag kibe pélog pe 100, maipvouue

3 | B
FrI-P) @

In|P|-In[100 -P|=01t+C

OklokApmoN ©¢ TPOG .

] L = +
n 00— F 0,1:+C
In 100-P =_01:-C ]n%:,mﬂ
P ; a
10-P _ o1
P
10(;%10 =(te” C) e % Exberico kade Léroug.
M — 1= 400 Octoupne A = *e“.
P L Adbvoupe we Tpog P
= 1t A0 o )VOULLE 0 Tpag P.

NANSNSN\N\N/ =
VNSSNOSSNN/ 72—~

WS NN S
VAR N NN e
WERNIAS SRS i
NG N NN e
N S/
e

RESNES T S SIS LR i
AN ACNES SN | en T
NN R S e e o

[0, 150] exi [0, 150]

IxuMa 6.25 H ypoeikn topdotacn
mge
100

B= 1+ 9¢ 011

oe kKowd oynua L To tedio
Srevdovoemv ¢ e&lomonc

ap

= 0,001(100 — P)P.

(IMapaderyua 6)
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Bpkope tn yevikn Abon g dwpopikng ebicwons. Tha ¢ = 0,
P =10, onote
10 = 100 :
1+ Ae
1+A=10
A=09.

Tuvendc, To {ntoduevo LoyloTikd poviéro eival

100

P Ty oeom

1o Tyfua 6.25, 1 Ypuiki TopaoTucT Tov noviELov anstkovifeta
pali pe to medio Srevbivowv Tov Lyfpatog 6.23.

(8) Epunveia. Tlote Ba £xst praoet ta 50 dropa o TAnHuopog Tov ap-
KoVSmV; ZOLE®VE ILE TO LOVTELO LLUG,

100
= 1+ 90l
1 +9e%" =2
e—ﬂ.]r: 1?
eO.I:_ 9
t= %?z 22 ém.

H Mo g yevikng hoytotikig dtupopikiic eicmaong

dP
Gl — = P
= (M P
TPOKVTTEL [IE TPOTO wvihoyo pe ekeivov oto Iepddeiype 6. Tty
Acknon 14, keisiots v deifete ot m Abom vt eival
M

Pap—t1 0y
1+ Ae™™

H i1 tov A mpocdlopifetat and TV eKGGTOTE AP IKT GLVBNKN.

AXKHXEIZ 6.6

oete 10 ¥(1) av y' = y ko y(0) = 1. TTow glvar 1 akpt-
PG Tu Tov w(1);

YrnioAoyiopog mpooeyyicswv Euler

Ttig Aoknoelg 14, spappdote T pébodo Euler yio va vro-
LOYIGETE TIG TPEIG TPMTES TPOTEYYIGELG OTO EKAGTOTE TPO-
Binuo apyikdv Tipdy Yo to keboplopéve fipe. Yroloyi-
ote TV akpiPfy Loon kol Sigpsuviote Vv akpifeie Tov
TpocEYYiosdY Guc. ZTpoyyUAOTONGTE T0 ANOTEAEGUE GUg
e 4 dexudikd ynmola.

1.y =x(1—y, ¥1)=0, dx=0.2

X Y@ =-1 dx=03

2.y =1-
3.y =2y +2y, y0)=3, dx=02
4.y =y(1+2x), y(-D)=1, dx=05

5. Egapuocte tn uédodo Buler pe dx = 0,2 yio va eKtiun-

6. Epupuoote ) pébodo Euler pe dx = 0,2 yio vo gxtipi-
oete o y(2) avy’ = y/xxaiy(1) = 2. Ilow eival n axpt-
pric Tipn Tov ¥(2);

BeAtiwpévn péBodog Euler

Tric Acknoeig 7 kut 8, epuppocte ) Pekiiopévn uébodo
Euler yi0 v, UTOLOYIGETE TIC TPELG TPMTEG TPOGEYYICELS

. 610 ekGotoTe TPOPANUL upyIKdY Tindv. Zuykpivete Tig

npoGEYYioES oug e TIg TIEG TNg axpifolc Abcewg.
7.9y =2(x+ 1), y0)=3, dx=02
(Agite v Acknon 3 yie Vv axpifn Aoon.)
8 y =x(1-y), »1)=0, dx=02
(Agite v Acknon | yio mv akpipr Lion.)




e —————__—

CD-ROM

502 KepaAaio 6. YnepBamikéc ouvaptnoelg kan Blagopikeg efiawoeig

9. IxBuoninBuopdc Mia delopevi 1y0vokaihiEpyelog -
pntuicotnrag 2000 L dev unopel va Opéyet teplocotepa
amd 150 yapio kémotov gidovs. 'EEL Téton yapia e160-
yovtal ot Selapevn. Yrnobéote ot o pubuog avEnong
tov mAnfuouol elvat

dar

P_ -
o = 0.0015 (150 P)P,

omov 0 ¥podvog ¢ netplétol o efdopddes.

(o) Bpeite évav 10mo yia tov iy fvomhnbucud cuvept-
GELTOV ! .

(p) Mdoo dibope arxaiteitol Yo Vo pTicer o manbu-
opog o 100 dropa; Ta 125 dropo;

10. MAnBuoudc yopitdwv ‘Evo kotapiylo aypiav {dov dev
umopel va Bpéyetl nepiocdTepovg and 250 yopiries. To
étog 1970 yvopilope 6t oto Katagbylo v pyav 28 yo-
pidhec. Yrnobéote 611 0 pubuds avinang tov mindu-
ouol Toug elval

;Lf = 0,0004 (250 — P)P,

OToL 0 YPOVOS T LETPLETUL OE ET1).

(o) Bpeite évav tomo v tov mhnbuoud tov yopihiov
GUVOPTHGEL TOL 1.

(B) Tléco Sidotnue areiteital Yo vo @Taoel o TAnbu-
OHOg YOPIAA®V 11 PEPOVCE TKEVOTNTU TOL KUTUPU-
yiou;

11. IxQuétonoc mmoyAwaou atov Eipnviko Qkeavo O 1yBvomdnbu-
opog mrdyhmocov atov Eipnviko Qkeavo £yl nept-
ypueel and ™ Loylotikn eficmon

dy

e (M — y)y

dmov y(f) sival To cuvoiikd fipog tov 1y Buorinbucsuod
oe kg ) ypovikn otiyny ¢ (oe étn). H pépovca tkavot-
10 Tov yrBuoTonoy Eyxel sxtiunBet ott gtvar M = 8 X 107
kg, kat r = 0,08875 X 1077 ava érog.

() Avy(0) = 1,6 % 107 kg, mo1o eivat To cuvoriko Pa-
pog tov 1yfvonkinbuopod petd and 1 £tog;

(B) éte Oa avérBet o cuvoikd Bapog tov 1ybvonin-
Buopod oty Tipn 4 X 107 kg;

12. Tporonoinpévo Aoyiomiko povtédo Ag umoBéooupe 611 1) Ao-
1otk Swegopiky ebiowon oto Mapdderypa 6 Tpomo-

iudtonos worgited 0T LOPPT

dP _
P 0,001 (100 — P)P - ¢

vio k@mwote. otabepd c.

() Mdbete ypdpovrac EEnvyiote to vonua g otabepag
c. TToteg Tipéc Tng ¢ oug paivovol pearloTIKES Y10
évav Tanbuopd aprobdmv;

(B) Zyedibore évo medio Sievbivoemv TG SlupoPIKig
gkicwong yia ¢ = . TTowgg givat o1 MoGElg 160ppo-

niog (Evotnta 3.4);
(y) Md6ete ypdpovrac Eyedrote pepikég kapmokeg ho-
cewmv 1o medio drevBivoewv mov @TdEUTE GTO
gpatnue (0). EEnynote 11 Be cupPel otov mhnbu-

GO TV apKoLS®Y Yo SLAEOPES Py IKES TILEG TOV
tAnBuouod.

13. AkpiBeic Addoeic Bpeite Tig axpifeic Aboeig tov akoiov-
Oov TpoPANuaToV apykdy TIHOV.
@y =1+y, y0)=1
B) ¥y = 0,5(400 — y)y, »0)=2

14. Aoyigrikii Sragopiki e€iowon Agigte 6Tt 1 Adom g Swpo-
puenc ekicmang

&~ v - PP
ELvVal
=
L+ Ae—’

omov A eivat pia avbuipetn otabepd.

15. Kataotpopiki Avon ‘Eotm k kot Py Ostikég otabepés.
(o) AUGTE TO TPOPANUE LPYIKOV TILOV

dP 2
e e P-’
dt k
(B) Acgifte 6T1 1 ypoeikn Tepdotuot Mg AUGMG OTO
epOTNUL (o) £XEL KETAKOPUOT UODUTTOTN G& KO-
nota etk TN Tou ¢. Iowe eivar 1 Tipm cuth Tov
N

POy =P

16. Apavilpevor minfuopoi Ztnv Acknen 14, Evotnta 3.4,
napovstdcuns To TANHLoULUKO HOVTELD

(é-f =r(M— PXP —m),
4mov r > 0, M eivar o péyiotog mainbuoude, kot m sivat
o erdyrotog TAN0VoHOS Kitm ond Tov onoio To cuyKe-
kpévo &idog odnyeital oe efapavion.
() ‘Eotwm = 100, kor M = 1200, ko1 ag vrofécovue 611
m < P < M. Acifte 611 dapopikn eEiowon uropel
VoL ypaget 6T Hopei

i 1 |ap _
[1200 =P P= 100} ar MO

Epoppoloviag ue dadikacio mopopol Le autiy
tov Mupudeiypotog 6, Lbote avty TN S10QOPIKY
e&lomon.

(B) Bpsite ) Abom oto epdtnua (o) mov ikavorotel T
cuvinkn P(0) = 300.

() Abote ™ Swgpopukn bicwon VTG TOV TEPLOPIGUO
m<P<M.

AT

( YNOAOITXTIKEX AIEPEYNHZEIX

MéBobog Euler

Tug Acknoeig 17-20, epuppoote ™| pébodo Euler pe 1o
EKGOTOTE LTOJELKVDOLEVD Pia Y10 VO EKTIPTGETE TNV Ti-
un ¢ AMoeng ato onueio x* mov didetur. Bpeite v T
g akpifoids Moews oto x*.

17. v = 2xe*, y(0)=2, dx=0,, x*=1
18. Yy =y+e&—2, wW0)=2, dx=0,5 x*=2

19. y =y/Vx, y1)=-1, dx=0,5 x*=5

20y =y—e™, y0) =1, dx=1/3, x*=2

Yric Aoknoeig 21 kot 22, (o) Bpeite v uxpifr Aoon oto
npOPANUe apyikdv Tipdy. Kotdémy cuykpivere my Ty
y(x*) pe v Tpoceyyiatikn Tipn tng nebddov Euler pe on-
LLELO EKKIVGEMS TO Xy Kot Bripa (B) 0.2, (v) 0.1, ke (8) 0,05.

21 y =2yx— 1), y2)=-1/2, =2, x*=3

22, yy =y —1, 0)0=3, x=0, x*=1

BeAtiwpévn pEBodog Euler

Tug Aoknosig 23 kat 24, cuykpivete Ty Tiun y(x*) pe myv
npoceyvioTIKA TN TG Pehtiopévng pebodov Euler pe on-
pelo EKKIVATENG TO X Kol frijua

(@) 0.2
B 0.1
() 0,05

(8) Mdbste ypdpovrac Tlepiyplyte Tl EMINTOGCN £) €L GTO
cQaipa M netmon tov Prpatoc.

23y =2%x = 1), y2)=-1/2, x,=2, x¥*=3
(Agite Tmv Aoknon 21 yio v axpifn Adon.)

24. y’ =y = ]_‘ “\;‘(O) = 3, Xy = 0', x* =1
(Agite Tnv Aoknon 22 ywo tnv akpLpif Aoon.)

Fpagikn Sigpetvnon Siapopikwv §100CEWY

Me &va cUGTNUG LVIOAOYLOTIKNG dhyePpuc diepevviote
ypapikd xkubepia and g drepopikég eEloOoelg aTig Aok
oeig 25-28. Extehéote ta axdiovbu Pripute v va fonbn-
Beite otn drepedvnon.

(0) IZyedidore éva nedio drevBivosmv vio ) dlagopt-
k1 slomon oTo TEpPLoy TOL EMTESOL Xy TTOL dide-
ToL.

(B) Bpsite tn yevikn Aion tng dwwpopikng eéicwong
Y PNGLULOTOLOVING TV £QUpLoyT emiiuong duapo-
pikédv gélohosav («DE solver») oto vrokoyiotikd
GUg GUOTIHL.

" (y) Topuotiote ypogikd, o8 evieio oyniue pe to medio
SrevBbvoenv, Tic Abosig e eEiocmong Yo Tig TIHES
g avbaipetng otabepic € = -2, —1,0, 1, 2.

(8) Bpeite xo1 Tepactiote YpUEiKd 1 ADGT MOV 1KO-
vorotel ™) dobsica apyik cuvbnkn oto dibotnua
[0, b].

(e) Bpeite tnv ap@untikn npocéyyion Euler tng Av-
G715 TOL TPOPAALUTOS UpyIKOV TILGOV [1g 4 vTodia-
GTHUOTE GTO BLACTNUE X Kol oxebidots TNV npo-
céyyion Euler og evicio aynuo pe 1o ypaenue tou
EpOTNLUTOC (D).

(ot) EmaverdPete to epdnue () yio 8, 16, kot 32 vro-
Swuotipate. Tyedidote T1C TPEIG GVTEG TPOTEYYi-
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ceig Buler og evicio oyfuo pe t0 Ypaonue Tov
EpOTANATOS (€).

(©) Bpsite 1o opdipa (y (uxptPéc) — y (Euler)) oo xo-
Bopiouévo onueio x = b yie kabepia npocéyyion
Euler mov kévate. Avalvate tn feltinot) tou mo-
GOGTLOLOL COAALUTOS.

25. v =x+y, 0)=-7/10 ~d=x=4, -d=y=4b=1
26. v = —x/y,y(0) =2 -3=x=3,-3=y=3bh=2

27. Mia doypiotikni e€iowon ¥ =2 — ), y(0) =1/20=x =4,
0=y=3b=3

28. y = (sinx)(siny), y(0) =2 —6=x=6,-6=y=6

b=3w/2
Ot Acxnfioeig 29 kat 30 dgv £xouv oveAvTiKn AOoT TOU VU, Uro-
pel vo ekppaotel cuvepPTHOEL GTOLLELMSMY CLVEPTIGEDY.
Me éva choTnua UTOAOYICTIKNC GAYEfpug BLEPEVIIGTE YpUPL-
kG keOepio amd g Swgopikéc e£l0MOELS, EKTEAMVTUG 0G0
nepiodtepa umod to. frpata (o) éog (£) cug sival duvatov.

29. v =cos 2x—y),y0) =2 0=x=50=y=5y2)

30. Eiowon Gompertz ¥ = ¥(1/2 —Iny),y0)=1/3 0 =x=4,
0=y=3 »3)

31. Me éva npdypape vtoroyoTkN g GhyePpug Ppeite tig Ao-
ceig tov Yy + v = f(x) pe apykn cuvbfkn v y(0) = 0
av 1 f(x) wovtul pe
(o) 2x
(B) sin 2x

(,Y) 36.\1‘2
(8) 2¢*? cos 2x.

Tyedibote oE gviaio oMo Kol TG TE0GEPLG ADOEIG
010 ddotnuo —2 = x = 6, MOTE VO PTOPEGETE VU TIG
GLYKPLVETE.

32. (o) Mz éva choTnpo VTOAOYIGTIKTG GAYEPpUg oy edlioTe
10 medio revdivasmv g Soopikng eélocwong

P o3 +ax+2
2 ai— N

omvrepoyn —3I=x=3xa —3=y=13

(P) Xopicte Tic petaPfintéc Kol }pNoLUOTOMGTE £V
TPOYPULLE VTOAOYLOTIKYG OAOKAPmOGNG Y10 VO
Bpeite T yevikn Lbon oe neTAeyHEVT HOPOT.

(y) Ms éva npdypoppe VTOAOYLIGTIKNG Gy ediacng me-
TAEYREVOV GUVEPTHCEMV, TUPUGTNOTE YPUOLKE TLG
Kaumiheg Mo EmV Yo T1G TIES TG avbaipetng oto-
Osplic C = —6, -4, -2,0,2,4, 6.

(8) Bpeite kot TpUCTAOTE YPUPLKE 1 ADGT TOL 1KU-
vorotel Tnv apyikn cuvlfkn y(0) = —1.

CD-ROM
MKTUGTOTOG

CD-ROM
AIKTuaTomnog

CD-ROM
MKTuGTOTIOq

CD-ROM

AiktudTomog
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3
’ r . e.‘(
YnepBoAikéG cuvapTnoelg L E
Opiopoi kar tautotnteg ©  Mapdywyor kar oAokAnpwpata 2
e Avtiotpogeg umepBolikég ouvaptioelg ©  XpNolpEG TAUTOTNTES y=1
e [apdywyol ka1 oAokAnpwpata y = tanh x
| | | | |
B 3" = 1 A8 13
Kdbe cuviaptnon frov opiletul o& SGoTNLO GUULETPLKO (O TPOG TV Up-
N uropel va ypagei pe povadiko tpomo wg 1o ddpotcua piag dptiag Kot y=-1
ptog Tepttthg ouvaptnong. o cuykekpiLéva,
_f@ D | @) -f)
flx)= > > -
— A o e (B) To vrepfoiikd cuvnuitovo Kot (7) Tpa@ikég TupucTacELS TmV
RS TRERAR () To vrepPoiikd nuitovo kot ta exfeTikd ToU TO amupTilouv. y = tanh x kot y = coth x = 1/tanh x.
AV YpayoLLLE TO €' LLE (UTOV TOV TPOTO, TOiPVOUNE B CERERKG RO AR R
v
v + ¢* X 1
e)( = € € + u_ .
2 2 2 y = coshx
apTIo PEPOG neplttd pEpog
y=1
Ta Gptie Ko Tepittd pépn tov e, mov kahodvial vrepforikd cuvnui- r——
Tovo Kul vrepPoiikd nuitovo Tou x, avticTolyw, £X0VV UPKETEG EQUP- | ‘
noyéc. Ieprypapouvy Ty Kivion TOV KUPGTOV GE ELUCTIKG GTEPEQ, TO -2 -1 0 1 2 B
oyNue Nhektpikdv kelodiov Tov kpéuoviatl, kat m Bepuokpaciarn ;
Kotovoun og petaliikd nrepyta. H kevipikn ypapun e ayidag “Ga- EXHMA 6',26 O TPOPHCES ,
teway Arch to the West” atnv moin St. Louis dev eivat mapd Lie otab- TOPOOTECELS TV EEL vtepPoilkmy
HIGREV Kaumbin vrepBoiikol cuvnuitdvou. TNV napoicd evOTnTa, COVIIDTHESON.
0 KGVOUNE [0 CUVOTTIKT] ELGQYMYY OTIC UTEPPOMKES GUVEPTIGELC.

, - (8) T pugikéc TUpacTUoELS TOV ¥ = cosh x (g) Tpugpikéc nopuctdoels TV
Opiopol KOl TAUTOTNTEG kot y = sech x = 1/cosh x. y = sinh x ka1 y = esch x = I/sinh x.
O cuvapTHoELS Tov bepBolikol cuVNUITOVOL Kat Nttdvov opilovtal
and Tig dvo npoteg eicmoelg tov [ivaka 6.11. O nivakag mapubétel
eniong Tovg OpIoROUE TNG LTEPPBOAIKNG EQUTTOULEVTS, TG CUVEPUTTO-

HéVTlC;,, TS TEUVONORE KAL TG GUVTéHVOUUGG- Kabaog Ba dodpe, ot vmep- TEUTOTNTEG TTOL HOC Elvol N0 YVOOTEG OTO TIG TPLYWMVOUETPIKEG OL-
Bo?mcag GLVAPTIGELS eugaviiouv KGTo1eg OPOLOTITES LE TIC TPLYMVO- VOPTNOELS.
LETPLKEC GUVEPTNOELS 0O TIC 0moigg avthloly Tnv ovopacio Tovs. (Asei-
te eniong v Acknon 84.) Mapdywyor ka1 oAokAnpwpata
; O €€t umepPorikéc cuvaptioels, Oviag pntoi cvvdvacuoi tov dlugo-
Mivakag 6.11 01 €& xUpiec unepfodixec ouvaptoelc (Beite To Zxnpa 6.26 plGLHOV cuVapTGEDV €' Kat ¢, £xouy Tapdyoyo oe kGBe onueio opt-
V10 TG YPAQIKEC MAPACTACEIC TOUC) opob tovg (Mivakag 6.13). Kot mdht vrdpyovy opHoloTNTES HE TIG TPL-
N yovousTpikég cuvaptioelg. O throt napaydywyv tov Iivaka 6.13 cv-
YrepPorikd cuvnpuitovo tov x: cosh x = 5—276 VETAyoVTaL Toug TOmoug orokAifpacng tov Mivaka 6.14.
: . . J _ e." P e—‘\‘ 7 - ;
YrepPorikd nuitovo tovx:  sinhx = SN Mivakacg 6.13 Mapaywyor Mivakag 6.14 Tuno: odoxAnpwong
Ginhx ef— e~ unepfoAIKGV CUVAPTNOEWY UnepPoAIKWY UVAPTIOEWY
YrepPorikn epumtopévn: tanhx = ——=—+F7"7"— :
¥ i coshx e +e Mivakag 6.12 Tautotntec p 4
. 3 i gF unepBoMKWOY OUVAPTACEWY L (sinh u) = cosh u ¥ f sinh u du = coshu + C
YrepPorikn cvvepantongvn: cothx = %?i’—; = % of 3 dx ( ) "
R
g g sinh 2x = 2 sinh x cosh x d% (cosh u) = sinh u % f cosh udu =sinhu + C
YrepPorikn tépvovon: sechx = hE Fha coshi 2= cosh®x + sinh? x g £ .
g oDl 1 - (tanh u) = sech’ ?i J‘ sech® u du = tanh u + C
YrepPoiikn cuvténvouou: csch x = — L % cos AT 2 2
sinhx e" —e™ d el > du - | esch’udu = —cothu+ C
s cosh 2x — 1 == (coth u) = —csch” u ——
sinh” x = N dx dx
) . . . ) 5 o d dit f sech u tanh u du = —sechu + C
Ot vepfoiikég CUVEPTITELG TKOVOTOLODY TIC TaLTOTNTEG Tov TTi- cosh” x — sinh“x = 1 o (sech u) = —sech u tanh u -
vaka 6.12. Av eEaipécovpe T1g Supopég GTa TPOGTUY, TPOKELTUL Y10t tanh®x = 1 — sech®x d i f cschucothudu = —cschu + C
GRBE = sl e (csch u) = —csch u coth u Ir
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YroAoyiopog ungpBodikwv
oUVAPTAGEWY

Ta neplocdtepd KOUTLOVTEPHKLL TOV
mpoopiloviul ylu EXCTNHOVIKOUS
vroloyioproic dubétouy e1dikd
nANKTPa (1] eAANAovyieg TANKTPOV)
Y1e TOV EDKOAO UTOAOYIGHLO TOV
VIEPPOAIKOV GUVUPTICEDV KU1 TOV
UVTIGTPOPAV TOVC.

Mapadewypa 1 Elpeon mapaywywv kar 0AoKANpwHATwWY

(o) g{(tanh %1 +t2)—sech2\/1 +t2~g’;(\/] + 19

= b Zsechz 1+1¢2

1+t
_ | cosh 5x 1 du u = sinh 5x.
® j coth Sx dx = J- sinh 5x dx = gf u du =5 cosh Sx dx
il augdl .
—gln lu| + C—gln |sinh 5x| + C
1 1
6D j sinh? x dx = f % dx Mivokag 6.12
0 0
_1 : i _ 1 |sinh2x _ ;
=3 fo (cosh2x — D dx = > [—2 x:I0
_ sinh2 1
=4 5 0,40672

In2 In2 X __ =X In2
) 4¢* sinh x dx = f 4e*flggfig~ax::.f (2e* — 2) dx
0 0 2 0

= [e* — 2]"? = ("2~ 21n 2) = (1 — 0)
=4-2In2-1

~ 1,6137

Avtiotpo@eg untepBoAIKEC GUVAPTNOEIG

O1 avtioTpoPeg cLVAPTNOELG TV £51 LTEPPOALKOV GLVOPTIGEAV X PT-
cebouy otnv orokAnpwcn. Epdcov d(sinh x)/dx = cosh x > 0, 70
vnepPorikd nuitovo givar po abEovoa cuvaptnon tou x. XupPoiifov-
LLE TNV GVTIOTPOPT TNG LE

y = sinh ™' x.

Mo k60 x 010 Staoua —% < x < %, 1 Tiun tov y = sinh™' x glvat o
aptlpég tov onoiov to vrepPforikd nuitovo wobtat pe x. Ot ypu@Lkég
TOPUCTAGELS TV y = sinh x ko1 y = sinh™! x aneikoviloviat oto Tyfuo
6.270.

H osuvéaptnon y = cosh x dgv gival éva-tpog-£va, ONMG LTOPOVHLE
vaL dove amd o ypaenue tov Zynuotog 6.260. H tepliopiopdg y = cosh
x, x = 0, ootoco, elval éva-npoc-éva Kot dpa dtebétet aviiatpogn, n
omoia cupforiletot og

y = cosh™! x.

INo k60 x = 1, y = cosh™ x givat o ap1Budg oto didotnue 0 =y < o
tov omoiov 1o Lepforikd cuvnuitovo wooltal e x. Ta ypougnuote tmv
y = cosh x, x = 0, kon y = cosh™ x gaivovtat oto Zynua 6.27p.

Onwg ovuPoivel pe ™ ocvvdptmon y = cosh x, éto1 ko 1 y =
sech x = 1/cosh x dev elvat éva-npog-éva, 0Ald av Ty TeplopicoulE G
UM apVNTIKES TILEG TOL X UTOKTA avTioTpoer, Tov cupfoiiletal wg

y =sech™' x.

T k4Be x oo Sraotnpa (0, 1], y = sech™ x elvat o un apvntikog apid-
oG Tov omoiov N LTEPPOLIKT TéLVOLSE 1GoDTuL PE X. O1 YPuPLKES no-
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pacTicslg Tov y = sech x, x = 0, kar y = sech™ x paivovtol oto Tyfua

6.27y.
Y y y
v =cosh x,
y = sinh x y=x S ,x=0 y =sech™!x
| 5 ’ y== (x =sechy,y=0) y=x
.y | A ,f ,
5 —

L 4l , 2

-/ y =sinh~'x i

14 (x = sinh y) | =

Lt A, 2 y = cosh ™! x
-6-5-4-3-2-1/] 1 23 456 L= (x = coshy,y =0) ~. Yy =sechxx=0
/ (A O D X —— .

I~ 0 1 2 3 4 5 6 7 0 1 2 3
~ (B (")

(o)

IXHMA 6.27 O1 ypogikéc TOPUCTAGELS TOL OVIIGTPOQOL LTEPLOAKOD NUITOVOL, GUVTHLTOVOL, KoL TELVOLTUG
tov x. [1pocéfte T cuppetpia og tpog Ty eubela y = x.

H vmepPolikn) QURTOLEVT], CUVEPATTOUEVT), KUL CUVIEUVOLTO €i-
VOl EVO-TPOG-£ve 6T TESLO OpPLoHoD TOUG KOl GUVETMS £Y0LV UVTi-
otpoeg, mou ocupforilovrarl aviictolyo g

y =tanh tx, y = coth™' x, y = csch™! x.

O1 GUVEPTAGELS GUTES UVOTUPIOTUVTOL YPUPLKE GTo Lynua 6.28.

tanhy x = cothy x =cschy

- =
Il

tanh™'x y = coth™'x y = csch™'x

(@) (B (49]

IXHMA 6.28 T paikéc TopRoTAoELS TG AVTISTPOQNG LTEPPOAIKNG EQUNTOUEVIG, GUVEQPUTTOUEVIG, KAl
GUVTEUVOLGOC TOL X,

Xpnoipeg TautoTnTES

Xpnowonotodpe Tig toutdtnteg Tou Mivaka 6.15 yua va vtokoyicoupe
T1ig Tipéc tov sech™! x, csch™! x, ka1 coth™ x oe xoumiovTEPKIN TOL
gy oUV TAMKTPO LOVO Y10 ToV vTokoyiond tov cosh ! x, sinh™!x, xou
tanh™! x.
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Mivakag 6.15 Tautémteg
avTioTpo@wV UTEpPoMKrOV
OUVAPTACEWY

_ =l
sech™ x = cosh™
_ R |
csch™' x =sinh™

coth™ x = tanh™' %

CD-ROM
¢ Aiktuodtormog

| Bioypagika otoixsia

Sonya Kovalevsky
(1850-1891)

Mapaywyol ka1 oAokAnpwpata

H xvp1totepn @appoyn Tov aviioTpo@ov vIepPorikdV CUVIPTHCEDY
givot 6T dlevkolOVEL TOV LTOAOYIGUO TOV OAOKATPOUATHOY TOV TTPO-
KOTTOLY @V CVTIGTPEWOLLLE TOLS TUTOVG Tapaydymy Tov Tivaka 6.16.

Mivakag 6.16 Mapdywyor avtiotpogwv unepBolikwy OUVAPTIOEWY
d(sinh™u) 1 du

dx A+l dx
d(cosh ' u) _ 1 du -

dx Vi _i1dx "
ditanh™ 1) 1 du

dx . 1 — u? a i | % l <l
d(coth™" u) _ 1 du

T _1—u25’ ] >1
d(sech™ u)  —du/dx

dx _u\/l—uE’ GaE=l
d(csch™' u) _ —dufdx u %0

dx luV1+u?’
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O xavovae ahuotdoTng Topuy®yions pog divel 1o 1elikd anotéde-
oua:

4 (cosh ' u) = —17@.
dx N

Me KUTAAANAEC AVTIKOTOOTATELG, 01 TOToL Tapayd@ymy Tov Iivaka
6.16 pog 0dnyodv atovg Throvg olokAnpacns tov Mivaka 6.17.

O meplopiopot |u| < 1 xan |u| > 1 oTovg TOROVE TAPAYDYOV TOV
tanh™! u kot coth™' u TpokvHTTOLY GO TOLG PUOTLKOLG TEPLOPIGHLODG OTIG
TYLEC TOV GLVOPTIGEOY auTdV. (Agite ta Zynuata 6.28u¢ kar f.) O da-
Y OPLOROS LETOED TV nepitdotmv [u | < 1 kot |u| > 1 aroktd onpacia
KOTé TN PETATPOT TOTOV mapuydyav ce TOmovg olokAnpoong. Av
|u| < 1, 16te T0 ohokAfpape Tov 1/(1 — u?) 1o0btan pe tanh ™' u + C. Av
lu| > 1, to ohoxkiipope 1oovtar pg coth™ u + C.

Napadsiypa 2 Mapdywyog avtiotpogou utepBoAikou
ouvnpItovou

Agifte OTL av 1 1 £ivar SLopopicIUn GUVEPTNGT TOUL X LE TIEG LEYU-
Motepeg Tou 1, 1oTE

i(cosh" 1) A T
dx Vi?—14dx

Alon  Bpiokoupe npato Ty mapdyoyo Touy = cosh™ ' xyiw x> 1:

y=cosh 'x

x =coshy Ioodivaun eéicmon
dy Meanuvdn o
1 Ly Slr].h i § UPOYyWYLOT OC TPOC X
Y dx
ﬂ ) TR . 1 Egpocov x > 1,y > 0 ka1
dx sinhy \/cosh’y— 1 sinh y > 0.
1
= 42—1 : coshy=x
F
Anodn,
d - 1
—(cosh™ x) = ——.
dx a1l

Mivakag 6.17 0OloxAnpopata mou xataAiyouv o aviiotpopes uepPoMKEC
OUVOPTIOELG

a
; 1 tann ! (a +C ifut<al
i

du 1 il
4 f = ——sech l()+C, 0<u<a
uNVa® — u? a ‘
du 1 —1u
5 f = ——csch™'|Z| + C, w#0
uVa® + u® ¢ |a|

Mapadsiypa 3 Xpnon tou MMivaka 6.17

Yrnoloyiote 10 OhOKA pOLL

LR
0 V3 +4x?
Adon  Te to 00pLoTO OLOKAT oL £XOVLLE
\/3261% = J' \/_f% =2 du=2dx,a=V3
+ 4x- a u
= ginh ! (%) + C Tinog tov IMivaxa 6.17
sl 2%
= sinh™! (—) + C.
V3
ZUVETMG,
I 1
2 dx i .o 2 _—
— =% —ginh ' [ =2 )| =sinh7![—==| — sinh ! (0
0 V3 + 452 (\/iﬂa (\/5) ¢
s b ] 2
= sinh ! —) — 0= 0,98665.
(\@
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AIKHZEIZ 6.7

Tipég unepBoAMKWV GUVAPTNCEWY KAl
TAUTOTNTES

Ye kelespia and Tic Ackioelg 1-4 didetar po TP TOV
sinh x 1 Tou cosh x. Kdvovtag 3pion v opLopdy, Kobmg
Kal TNE TUUTOTNTUS cosh? x — sinh® x = 1 Bpsite T1g TIpEg
TV UTOAOITOV TEVTE DIEPPOALKHY GUVEPTITEQV.

s e . _4
1. sinhx = T 2. sinh x 3
17 _ 13
3 coshx2—15, x>0 4. coshx—#s, x>0

Eovaypayte T1g exgploelg otig Acknoelg 5-10 GUVEPTNGEL
£kDETIKOY, UTAOTOLDVTHG TIg 000 UnopEite.

5. 2 cosh (In x) 6. sinh (21nx)

7. cosh 5x + sinh 5x 8. cosh 3x — sinh 3x
9. (sinh x + cosh x)*

10. In (cosh x + sinh x) + In (cosh x — sinh x)

11. EQuppdote T1g TULTOTITEG

sinh (x + y) = sinh x cosh y + cosh x sinh y
cosh (x + y) = cosh x cosh y + sinh x sinh y

via va deigete 0Tl
() sinh 2x = 2 sinh x cosh x
(B) cosh 2x = cosh? x + sinh® x.
12. Egupuocte Toug opiopoig tav cosh x kau sinh x yio va

deibete OTL

cosh?x — sinh® x = 1.

Napaywyo1
Yt Acknosig 13-24, Bpeite ™V mupdyeyo 0L ¥ O TPOS
mv exdotots aveEaptnt petafinT.

13. y = 6 sinh 14,y = % sl (2t 1)

15. y =2Vt tanh V't 16. vy = 1* tanh%

17. y = In (sinh z) 18. y = In (cosh z)
19. y = sech #(1 — Insech ) 20.y = csch 6(1 — In csch 6)

21. y = Incoshv —% tanh’v  22.y = Insinhv — % coth? v

23. vy = (x* + 1) sech (In x)

(Yrodeln: Tipw nopuyoyicete, ekpplote GLVOPTHOEL
exBEeTIKOV KoL ATAOTOGTE.)

24. y = (4x* — 1) csch (In 2x)

Trc Ackioeig 25-36, Bpeite TV mopdy@yo TOV y ¢ TPOg
v exdotote avebaptnTn petafint.

25. y = sinh™'Vx 26.y = cosh™' 2Vx + |

27. y=(1-10) tanh™' 0 28.y = (0 + 20) tanh™' (8 + 1)
20. y=(1—fecoth Vi  30.y=(1—1)coth™ ¢

3. y=cos 'x—xsech'x 32.y=hx+ V1 -’ sech™' x

a
3B.y= csch"(%) 34.y = csch™' 2?

35. y = sinh ' (tan x)
36. y = cosh™! (secy), 0<x<mw/2

Tumo1 oAokAnpwong

Enoinfedote Toug TOMOUG OAOKANPOGNG TV ACKNGEOV
37-40.

37. (@) J sech x dx = tan ! (sinh x) + C
()] f sech x dx = sin”! (tanh x) + C

38. f xsech™ ' xdx =

39. fxcoth"xdx=“\ 2_ 1 coth"x+§+ c
40. J’Ianh"j xdx=xtanh™'x + %ln(i -xh+C

Adpiota odokAnpwpata
Yrohoyiote ta ohokknpoputa tov Ackiosoy 41-50.

41. f sinh 2x dx 42, j sinh % dx

43. j 6 cosh (% —In 3) dx 44.] 4 cosh 3x — In2) dx

9
45. J tanh £ dx 46.f coth —— d@
7 V3

47, f sech? (x - ;) dx

sech V7 tanh V1 dt csch (In £) coth (In 1) dr
49. —7— 50. 7
t

Opiopéva odokAnpopatd
Yroroviote T ohokinpduate 1oV Ackioeov 51-60.

In4

51. coth x dx
In2

48.f cseh? (5 — x) dx

In2
52. j tanh 2x dx

o
—In2 In2
53, f 2¢” cosh 0 d 54, f 4¢ " sinh 0 df
0

—In4
w4

55, cosh (tan 0) sec® @ do
—a/4

{2
56. j 2 sinh (sin @) cos 6 d0
0

9 4
- J‘ cosh (In #) g 58, J' 8 cosh Vx e
1 1 \/J_C

1
In 10
60. j 4 sinh? (i) dx
N 2

0 2 x
59. J_Ingcosh (2 dx

YrioAoyiopdg avtiotpopmv umepBoAik®V ou-
VAPTAGEWY KAl GUVAPWV OAOKANp@UATWY

Axépe kot av 1o Kopmioutepdkt cog dev dubiTer AT
TAKTPU Y10 TOV LIOAOYIoHO vTEPPOLIKGOY GUVOPTGENY,
elval Suvatov vo vrokoyioers g uvtiotpopeg vrepPokil-
KéC GUVOPTACELS ekppalovTdg Tig g Aoyupibuoug, OTOG
QUIVETHL GTT] GUVEYELC.

sinh'x=1In (x + Vx* + 1), —o < x <
cosh™'x=In (x+ VxI—1), x=1
tanh_'xzéln i-_'-i, x| <1
T3
sech™'x =1In (%—-x—), 0<x=1
: A/ 2
csch™'x=1n (%‘F%), x#0
x
- =l x+1 -
coth ' x Zlnx—l’ &= 1

Epappuoate toug TOmoue Tou miveko autold Yo va eKQpace-
TE TIG TOGOTNTES 0TIE ATKNTELS 61-66 GUVEPTNTEL PLGLKAOV
hoyupibpomv.

61. sinh ™! (—5/12) 62. cosh™' (5/3)

63. tanh™' (—1/2) 64. coth ' (5/4)

65. sech™ (3/5) 66. csch™' (—=1/V3)

Ynohioyiote to. olokAnpduote tov Acknoeav 67-74 ou-
VapPTAOEL

() avTicTpop®y LTEPBOAIKOV CUVUPTHCEDY

(B) ouoikdv hoyapibumy.

67 J’ M dx 68 f " 6dx
0 V4 +x2 o VTH o3
2 12
69. B 70. J i
spd 17— %" o 1—x2
3/13 2
71. __dx 7. j _dx
s xV1 — 16x° 1 xV4 + x°
73. Jw———cos xdx 4. J’EL
o VI + sinfx 1 VT + (In x)

Epappoyéc ka1 Oewpia

75. (v) Aci&te &7 av g cuvaptnon f elvol opiopévn Ge
Sidotnpe GuppETpikd @¢ Tpog TV apyf (obTmg
mote 1 f ve opileton kol oto —x gpbdcov opiletan
GTO X), TOTE

S + f(—=x) x) = J(=%)

o = TOHA  J@ —F) .
Kotomyv deifte 6m1 n (f(x) + f(—x))/2 eivon dptia
evad 1 (f(x) — f(—x))/2 eivar Tepre.

(B) H Eficwon (1) arhoroleital aicdntd av 1 idww 1 f
etvat (i) aptie 7 (i) tepree. [oieg sivat 10T oL vé-
gg eElohoelg; ATiohoyNoTE TIC ANUVINGELS CUC.

76. Mdbete ypdpovrac Amodeifte tov tomo sinh™! x = In
(x + Vx> + 1), —» < x < o EEnynote otny amddeién
cug ywoti oy tetpoyovikn pila ypnoiLonoteitul to
OsT1kd mpdono avti Tov apviTiKol.

77. Edevbepn nmrdon Av ce cope Paleg m mou UQRVOLLE VO
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nEoEL Lo TNV enidpact ™¢ PapdTnToc, ackeitot avri-
OTOGCT] U0 TOV EPU UVALOYT] TOL TETPUYMVOL TG TayU-
TNTOG, TOTE 1) TR DTN TC TOU CMOUUTOS I SeC LETAR TNV Evap-
En g mroong 0o tkavorotst ) drapopikr eEicwon
m % =mg — kv?,

omov k sival pa otabepd mov e€aptdtal and T agpo-
Suvopikég 1810TNTEG TOU COUUTOG KUl TNV TUKvOTNTO
tov aépa. (YroBétoupe 011 ) mtdcT drapkel Ayo ¥po-
Vo, Bote 1 LeTafOrN TG TLKVOTNTOS TOL GEPD VI PNV
EMNPEACEL OLCLUCTIKG TO ANOTEAETLLT.)

(a) Acgifte 6TL 1

/ gk
v = %tanb( %I)

kavonolei n Stupopikn ebiowmon Kol TNV apyiky
cuvOfkn v =0yt = 0.

(B) Bpeite v opiakij taydtyta 1oL GOULATOS, lim,_, v.

(1) Ta évav olebintotiot) 75 kg (mg = 735), pe tov
¥pOVO LETPODULEVO GE Sec Kl TNV andcTuct] & m,
pie Tuik” T Tou k givae 0,25, Tloww eivat n opro-
K1 Toy 0Tt Tov eheéintoTiot (Tpotov avoifel o
oAeEINTTOTO);

. Métpo emtaxuvong avdloyo tng petatomons "Ectm cOUO TOL

Kiveitor suBbypappa, ue covapinen Bécems kutd
YA POVLIKT GTUYUT| ¢

() s = acos kt + bsin ki
(B s = acosh kt + b sinh k.

AgiEte 6T koL oTIC B00 TMEPIMTIMGELS 1) EMLTAYLVOT
d’s/d* eivan avdhoyn tov s, ahhé 6t otV (a) meEpinTm-
omn £x&l popl Tpog TNV apy, eved otn (B) nepintwon 1
EMLTAYVVOT £YEL POPE UTOUOKPLVOLLEVT] GO TNV CLpyT.

. Kapotaia oe tpaktép ka1 n éAkovoa ‘Otav €va TPAKTEP TOL

oépvel Kapotol atpifel otov dpdpo, oL ticw tpoyol
TOL KEPOTGLO0 JLaypapouy Pid KOUTOA ONOg authV
oL Quivetal oto oyxNud. (Avtdg eival Kol o Aoyog
OV UEPLKEG QOPEC Ol Tiow Tpoyol avefaivovv 610
kpaonedo tov melodpopiov.) Mropolue vo fpodus
pro géicwon e KepmoAng av Oempnoovpe Toug ticw
Tpoy ol og pia pale M oto onueio (1, 0) Tov dEova x,
cuvdedepsvn péow plag pafdouv povadiaiov prikovg
pe to onueio P mov moploTdvel T0 KovBovkAlo Tov
odnyou. Kabmg to onueio P xiveital eni tov aova y,
GEpVEL oM TOL To oNueio M. Mropel va anodsiyBsi
g N KaunOAT Tov deypdeel Kivodpevo 10 M —Kot
1 omoio koAsitul élovea— glval 1 YpOELK) Topd-
oTAON TNG CLUVOPTNGENG ¥y = f(x) Tov anotelel Avon
TOL TPOPAAUATOC UPYIKOY TILOV

- 1 i x
xV1—x2 Vi 2

d
Awogopuen ebicwon: e g
dx
Apywn ouvbhikn: y=0 yww x=1.
ADGTE TO TPOPANPE UpYLKOV TILOV Y10 vo Bpelte pia

stlowon g KOUTOANG. (O Y PNCILOTOINCETE ULl
avtioTpogn vrepfoilkn cuvaptno.)
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80.

81.

82.

83.

84.
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EuBabsov Acifte 6t 1o gpfadov Tov yopiov TOL TPOTOU
TETOPTNLOPLOL TTOL TEPIKAEIETUL amd TNV Kopmiin y =
(1/a) cosh ax, Toug GEOVEG TUVTETAYUEVOY, KUL TNV €U~
Beia x = b 1oo0tor e Tov suPudov opboymviov mopah-
Anhoypéupov Gyovg 1/a kat pwikovg s, OToL § glvat 1o
PAKOC TG Koumiang amd x = 0 £og x = b.

¥y

Y= %cosh ax

ot

=}
o

Oykoc "Evar y0pio 610 TpOTO TETUPTHOPLO PPACCETAL
ané TEVe 0md TNV KaumoAn y = cosh x, 06 KAT® ONO
TNV Koumokn y = sinh x, kau &€ apiotephv kot Geidv
and Tov GEova y kau Ty gudela x = 2, avtictotye. Bpei-
1€ TOV OYKO TOL GTEPEOD TTOL MUPGYETUL AV TEPLOTPE-
WoulE T0 YOpio MG TPog Tov GEova x.

Oykoc To ywpio Tov gplocetal and TV KOUTOAT ¥y =
sech x, tov GEova x, kot Tig gvfeieg x = =In V3 mept-
oTpépeTal og Tpog Tov GEova x . Bpeite tov OYKO TOU
GTEPEOD EK MEPLGTPOQTIG TOV TPOKLTTEL.

Mrikoc Té€ou Bpeite To PKOg TOU TUMHATOS TN KOPTD-
angy = (1/2) cosh 2x and x = 0 éog x = In V5.

Nati «ungpBoAikécy auvaptricer; Av S1epmTAoTE Y100 TV
npoéisucT Tov Opov vEapfloiikd TOL 1PN OLOTOLN G-
1e, 1800 1 amdvinon: AkpLpdg OTmG PTOPOLHE VO BVTL-
GTO)IGOVUE TIG GUVEPTITELS X = COS it KOLY = sin it G&
onueio (x, y) Tov povadiaiov kiKAoU, £T01 KUl OL G-
vaptioetlg x = cosh u kot y = sinh u avtiotolyilovial ce
onueia (x, y) tou de&lob khadov g povadiaing vrep-
Bortic, x* — y? = 1 (Exnpa 6.29).

IxHMA 6.29 Eg@ocov cosh? u — sinh® u = 1, o onueio
(cosh u, sinh u) kgiton oTov 8g€10 KAAO00 NG
vrepPornc x* — ¥* = 1 yia xdBe T Tov u.
(Aoknon 84)

Ardn plo overoyia petagd vrePPOLIKOY KUl KU-
KAMKOV GUVEPTATEDY Eivar OTL 1) HETABANT 1 OTIG GL-
vietaypéveg (cosh u, sinh u) twv onpeiov Tov deklov
KAadov e vrepPornc x* — y* = 1 woobtat pe 1o di-
mhéoto epPadov tov topéa AOP Tov unelkovileTal 6To
Tyfua 6.30. [a va ketaotel Tpopaves uuto, eKTELE-
GTE TO TUPUKATO.

(@) Asifte 611 0 epfaddv A(u) Tov topéo AOP 1600-
TOL LE

cosh u

Alu) = %CDSh usinh u — Vi — 1dx.
1

(B) Mapuyoyiote kabe pélog mg eElomong Tov £pw-
mpatog (o) og tpog u yia va deifete Tt

A'(u) =%.

(y) Avcte v tehevtaia avth] efiomon wg tpog Alu).
Mot eivat 1 Tipd tov A(0); ITote T €81 N GTU-

KaAwdia mou kpEpovtai
85. daviaoteite éva Kolddlo, Ty, Evo KEAOBLO TNAEQD-

Vou 1 TNAE0pAGEmG, TO OTOI0 CTEPEMVOVILE GTC GKPY
Kol To o@nvouns vo kpéustal erevfepo ot péomn. To
Bépog ava povade pixovg givar w koL 1 opliovTie Taom
GTO KUTMTEPO oMuElo Tou Kohwdiov gival ddvuopa 1é-
tpov H. Av Deopicoups &va chotnpe 600 cuvTeTayus-
VoV 0T0 EMiTEdO TOL KoAmdiov TéTolo mate o GEovug x
va efvar opilovriog, 1 dvvaurn g Popbtntoag Katekd-
pLen TPog To KaTm, 0 HeTikdc NUIGEoVUG ¥ KuTaKOpL-
(QOC TPOC T TAVM, Kol TO KUTMTEPO CNHELO TOL KUAW-
diov vu Bpioxetol oto onueio y = H/w tou afova y
(Zynuo 6.31), 10te pnopei vo anoderyBel 6Tt 1 Kopmdin
Tou KeAmdion arodibetal amd T YpuPIKl TepdoTucT
Tov vrEpPoiikod cuVTHLITOVOL

Kolodio
OV KPEUETUL

IXHMA 6.31 X& oUGTIHE CUVTIETAYLEVOV TOL £ EL

Bepé ohoxkipwong C otn AboT oag ‘Exovtag
npocdiopicel to C, mold GyEoN HETaly TV u Kol
A(u) avodeucvigt 1 Ao mou PpiKate;

gmLEYEL €101 OOTE Vo cLVBEEL Ta H KoL W KATE TOV
TPOTO TOL BElYVEL TO TN, TO KAADIL0 IOV
Kpéuetal Keltal ent TG KopmdAng tov vTepPoAIKOD
cuynuitovou y = (H/w) cosh (wx/H).

A

S5

) Q-*
6\3

P(cosh u, sinh u)

To u 1gobTuL PE

10 durhicio epfudov
| ToL TOpEn: AC&P.

To u1600TuL PLE TO u=
Simhdoio supudov tov

TopEn AOP!

TXHMA 6.30 Tt 800 quTl S1ypaUpeTa ETLCNUALVETUL
pia omd Tig avoroyisg petagd Tov vrepPforikdv kot
TV KUKAKGOV cuvapticemy. (Acknon 84)

Muia tétole Kopmokn kKeheitol ahvcosldilc Kapmoin 1
Kapmoln ahusidag.

(o) Eoto P(x, ¥) éva tuydv onpeio tou kaimdiov. To
Tynue 6.32 Ssiyvel v tdon oto P wg Stdvucua né-
tpou T, kebdg kot tnv thon H 6T0 KUTdOTEPO OT-
ueio A. Acgifte 611 ) Khion tov kahodiov oo P &i-
Vot

tan ¢ = g = sinh %x.

(B) XpNoLLOTOLOVTNG T0 GTOTELESUE TOL EPMTIIATOG
(o) ka1 To yeyovoce 611 M oplldviie tion oto P mpé-
neL va 1gobtal pe H (epOG0oV T0 KUADSLO TupupEVEL
axivnto), deikte 611 T = wy. Zuvenmg, To HETPO NG
thosng oto P(x, ¥) woobtat akpifag pe to Papog v
UOVES©OV KaAmdiov.
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IxHMA 6.32 Onwg eényeitor otnv Acknon 85, T = wy
GE OUTO TO CUGTNILO CUVTETAYHEVOV.

86.

87.

(Zvvéyera tic Aoxnang 83) To unkog togou AP oo Zyn-
ue 6.32 givar s = (1/a) sinh ax, 6mova = w/H. Agilte
OTL Ol GUVTETUYREVES TOL P umopoldy v EKQPRGTOLY
cuvaptioEt Tou s og eENg

1
58

x=lsinh_fas, y= _[s*+—.
a

a

H «koidid» ka1 n opidovria tdon tou kaAwbiou Ta dxpo evog
kaimdiov uikoug 32 m kat fdpovg 2 kg/m dévovtut oTo
1810 Oyrog o dvo oTvhovg oL anéyovy 30 m.

(o) Ieprypayre to oynue tov kahodiov pe v eico-
on

y=%coshax, =15 =x=15.

Avtidviag manpogopieg and tnv Acknon 86 deilte
OTL TO a wkavorolel Ty e&icmon

16a = sinh 15a. (2)

(B) Avorte ypagikd v EEicmon (2) extindviag Tig ov-
vietoynévesg Tov onpeiov 6mov ot Ypaprkés Tapa-
otdoelg tov ebilcOoemvy = 16a kat y = sinh 15a té-
LVouV To eminedo ay .

(y) Abote apiOuntikd v Eficwon (2) a¢ npog 1o a.
Tuykpivere to omotéhecud Gug pe autd mov Ppn-
kate oto (B).

(8) Extiufote v opilldviie 146N 610 KUTOTEPO ON-
LElo Tov Kahwdiov.

() Me v Tiun yie to a mov Bpnkate oto (), oy edli-
GTE TNV UAVCOELST) KUpmiAn

y = écosh ax
oto ddotnue —15 = x = 15, ExTiuno1e TV «Kot-
Ma» [E.1.M. andkiion ond v opiidvTie drevbuv-
o] Tou KuAwdiov oTO KEVIPO TOV.
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EmavaAnTITIKEG EPWTNOEIG

1. T sivar 1 cuvépton guetkol Aoyapifuov; Tlowo glvat
0 medio oplopol g, o nedio TudY TG, KoL 1 Tepd-
yayog tne; Moteg o1 1810TNTeg TG Tyohl00TE TN YPO-
QIKT T1g TepAGTucT.

2. Tu givon 1) hoyaptBpixn nopaydyion; Adote £vo Tapd-
delypa.

3. Tlow ohokAnpopata Katahfyovy o& Aoyapibuovs: Ad-
ote mopadsiypate. Me T1 1ooLVTAL O oAoKAN pOULOT
TV tan x Kot cot x;

4. Yo notec mpovmobéceig unopeite va sicte BEPurol 0T
N avtiotpoon pag cuvaptnong f eiva Etu(poplmpn,
Mol oy 0T GLVAEEL TIG TEPAYdYOLG TOV f KUl i

5. Tlie opiletar n gk0OETIKT oLVEPTNGT €' LETM TOL QUGL-
kot Loyupifpov: oo gival to nedio optopov g, 10
1310 TIHGOVY TS, KoL 1) Tepdy®yos TG; ZE TO10VE Kavo-
veg ek0ETOV UTOKOVEL TY0AGOTE TN YPUQLKA TG Ta-
pactao.

6. [Mac opiletar o apBpog e; Tldg uropsi vo EKQPUCTEL
®g OpLo;

7. Iig opilovral ot cuveptioets a' kot log, x: Yrapyovv
nepropionoi ato a; Towa oyéon vrapyel Petedd tov
ypuonpdtoy Tov log, x kot In x; AknBsber n dniwon
5TL GTNV TPUYLATIKOTNTE JEV UTAPYEL TOPE POVO Lia
ex@eTIRT GuvdpToN Kat povo pio Aoyaptduiky cuvip-
mon;

8. [loieg sival o1 mupdymYOL TOV OVIIGTPOPMV TPIYOVO-
peETPIKGY cuvaptnoemy; Zuykpivets T nedie oplapod
1OV TepaydYOV auTOV pE to Tedic oplopol v avti-
GTOLY®V CUVEPTTEOV.

9, Tt idouc OAOKAPOUATU KUTEA]YOLY GE GVIIGTPOPES
TPLYOVORETPLKEG cuvaptioels; Tldg propodpe va diev-
POVOULLE TN ZPNOHOTNTU TOV OLOKAT POUATOV AUTOV
KGVOVTUC GVTIKOTAGTAGT KUl GUUTATPOVOVTUG TO T&-
TpAY®VO;

10. Tu xahovpe Swwpopikty ebicoon mpoing taEeng: Ilote
je covaptnon elvatl AOeT pog TETog elohoeng;

11. Tldg Advoupe Sroyopiclues drapoptkés ElodoEelg Tp®-
Mg ThEeng;

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Tlotog eivan o vopog g exkBetikfg petaforng; Iog
TPOKOTTEL Und Eva TPOPANUE GPYIKOV TILOV; Avapé-
PETE PEPIKES EQRPHOYES TOL VOHOL GUTOV.

Tt giver to Tedio devdovoemy piag dupopikng ekiow-
ongy' = flx, y): Tt tknpogopic pag Tapeye

T MOVOUNLE YPappKES Slaopikés eEICOCELS TPOTNS
TaEewg;

Tleprypyte t pébodo Euler yie v (lpt@p.‘!’[‘[ll(ﬁ emi-
AvoT TOL TPOPAALATOS BpY KOV TAV Y = flx, ¥), ¥(x))
= y,. Adote éva mupadetypa. Tyoldote My mchBsm
¢ nedddov. Tati pag evdrapépel n apliuntikn emi-
Ao TPOBANUATOV UPYIKDOY TULOV;

Meprypéyte T Pedtiopévn nédodo Euler yia my ap10-
uNTIKA emiiuon Tov TPOPANLATOS APy KOV Tpovy =
Flx.y), ¥(xo) = yo. Zuykpiveté ) pe tn uébodo Euler.

Toti sivor un peoiiotikd to exfetikd poviého yut
pokporpdsoun TpoPheym g adENoNg evog minbu-
opov; [ldg vrepokehilovial o aTelelsg Tov exfeTikol
LLOVTELOL 0Th TO LoYIoTIKO povTéLe TANBuoHaKNS av-
Enone: Tow sivar 1 AoyieTikn dragopikn eiicwon;
Tota 0 popen ™g Abeng g Meptypayte ™ YpUeLKi
napdoTeon TG ADOTG AUTNS.

Moteg eivar o1 €61 kOPLEG LTEPPORIKEG CUVUPTNCELS:
Tepryplyte Ta medic oplopol Tovg, T¢ media TIHOY
TOUG, KO TIS YPAIKES TapacTacelg toug. Tloteg glvat
LEPIKEC ATO TIG TUVTOTNTEG TIOV LKEVOTOLOVY OL GLVOP-
THOELS UUTEC;

oteg sival o1 nupdywyor v 5L KOpLaV unepPorikmy
cuvepthoemy; TTotol ot avtictolyol Tonot ohoKAN po-
ong; TTotec opoldTnTeg dakpivete Pe TIg £E1 xOpreg
TPLYOVORETPLKEG GUVOPTACELS;

[dg opitovral ot avtictpogeg vrepPoiikég GLVUPTN-
cec Ieptyphyte 1 nedin 0pLopoy Toug, T nedia Ti-
LDV TOVE, KOL TIG YPUPLKES TOVS mpacmcstg ng umo-
pouua vo Ppodue THEG TV sech™ x, esch™ x, xou
coth™'x dtav 10 Koumourzpam il 510.681:81 TANKTPU
LLOVO Y10 TIG GLVOPTNTELG cosh ! x, sinh™' x, ket tanh™
X3

Mot ohokAnpodpute KUTEANYOLY GE OVIIOTPOPES
vrepPorikéc CLVAPTTELS;

Acgknoeig KepaAaiou

MNapaywyion

Zrc Aokfoelg 1-24, Bpeite my mupdy®Yo TOL ¥ S TPOG
mv katdainin avebaptntn petafinm.

1y=10e" 2. y=V2eV®
S . e

3.y i 166 4. y=x"¢

5. v = In (sin® ) 6. v = In (sec’ )

7.y =log, (x¥ 2) 8. y=logs(3x—7)
9.y=8" 10. y = 9*

11. y = 58 12. y= V2x V2
13. y = (x + 2y 14. y = 2(In x)™
15. y=sin"V1I—u’, 0<u<l1

T 1
16. y = sin 1(——), v>1

Vo

17. y =1Incos'x
18. y=zcos 'z — V1 —zZ*
19.y:rtan"z—%lnr

20. y = (1 + tHcot' 2t

2. y=zsec 'z—Vz*—1, z>1
22.y—2\/x——_Tsec "y

23. y=csc '(sec ), 0<O<7/2
24, y=(1 +x}e™ *

AoyapiBikn mapaywyion

1 Aokfoeig 25-30, spuproote Aoyaptbpiky topaymyion
v va Bpeite v mapéymyo TOL y OF TPOG TNV EKAGTOTE
aveEdptnTn petafint.

267 + 1) 3x+4
25. y= 26, y= 22—
V cos 2x ) 2x— 4
(t+ D— DY’ 22
27, y=——F——=], t>2 28. y=————
# ((zﬂ)(rﬂ)) N

29. y = (sin NG 30. y = (Inx)"/0n

OAokAnpwan

Yrohoyiote ta odokinpopate tov Acknoeey 31-50.
31. j e*sin (e") dx 32: j e’ cos (3¢' — 2) dt
33. J‘ e“sec’ (" — Ty dx

34, j e csc (e + I)cot (e + 1) dy

350 J sec? (x) """ dx 36. j csc? (x) e dx

Y dx “Vin x
o [ [
% sy B | 3
- 4 1/4
39. j tan 3 dx 40. 2 cot wx dx
0 1/6
4
41. f B g 42. f LT
o fe—i 2 7,7;21 qmr
43, f A LR 44, +-~2°
v vin v
1 -3 {1
s (8D 4 46. I“—XQ dx

47. f%cscﬂu + In ) dr 48. I&S“U_—m”—) d

49. f x3% dx 50. f2 sec x dx
Ymoloyicte to ohokAnpdpeta tov Ackiceny 51-64.
7 3 32
51.j = dx 52, j —dx
1 1
53F£+l dx 54f 2.8
1 8 2%
=1
55. f e "D dx 56. J_ e dw
-2 —In2

In3 In9
57. j e'Be" + 1) dr 58. j (e’ — 1) do
0 0

1

“1 i
59.j (1 +71In x) "Pdx 60. dx
& e xVin x
3n (v + 1)* 4
1. —_—
6 J] =y dv 62. J; (1 +1Inptln rdt

Aoknoeig kepahaiou 515

3] 8 e
63.J 2B Y 64. f Bln 3logs0
1 6 1 9

Yrolovicte Ta ohokhnpdpote T@v AcKnoeny 65-78.

65 f-‘“ 6 dx 66 j”j 6 dx
T V9 — 42 “Jlis V= 2542
2 a
67.f  Sdi 68. J ds
2 4+ 3% Vi 3+ 12
d 24
69. f . T 70. f L 2edy
yViay? — 1 yVyr—16
2/3 dy V6V dy
71.J - 72.f . S
VA | y[V9y* = 1 “uVi o |y[VSy* -3
73. J-—x— 74. j—x——
V=2x —x2 Vo F4x—-1
-1 1
7. f o A e 76. f . ddn,
L pr+4v+5 S 40+ du+ 4

o, f L 78. f—d’f
(r+ DV +2t— 8 (31 + V9 + 61

Oswpia KA1 EPAPHOYEG

79, flapdywyoc avtiotpopou H cuvipmmeon flx) = ¢ + x,
avtog Siepopiolun kot éva-npog-éva, dtubétel diapo-
pioun avtiotpoon f~'(x). Bpeite v i) tg df ' /dx
oto onpelo f(ln 2).

80. Mapdywyoc avtiatpopou Bpeite tnv aviictpoen g ov-
vaptnong f(x) = 1 + (1/x), x # 0. Katomy deilte ont
FU) = @) = x ko 6T

df !
dx

_ 1
s f1@
Yrig Aoknoeig 81 kat 82, Ppeite ta ohikd axpotate Kabe
cuvoptioens oto Sidotnia Tou Sidetal.

_ _ 1l e
8l. y=xln2Zx — x, |:2€,2}
82. y=10x(2 — Inx), (0, ]

83. EuBadov Bpeite to suPfudov tou ywpiov mov mepikheis-
tar petakt g kopmding v = 2(In x)/x ko1 tov aEove x
anéx =1 fwgx = e.

84. (0) EuBadsov Agitte 6t to epfadov tov mepikheldpe-
vov ympiov and v kepmdin y = 1/x kol tov dfo-
va x and x = 10 éog x = 20 1oobtat pe 1o suPaddv
1oL Yopiov mov tepikAieieTal amd TNV KEpTOAN Kot
tov dEova x amd x = 1 éog x = 2.

(B) EuBadov Acitre 0T to enPuddv Tov mepikheidpe-
vou gopiov ard Ty keurdin y = 1/x kat tov Eo-
va x and ka £og kb 1oobTul pe To gpuPudov Tov ym-
plov mov mepikheietar and v KapmbAn Kol Tov
Gfovaxandx =afngx =b(0<a<b, k>0).

85. Kivoupsvo cwpatisio 'BEva copatidio kiveitol mpog ta
ndve ko 8eE1d ent g kopmoing y = In x. H cuvte-
taypévn x g 0&omg Tou avéavetot pe pubud (dx/ds) =
V¥ m/sec. Me motov puOud petaBaiietol 1 ovvetay-
wévn y tne éong Tov oto onpeio (&2, 2);

86. Eva roprtadki e TooudiBpa ‘Eva pikpd kopitor yhoTpl
oe e ToovAN0pa Tou £xEL TO oyNUe TNG KOUTOANG
y = 9¢73. H ouvtetayuévn y tng BEong 1oL Koplrotod
petapiiletar pe pudpod dy/dr = (—1/4)V'9 — y m/sec.
Me motov mepinou puOpud petaparietal n GUVTETUYHE-
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89.

90.

91.

KepdAmo 6. YmepBatikéc ouvaptioeig ka1 H1apopikeg E10WOEIG

VIl X TNC B&oMG TOL KOPLTGLOL T1) GTIYUT OV QTAVEL
o710 youniotepo onueio Tng toovinbpag x = 9 m; (A&~
opiote 10 € ico pe 20 kol GTPOYYVAOTOMGTE TNV
AmGVITGT GOg OTO TANGLEGTEPO MM/sec.)

87. Axpotata Tlapuctiote ypagikd Tig akorovbeg cuvap-

moeg. HuputnpoTe 0 YPUPrLOTE TOU KAVATE Y10
v eKTILACETE TN 0407 KOl TV TIRT TOV GUVEPTNGEDY
oT0, 0KpPOTOTE, TIC CLVIETAYUEVEG TOV onuelov Ko-
LTS, Kal o SLuc Tt OTov ol kupurokeg elvat koi-
re¢ dve 1 koikeg kGt Ketomv emoinledote Tig
EKTIUNOELS 60g Lrokoyiloviog TIC MaPOydDYOUS TMV
GUVOPTHOEDV.

(@) y = (Inxy Vx
(v)y=(0+xe"

B y=e™

. Ohiko eddxioto Tlupustiote ypapikd v f(x) = x In x,

Aclyvel vo &gl oAk ghéyioto 1 ovviptnon; Enoin-
febote v andvinon oug pe xpfion tov pedodwv
OMELPOGTIKOD AOYIGLOD OV YVopilsTs.

Hhikia EuddvBpaka T1 nhikio éxetl éva delypa Eviavlpa-
K& 670 omoio to 90% Ttou upyikol dvipuka-14 £y el dla-
oMUoTEL;

MnAdmta mou kpusvel Mo pndmita pe apyiki Oeppo-
kpucie 104°C v Bydloupe umd tov gobpvo Kat TNV
GQNVOULE VL KPUDGEL OE HIK OKENACTT Pepivia omov
puod dpocepdc atpag kor 1 Oeprokpacia eivar 4°C.
Agxanévte Lentd apyotepa, 1 Beppokpacia oto gcw-
TEpIKd TNe uniomitug sivar 82°C. Tlogo ypdvo ypetd-
GTNKE OTN GUVEYELD 1) UNAOTITA Y10 VO QTACEL TOVG
]

Mépioto opboywvio To opboydvio mapalAnioypappo
TOU GYMUUTOC £Y &L pio mhevpd eni Tov Betikolh Muia-
Eova v, uia mhevpd eni tov Betikod nuafova x, Kot
mv Gvo de€16 Kopuen Tov eni TG Kounding y = T
[Moieg Slactdoels mpémel vo £y el o opfoydvio Yo vo
yivel 1o eufuddv Tov péyioto, kot Toto eival avto;

94.

05.

96.

MaBete ypagovrag

(@) Av(Inx)/x = (In 2)/2, t61& 1oyVEL KAT AVAYKNY OTL
x =2

By Av (Inx)/x = —2In 2, ot 1oy0EL KOT' aVaYKNY OTL
x=1/2;

A1TIOLOYAOTE TIC UNAVINGELS GUG.

XwpoBétnon putoBodtaikou otabpou Xog &xel avatebei n
KOoTeokeun evoc potofoltuikold otabuod mupaymyig
niektpikng evépysiag. O otalpog mpoKeltul vo, 1Ti-
otel 670 eninedo Tou e8dpoug kul oty evbela Avato-
AMc-Aong, avaueca ota dVo Kiipwe mouv @aivovtat
610 Gyfue. L& T1 undGTUcT) and To YNAdTEpPO KTiplo
npénst va tonofethoete Tov oTabud OGTE VU LEYIGTO-
nomoete tTov aptfud opov dueong ékbeong oty 1-
Mokn oxtivoPoiic, og po pépa 6mov o fhtog SEpye-
T akppog thve and tov otadpd;

0o

00

00|60 m g

00 o/ W "
0 x 50m

ZeKIvi|oTE KAVOVTUG TNV TPt pnor 0Tt

o —cot~! X — o~ 20— X
0= — cot 50 cot 0
Kotomy Bpeite tmv Tiwn tov x mov peyistorotel
yovia 6.

Ndxoc kadwdiov ‘Bvag kukiikdg vnobalhdcaoiog oywmyog
LETAEOPGS amoTeleital amd Tupnve YAAKIVOY Kalo-
diov mov meplBAiioviol Grd Un Cy@YLHO LOVOTIKO
VAKO. Av x givat o Adyog g aktivag Tov Tupnva
TPOC TO TEYOC TOL LoV, &ival yveoTd 0T 1 Tayh-

Malo m @ —
_ mgR® I
= T 5 1

§ 2 |

//”’/’#—T_—q;;\“‘\\

|
|
|
|
!
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I
|
1
|
|
I
|
|
|
|
|

Kévtpo |
Tehfvng

IxHma 6.33 Aldypoppa yio tnv Acknon 97.

(o) Av 1o oopo extofevbel katukdpvee TPOG Ta TAVD
and Vv smiedveln T TEANVIG Le apylkn Toy -
TNTO Uy TN oTiyun ¢ = 0, T0Te EpUPULOCTE TOV VOLO
tov Nettwove, F = ma, yie va dei&ete 011 1 TO30-
NTe ToL cOpatog otn BEon 5 didetur umd Ty e&i-
cwan

_ 2R

==

2 + v2 — 2gR.

‘Etot, M taybmnte wopopével BeTikn epocov
vy = V2gR. H taydmnta vy = V2gR eival 1 tayd-
T Srupuyng ot ZeAnvr. Av ekToEEUCOLHE KU-
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98. Matvdl xwpic whnon O IMivaxas 6.18 deiyvel tnv anod-
otaon s (o néTpe) Tov KEAOTTEL TPOYOdpopdVTaG (O-
pic smitdyuvon o yxpovo t sec o Jonathan Krueger. Ku-
Tookevdote éva padnuotikd poviéro g B€omg tov
ot nopen g E&iowang (5) tng Evomtag 6.4. H ap-
yueh] Tow ToyvTnTe NTey vy = 0,86 m/sec,  palo tov m
= 30,84 kg, ko1 1 GUVOLIKT] ¢mOGTACT) LELPL UKLV TO-
rotoeng frav 0,97 m.

MpoBARpaTa apxIKOV TIHOV

Avote ta mpoPrirato apyikdv THdOV Tov Acknceny 99-
102.

Awgopikn e€icwon Apyki cvvOnkn

dyf —x—y—2 =
99, Ei y0) = -2
dy yiny filils
U Aok ooy y(0)=e
dy
101. (x+l)E+2y=x, x>—1 y0) =1
dy 2 _
102. xa+2y—x + 1 x>0 y1)y=1

Nedia Si1euBuvoswy ka1 peBodog Euler

103. Xdpaén Agewv Tyehdote éva mbavo ypaenua g oo-
vopioeng y = f(x) pe nedlo khicewnv avtd nov didetat
670 oo Kot apyikn cuvinkn y(0) = 0.

AAVNMAAN VAN AN
N N N
NANAANRNNNN N
I AT R [ R A |
brrrorrrrr

B ] P
P A A i " A e S
ISR NI
PSS N NSNS NANSS
B

[-10, 10] eni [-10, 10]

¥ : " . .
T epoue o didetal amod T ) . :
i p.\iwug B o o Y TAKOPUPE TPOS T0 TEVE Ve GOMA e vty Ty 10 116 Acknoeig 104 ko 105, spupudate Ty vTOSELKVOHE-
1 =¥ sEioweny: = %° In (Ljg). B3 0 SUDMYOC Sfel AV ; . A 5 § ¢ vi 1téfodo yio vo emidcets T0 TPOPANUA EPYIKOVY TIHOY
F=a 1 cm, T0TE TOl0 TPETEL VA E1VHL TO TAYOG TOU LOVED- )iumw ) ,”;'w BEkpl; G0 B0, B1ipoyer o) e Gzou&dm Ya sl S St s a‘zo EK?(}:V‘UI;?O . Km%,_
TLKob LAKoD h o vo peylotomoinBel n taydInTR nVLaKn EALN. N Onlu SReEE e N
RETOQOPAS dedopévav; (B) Acitte 611 av v, = V2gR, 1018 7
Ed104. culer Y =y+cosx, y0)=0 0=x=2 x=0
x 23 ’
0 5 3y
| 0 s=R (1 ¥ QRI) : E#105. BeAvwpévn Euler y' = (2 —y)2x +3), ¥(=3) =1
| ! 92 To opd AR e —3=x=-1 x=-3
‘ . Méyiato opBoywv o opboydvio napa OYPALILO
;y)w; . f“o]/ éma : ﬁl ; i B topu Ba:ncozp u::i_ h z Z1ic Acknoelg 106 kat 107, epuppocte TV vrodetkvodpe-
EORTLILLOTO0 EEEL U0 TALUPO. ENLA : mH sl it Mivakag 6.18 Metprioeic Bong ka1 xpovou 0To W) 160050 e Piipe dx = 0,05 yia va exTicete 0 ¥(c)
Eova y, puia mhevpd eni tov Betikod nuidgove x, Kot h S tvarrol denth ke VI HERROG L Pl o v K,“n .
my dvcjo &£l KopLOT TOV Eml TNG KOPTUANG ¥ = ::t(g)vy givar n Abon tov do0évtog mpofANpuaTog apy Koy
(In x)/x% Tloteg Sraotdoelg mpémet va ) gl T0 opboym- £ (sec) s(m) ¢t (sec) s (m) ¢ (sec) s (m) nev.
vio y1o va yivel to epfoddv tov péyioto, Kol wowo &i- dy x-—2y
VOl 0UTO; Ed106. BeAtiwpévn Euler ¢ =3 ——= , y0)=1
97. Taxs 5 ic Hp A EAEn F o . 0 0 0,93 0,61 1,86 0,93 dy  x+1
; . Taxutnta Giaguync apuTiKt] £AEN v eoKsitol omod ‘
" 2)__ gt ]“_zx ) ZeAfvn (1 omoia dev £ £t GTROGEULPU) GE COUN UG- | 0,13 0,08 1,06 0.68 2,00 0,94 B0 fuer =4 dy _ =2y +1 =1
0!1 T = Lag m Kal amdeTacnS § und 1o KEVIpo TG Teanvng di- 0,27 0,19 1,20 0,74 2,13 0,95 [t dx x 5 &
’ [ " Setar and v skiowon F = —mg R, 6mov g 1 emt- T 0,40 0,28 1,33 0,79 2,26 0.96 Ttic Aokioeig 108 kar 109, spapuocTe TNV VTOdELKVVOUE-
ol 1] % Térovon g Bapbﬂlwg o™ SEAVLIKT ERE(PdVElﬂ K ' 0,53 0,36 1,46 0,83 2,39 0,96 v 10080 Y10 Vo emAOGETE Ypugikd, TO TPOBANLL UpyIKOY
R m axtive g Eﬁkﬂ\’ﬂg (Exnpa 6-33):9H dovaun F ei- 0,67 0,45 1,60 0,87 2,53 0,97 TIHGV, [1e oNUEeio eKKIVIIGE®S X, Kot Pripa
‘ : ) Va1 opvnTIKy, OGOV dpa otV KutebBuven tpog v
93, Mdfete ypdgovrac Ovouvoptiaetg f(x) = In Sxkat glx) = orolt LEbYETAL 10 S, | 0,80 0,53 1,73 0,90 2,66 0,97 () de= 01 B) dx= —0,1.

In 3x Srapépovy kutd pia otabepd. Ioww givar 1 oo~
fepd avtn; Attiohoynote TV UNAGVINGT cag.




il 109. BeAtiwpévn Euler —— = y(0)=10
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d
= 108. Fuler = =——,  y(0)= -2

dx e.r+_\=+2 ’

dy  x*+y cD-ROM

dx e’ +x’

110. (o) Fupeon akpiBouc Atcswg XpnoLLOTOMGTE GVERLTL-
kéc pedoddoug yio vo Bpeite v axpifif] Avon e

dpP P
dp _ I = 50.
= 0.002P (1 & 0), P(0)

(B) ApiBuntikii emiduon Egopudote m pébodo Euler yia
vo, Aoete v sficoon oto ephdmmue (o) yio

£ Miktudtomag

L

KepaAaio 6. YnepBatikéc ouvaptiaelg kan 51a@opikeg e€100TEIG

0 = 1= 20 kot dt = 0,5. Tuykpivere v TpocLyyi-
o1 P(20) pe v Tiun g axpifois Aboemg.

Trc Aoknoeig 111-114, oy eddote éva pépog Tov tediov di-
gubvoemy e eficmong. Tto 1810 oyfue oy edCTE TNV KU~
umbAn hboewe mou Siépyetal umd to onpeio P(1, —1).
Egpapuodcte ) uébodo Euler pe x, = 1 kot dx = 0.2 v va
EKTIUNOETE TO ¥(2). ZTPOYYLAOTOMNGTE TIC UNUVINCELS UG
ot 4 dexudikd yneia. Bpeite tny axpipn tu ¥(2) kot ouy-
Kkpivere.

.98 =% 112. '
113. y' = xy 114. '

1/x
Iy

Emmnpoo0eteg aoknoeig: Oewpia, mapadeiypata, pappoyeg

1. EpBabov xwpiou mepikAgipevou and KapmuAeg Bpeite ta gu-
Budd tov neplkisiouevay yopiov petald Tov KopTL-
raov y = 2(logs x)/x kar y = 2(logy x)/x kat Tov afova x
and x = | éoc x = . Iotog sival o AOY0g TOL [LEYOAD-
TEPOL TTPOC TO HIKPOTEPO EUPAdOV;

2. MabBete ypdpovrac: Tevikd exBetikd [0l TOLEG TIREG TOL X =
0 wyoet x¥ = () A1tohoyoTe TV OTaVINGT] GG

3. Napdywyos cAoxAnpwpatos Bpeite to f'(2) av

t

f) =e  km g0 = L T

4. Napaywyog odokAnpapatog
(o) Bpeite to dffdx av

fx) = fl @ dr.

(B) Bpeite to f(0).

(y) Mdfete ypdgovtagc Tt counepaivete yo v PUPLKT
rophotacn tc f; Atokoynote ™MV andvinen
ouc.

5. Havigotnta 7° < e”

() Twrti o Lyua 6.34 «onodsikviey OTL 7° < e
(Iyy: “Proof without Words,” tov Fouad Nakhil,
Mathematics Magazine, Vol. 60, No. 3 (June 1987), p.
165.)

EKTOL KAIMAKAZ

IxHMA 6.34 Zynuo v tnv Acknon 5.

($) Zto Tyfua 6.34  covapnon f(x) = (In x)/x puivel
VoL epovilet olkd axpoTaTo oTo X = ¢. Mnopeite
v, TO UnodelEETE;

6. Mia anpdopevn 166tnta Xpnoiponoljote o akdiovbo
cyfuo yio vo deiEeTe Ol

w2 - |
I sin xdx=§—j sin”! x dx.

0 0

y

ST

| ;;;T

y=sinx

X

|

|

|

%

\

\
0 1 iy

2

7. Mdbete ypdpoviag: H anostta tou Napier Axoloufodv dbo
ypogikés anodelfelg g mpoTUoNS

1 Inb—Ina 1
St e S
b>a>0=:>b< g o

Efnyfote 1 cupPaivel oe ke mepintoon.

(@)
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®

(T Roger B. Nelson, College Mathematics Journal,
Vol. 24, No. 2 (March 1993), p. 165.)

8. Yrnootipién Avcswe EmiBefoidote pe do ypupikodg Tpod-
TOUC TOV TUTO OAOKANPOCTC

3 x3 x3
i =X hx-=+C.
fxlnxa’x 3ln,!c 9 G

9. EnmahrBeuon Avoews Agifte 6T
&
y=J‘ sin (£3) dt + x° + x + 2
0

elvor Abom tou akdlovbou TPOPANHATOS Upy LKAV Ti-
V.
Atogopikny eficmon: y = 2x cos (x7) + 6x

Apyikéc ouvBnkeg: vy (0)=1, y(0)=2

10. Stabepd odokAripwone ‘Eotw

Sflx) = J‘x u(f) dt wol gx) = jx u(t) dt.
0 3

(o) Asifte 6TL 01 f KoL g slvatl aviimapdywyot TG u(x).

(B) Bpeite pia otabepd C tétown date flx) = glx) + C.

Epappoyzg

11. Oyrog To yxwpio mov nepikheistal amd ™V KUUTOAN ¥y =
1/(2Vx) xar tov GEove x and x = 1/4 éog x = 4 nepi-
oTPEPETUL MG MPOg Tov GEova X, TUPAYOVTUG EVE GTE-
ped. Bpeite tov 67K0 T0L 6TEPEOD EK TEPIGTPOPNG.

12. EAsifepn mreion tov 140 aidva Eto péco tov 1400 audva,
o mplykiwag ALBépTog e Zakoviag (1316-1390) wpd-
teve éva podnuotikd poviEAo Yo Ty eisbBepn TTo-
on 1o onoio vébete OTL 1) TaX LT TE EvOg eAevbepa mi-
TTOVIOC GOUAUTOS NIV aviioyn T1¢ GTOOTUCNS TTH-
ceg. Pavotay long edhoyo exeivn v emoyn OTL
évo cope mov siye dwavdoeal néptovrug 20 m Ba kivel-
10 8V0 Popic YpNyopdTEPL MO £ve COUO TOU elye
Swavooer 10 m. EEGAlov, kavéva amd to Opyuvo [E-
TPNOEWMG TOL LT PYLV T0TE BV Tupelye TV anapai-
™ akpifeia yie vo onoderytel 10 goQUApLéEVO TG
TapadoyNg GLTAS. TNUEPH UTOPOVLE VI BLUTIOTOCOL-
ue mOGo Gotoym Moy 1 vrodbeon Tov AABEpTov TG
Tafoviag av Abcovue to TpOBANUE ep KDV TGV TOV
EVUTAPY £l 6TO HOVTELD TOV. AboTe To TPOPANIY cvTd
KOl GuyKkpivete ypupikd T Alon cog pe v eicmon
s = 4,912, Onoc fa dsite, T0 HOVTELO TEPLYPLOEL pid
kivnon nov apyilet mo apyd ko eEelicoetal mo
ypRiyopa an’ 6,71 GUUPEivel GTNY TPAYULUTIKOTNTO.

13. BéAmatec ywviee SrakAadwoews yia aipopopa ayyeia kai owAnves
Otav 6& KATO10 GUGTNUE PONG EVUG MKPOTEPOS Uy®-
vog daxhodifetonr and Evav ueyaiitepo, eival cuyva
xpfoo va yvopitoupe tn BEATION) Yovia Tov tpénet
vo, oynuatifovy ot dvo uywyol und mheupas eEorkovo-
unong evépyeas. o mapddetyna, propel va pog ev-
SlaQépel M ELUYLOTOTOINGT TV EVEPYELUKMDV AMMAEL-
Gv Loya tpiffig oto tunpe AOB touv mupatifépevou
oynuatog. Tro ddypapua avtd, B elval éva onueto arn’
omov mpénet vo diéAdel o pkpoTEpPOS aymyos, A gival
évo onuElo oTOV PEYEAO aymyd TtpLy and To oNueio B,
ka1 O sivan To onueio Swukhddwong. ‘Evog vopog tov
onolo mpartog Swwtdnwce o T'diiog puoioidyog Jean
Poiseuille, Aéet 611 ) andiein gvépyetag Loym Tpifov
otn un twpPmdn pon eivar ovdloyn tov piKovg g
Sradpopnc katl avtioTpoQms avaroyn e téteptng d0-
voung g axtivec. Ketd cuvénela, 1 andAeld Kutd 1-
Kog tov AQ eivar (kd )/ R* won xaté pikog Tov OB glvat
(kdy)/r*, omov k elvar pa otabepd, d; elvol to uNKog
g Swdpounic A0, d, glvat to pnkog tov OB, R sival 1
OKTIVE TOV HeyaADTEPOL EY®YOU, Kul 1 glval 1 aKTive
Tov pikpoTEpoL ayoyol. H yovia 8 tpénet vo emheyDel
£101 Mote va shayiotonoinfel to afpoioua Tov d0o au-
TOV OTOAELDV:

d, d,
L=k e +k s

A==

U Y

210 povtého pog, vnofétoupe 0ttt AC = a ka1 BC = b
givar kabopiopéve. ‘Etor, érovue Tig oy éaelg
d, + d,cos 6 =a, d,sin 8 = b,
onotE
dy=bcsc
d =a—dycos0=a— bcot 6.

Mnopovpe Vi eKQPAGOULLE T GUVOAKT] enigld L ou-
vopthoel Tou 6:

_,fa—bcot B , bcsch
-kfesbeme poo)

(o) Acifte 611 1 kplown tun tov @ ylo v onoia To
dL/de undevileton eiva

4
8, =cos™' =,
R
(B) Av o Adyog uxtivev twv ayoydv gival r/R = 5/6,
ekTiunoTe e akpifewn plog poipug T PélTiom)
yovia dlakAadoong mov Ppikate oto (o).

H pobnuonikn avélucn mov mopovsticule edm mept-
yphopel exiong Tig yovieg Sokhddmong aptnpldy 6To
copa gvog Loov. (Aeite to Bifiio ntroduction to Mathe-
matics for Life Scientists, 2nd ed., tov E. Batschelet (New
York: Springer-Verlag, 1976).)
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14.

15.

KepaAmo 6. YmepBatikéc ouvaptnosig kai dagopikég e§iowoeig

Ouabdikéc eéerdosig aiparoc Katd tn Sigpkeia tou B Tlay-
kooptov TMoAipov, ATay cuyvd anapoitnto va yivouy
aueca ebetdoelg vipatog oe peydhoug apldpobg oTpa-
TIwThV. Yrdpyovv 800 kabiepopuévol Tpomot eEETUOTS
aipatog evog mAnbuouod N atopwv. Zn uédodo 1, to
k@0e Gropo efethletun yaptotd. L pébodo 2, ta deiy-
pato oipoTog x atdumy avapelyviovtol Ge Eve HEYilo
gviaio Selypa. Av n eEétaon Tov cuvoiikol deiypatog,
Ty, Vi KGmolov cuykekpipévo 16, amofel apvnrie,
16T 10 1810 Ao 1oyDEL Ylo OAu T empEpovg delynata
TV x utopoV. Av 1 séétuon anofei Ok, 10TE KabE-
voL umd To x Grope mpénel va eEetactel yoploTd, onote
amaitodvTol cuvolikG x + 1 sEetdoel. Av xpnoipo-
nomcoupe tn devtepn pébodo kar epappudoovus Hew-
plo mbuvorntev, propel va anodeiyfel 61, KoTd pé-
cov 6po, 0 odkog uplpdg sEetdoeov y Ou givar

_\:—N(quﬁ-%).

T g = 0,99 ko N = 1000, Bpeite pio axépaie T TOL
x mov ehaylotonolel to y. Bpeite eniong mv axépaia

T tou x mou peylotomotel to y. (Avtd to dedrepo Eid16.

arotéhecpa Sev £y el mpaktiko evdlapépov.) H ocvuyke-
kppévn nébodoc opadikng eEétaong ypnotporondn-
ke otig HITA «katd tov B Tloykoopio Ilokepo ot
eboucovounce 80% tou podyov kot Tov gpoévou mov Bu
anaitonce o ebétaon kolevdg oTpatid xopiotd,
aldd Oyt LE TNV TLUT Tov ¢ Tov didetut 0.

Metapopd Siapéoou kuTtapikic uguBpdvng YO GUYKEKPLLE-
vec mpovmofEcelg, T0 UnOTELECHU TNG KIVIIOMG Hi0g
SLAvpéVIC ouoiag SlepECoL piag KUTTOPIKNg LepPpd-
VIG TEPLYPAPETUL amd TV eElcwon

dy

A —
= =kylc y)-

.

18.

Ty sEicwon auty, y lval 1 CUYKEVTPOG TG 0LGLag
péaa oto KbTTapo Ko dylds eival o pubpog petafoing
oV y pE Tov g povo. Ta k, A, V, kat ¢ cupporiCovy ota-
Oepéc, 6mov 1o k xuheitul ovvtedeotic diamepatdTnTag
(ko yopaxtnpilet T pepfpdvn), A elvat 1o enpaveLd-
k6 sufadov g neuppavng, V eivat o dykog tov kuttd-
pov, Kl ¢ 1 GUYKEVIpmOT 116 ovoiog ato efmTeptkd
Tou kuttdpov. H ebicmon Léet 0t o puBuog uetafoing
NG GLYKEVIPMOOEDS GTO EGMTEPIKO TOL KUTTAPOL eivat
avéioyog g S1wpopds TG Und T CUYKEVIPHOGCT GTO
eEmTeptro.

(o) Avote v eicwon yio 1o y(7), cvpPorilovtag ue y,
Vv apyikn ovykévipwot ¥(0).

(B) Bpeite ™ cuykévipoon oTdoiung KuthoTaomg,
lim,_... y(1). (To mpoPpinpua avtd Pocicmke oto Pi-
Blio Some Mathematical Models in Biology, pe gxdo-
Tk emtpont tovg R. M. Thrall, J. A. Mortimer,
K. R. Rebman, xat R. F. Baum, rev. ed., December
1967, PB-202 364, pp. 101-103- dwvopéag N.T.LS.,
U.S. Department of Commerce.)

MdBete ypdpovtac: ABporopa tofwv epamtopgvng upaoti-
ote ypaeued v f(x) = tan ' x + tan”' (1/x) yiw =5 =x
= 5. BE&nynote ) ypagikn mophotact mov PAERETE,
Kavovtag ypfion pedddmv Tou umelpoaTIKO) AOYLGHOD.
T eidovc cvumeprpopd Do avopévate va £ e fTEpav
Tou Sreotiuatog [—35, 5]; ArtlodoyNoTe TNV URdvVING
Gus.

Mdbste ypdpovtag: Huitovo &ig To npitovo Hupactiote ypo-
eud v f(x) = (sin x)™* oto ddotnpa [0, 37]. E&nyn-
GTE TN YpuPLKT] TepdotucTt) mov PAETETE.

AMayn g Bdoswe AoyapiBuou

(o) Bpeite to lim log, 2 kubdga — 07, 17, 17 kar .

(B) Tysdibote vy = log, 2 cuvaptiicel ToL @ 6To d1d-

omue 0 <a=4.

L

CD-ROM
b AikTuoTOTIOC

j Bioypa@ikd otoixsia

._( Texvikég ohokAnpwong,

1 i

o kavovag tou I'Hopital kan
yeEVIKEUPEVA oAoKANpWaTA

S e S A R

Johann Bernoulli
(1667-1748)

EMIZKOMHIH  Méypt tdpo eidope pe Tolov TpOTO TPoKITTOLY Td OAO-
KA POUATE GTNY TEPLYPAQT] TPOYHATIKOV QUIVOUEVOVY KL OTN LETPN-
GT] TOGOTHTOY TOL KOGUOL Tov Hug meptPdiiet, kat E€pouue Oewpnti-
K& g va Ta vrohoyilovpe péow aviinapaydymy. Oco duwg egelio-
GOVTOL TEPLGGOTEPO TG HOVIERD LAG GTNV TEPLYPUPT] TOL GUGIKOD KO-
GOV, TOGO TLO TEPITLOKE KoL SOTKOAN GTOV LTOAOYLGLO TOLS YivovTal
ta avtiotoyo ohokAnpopata. Eivatl anopaitnto va yvepifovue mog va
LLETATPETOVUE TO TEPITAOKE CUTE OALOKANPOUATH GE AR, amAobOTE-
pNS LOPONS, T ontola uropobpe va yeipiotovue. ‘Evag ané tovg 610-
¥0UC TOV KeQuAiov TovTOL gival vo deiet TG PEpvovpLEe Eva GYVOGTO
0LOKAT pPOLE GE KUTAAINAN HopeT}, 0md TNV OToid 0 LTOAOYIGHOG TOL
gival gdkorog, umevfeiog 1 L xpNon Tvikey oAOKA pmcNg 1] LE LTTO-
hovioTn.

"Hén, pog eival yvootég 800 TETOLEG TEXVIKES: 1] EQUPULOYT GAYE-
Bpikdv yelploudy (m.y. CULTANPOGT TETPUYMVOL) KUl 1] AVTIKUTACTA-
on. Tig teyvikée avtég Oa TG avantdEouLE TEPLOCOTEPO GTO TAPOV KE-
PaAaLo, oAlG Oa E1GUYGYOLUE KOl L0 VEQ LGYVPT TEXVIKY TOL aKODEL
oto dvoua orokinpwon kath mopayovies. Ou deiovue eniong mdg
umopolue va 0AoKATpdoovpe OAeg TIg pNTéS cuvaptioels. Télog, Bu
emektafolue 6& OAOKAN POUATO UE GTELPLLOUEVO TO EVa 1) CUPOTEPT. TC,
Oplé ToL, ] O OAOKAT POUATE OOV 1] OAOKAN PWTEN GUVEPTNGT TTal-
gl va slvatl gpayuévn oto Sidotnua olokAinpoong. Alyo mpotol yivel
ouTo, o Tapovsidcovpe Tov Kavova tov 'Hopital yia tov vrohoyioud
oplov KAUGHATOV pe aptBUnTES KoL TOPOVOUAGTEG TOL TEIVOLY TAUTO-
ypova oo undév. O xavovaeg tov 'Hopital avaxkorlbednke oty npay-
paticdtnTe and tov Johann Bernoulli olré xutédnte va anodobel otov
I’'Hapital apdtov o Tehevtaiog tov ékave eupémg yvooto oe éva Bipiio
TOU.

Kupio1 Tummo1 oAokAnpwong

AAyeBpikeg Bradikaaieg

Kafag eidape otnv Evotnta 4.1, vnodloyilovpe éva adploto ohokAN-
pouc Bpiokoviag pie ovimapdy®yo TG OAOKANPOTEAG CLUVEPTNGNS
kol Tpochétoviag og authy pio avboipetn otoBepd. Ttov [Mivaka 7.1
TapaTiBevTal o1 KuPLOTEPOL TUTTOL OALOKAN POULATOV TOVG OToioug £xov-
ne mg Topa vroroyicet. Lo 1éhog Tov Pifiiov didetul Aentopepéote-
pog Tivakog Tov onolo Bo avolbcovpe otny Evotnra 7.5,
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A-32 ANGVTAGEIG Anavenos;  A-33
25. (o) ¢ mpog tov dlove x: V = 27 g mpog tov GEova y: (B) AV = 7[18 — V225 (y~ 99)]* Ay : Acknoeig Kegahaiou 5, ogd. 437-439 29.In3 31 (In 2y
- 15 (y) W=~2806-107] : 97 > 3. L 35. |6+ 3tans|+C
V= 35. 0,58 ] 37. 5,144 X 1017 : T 3. @ Y -0 an
- T 37.In2 39. in27
(B) Qg mpog tov dEova x: V = <2 wg mpog Tov GEova y: 5 S35 41 In(1 + V) +C
15 . 335
veT Evétnta 5.5, oeA. 423-425 : 1217 267 | E . 9y 1
6 1. 33075N 3. 55.125N w2 B m 5 O (9) Vixlx + )( T 1) TG D
5 4 2 ‘ = 2Vx(x + 1)
5w g o 5 27 5. (o) 182.933,3N (B) 187.661,2 N : 10387. 5120
27. (o) 3 ® () 2= (8) 3 9. () 87 () " .",WZ':
7. 5.810N 9. 6.5333N | 3 45, VT3 (sin 9)( At o e)
29. () ‘i_;r ®Z 7~ 11. (o) 14.559,5 N () 3m : " 7(3V3 — m) 20 +3)
g ' 3 1 1 1 2
gflm’;l ﬁ 13. (@) (x/2)2+ (}’1{5)2 =1 167 87 3 a7, + D + 2)(-[— + =71 + m) =6+ 2
3@ 75 ® -3 r B.@E @ ¥ ® 22
97 9 L =% 2 { ¢ sin 6 _1
3B (0 T ® T2 (B L) 57 ¥y s, g%,g . 139 49, 2207 et Lo cot g 5 tan @
35. Kurhicol Siokxou 2 ohoxinpoduete wukhucol Sokrtod- (v) 2,586+ 10°N
Llot: 2 oroxhnphucta protol: 1 ohorhi popa 19, 282 21. 10 51 13 e =21, L 2x
o 15.()“f ()] (%Q)ab 98 T3V 2+ A\ a2 x4
23. % 25. 4640 J 1 {(n x)?
. 17, {o) 1587.6 N (B 19em 2 53, y=x+In|x|+2 55 ———( +C
Evotnta 5.3, ogd. 406-407 - - ) = -
53 ' ;' 27. 103,307 29, = 606.131 ] 2 In 104 2
1. 12 3. (1) Ox 31. 26.5057 1, 245 sec 33. 14112 N 57. ; = 59, (In10)In|lnx| + C
5 123 ) 19. 20,3 N 21, 29w’ 35. 124133 N 37, 5=0,5=15 1 2n 1)
32 8 5 61— 63—t
; #ln 2 r(ln 2)(1n 4)
9. 2 11. 2ma 39.7=35=12 . i=2y=4
3.7 15 21 Evotnta 5.6, ggA. 434-436 2’ 5 3 10 65. sin (log; 8) + 7 —_ cos (log; 9)
’ T2 . 2m 3. (mli é)
) = =y 5 i o . 5 44 : , ) . 67. (o) Méyioto (max) = 0 yie x = 0,
17. Sp% £;) Ta € omov € ElVOL TUYOV TPUTHATIROS 5, My=8 M=8,%= : Emmpoofetsc Aoknosic Kepadaiou 5, ogd. 439-440 (e Méy v
19, (@) v = Vxomnd (I, 1) g (4, 2) 7. My = }é’ M= 21 T o 3 : 1. f(x) = x+1 ghéyrato (min) = ~In2ywwx = %
(B) Mévo pio. Dvopilovps v mopdyoyo g cové- 723 2 _?3 d '
PTIONG KAl THY T TS ovvaptong oF pia BEon x. 9. M= 3 M=35%= 30 11. My=3M=3x=1 i 3. f) =VC?—1x+adénonC=1 (B) Méyoro (max) = | yiox =1,
5. =2893m
2 » . .
2L (@) j V1 + 452 dx (1) = 6,13 13.3=0,7 = 2 5. i=Ly= _3 ) ) , " ghdyioto (min) = cos (In 2) yiax = %—K(Il vigx =2
- 5 5 9. To keviposdés [pioketon oto onusio |0, .
_ 16 _ 8 I g; n+ 1 69. In 16 71. 47ln4
- 17. %= 155 =15 . x=0y=v¢ L 73, wIn 16 75. (B} 0,00469
23, (a)f V1 + cos®ydy (y) = 3,82 ~ - " o 9 : | ;
0 2. ¥= 1,5 = —g 23, x=y~= i H opuaxn 8éo1 tov kevipoeBoig givat (0, ;)-).
X 5 | - Evotnta 6.2, ogl. 458-461
: 2 — Y=o 1= — 2 2 S 2 \/'4‘ ’
25. (@) f VI+(y+ 1 dy (v) =929 5. x=57=5 sege M Fabt b 1 5% 3. (_ + m) V)
- iz | Bo@r=y="22%% Vi
27. x=2,y=0 _ — ‘
b ® = ¥ v Px=3 = %;b o elvol to wKeviposbig evog S e 7. %— 1
27, (w) j sec x dx () =0,35 €)) ¥
0 . TETOPTOKUKAIOL aKTiVUS 4. g COSIT sin ¢ 1 1
29. 21.07 cm s ! 26¢1 + ¢
13. sig X 15, ye* cros‘x
1 — ye sin x
EVdTnTU 5.4, oeh. 414-418 KEmAAAIO 6 7 2(31‘“‘ — ¢os (x + 3}:) 19 1 . 5=t 4 O
1. 960 ] 3. 7807 § ¥ ; ) * 3 cos (x F 3y) -3¢ ¢
5. 23.480 ) 9. 400 N/m Evetnta 6.1, o2A. 448-450 21. 865 + C 23, 2V 4 C
11. 4 cm, 0,08 J 1 1 = lix
, L -1 25, —e"* + 27.
13. (@) 1.207.300 N/m (B) 6001, 1811 Lox 3 7% y ) erte ¢
15. {u) 2.116.800J {§ 1 hxo 44 min 4] 5. % 7. in 1) + (In 1 29, =& 4 C 31 In(l + &)+ C
J‘ 10 5 1340 | b o 21 —In 1 33. 2In2 35, mt™ "
("{) W = . 9800(12})} dy = 529200 =1 =W 3 = 31. i - ? - _g 33. I= %’ T o= _g . X Inx 11, fz 37. 75(:::0(1“ 7)2(SEC g tan 9) 39, (] — e)’“c
. : In x 1 —
1556 sec = 26 min = 138 - _ oo amw . 13, | — —— 15, e 2
s, —~ 37. x=0,y=— 2 * E : 41, ——rpi———
(5) 9.780 N/m® (¢) 2.112.480 J (B) 1 h ke 44 min > 76 FTHYTY ; (1 +1In x) A(n f)) I (In x) @+ D=1
9.832 N/m®: (¢) 2.123.712 J (B) 1 h kou 44 min ; 17 sec 0 19, — =t 1
17. 38.484.510] 19. 9.208.978 1 : K1 —In1)° 43, (cot 6~ tan 9= 1 ~ {75
21. (a) 5.432.425 ] (B) 6.000.720 J | g, B0 ® 23. 2vln x| - x1n 2L
23. 15.073.100,75 ] 27. = 1151 o V72 45, (x + l)1r
29, =88] 31. = 147,2] : 2 5
’ . E 25, n{= . s —25]+ 3 AT ¥
33, () fy) = 18 ~VI5 - (- 99% y1a99 =y = 114m . n (3) 27. Inly = 25|+ C 47. (sin 2 (ln sin x + x cot x)




A-34 ATIGVIROEIC
sl In o
49, (x = ) 51. i)
_ 2Ini -1 _ .I'VE
53, ) 55, S +C
- |
57. w3
59. y=1—cos{e" = 2) 6l y=2{(e"+x)— 1
63. Méyworo (max): | viw x =0,

65.

67.

77.

79.

ghdyoto (min): 2 —~ 2In 2y x=1In2
1
Ve

r I3 * .
Ecm_\'mzmk=~’{_xmm9mgk——> w, v —0

&
: Yo I
L] = + ) =
= lim (i k) 1111&(1 x)

ke

Olixé péyioto ;1{— v X =

lin{} (1 + 0" = (l_inll,(l + x)y,
spocov N i elver cuveyig. Qotboo, ]E”(} (l+x=e¢
(hoyo Tov QeRPTUATOS 2) Guvends, |

AV
lim (1 + '—) = ¢,
feeed k

(wWy= %,\'

(P MoTL ) koprddn tov In v keitol yeuniotepa g
subeiog vio xa0s Qenikdx # ¢

{y} Mol Aumhacwdloviug pe e, Eyovpe e(ln ¥) < x, 1 In x*
< x.

6) Maipvoure to exbericd kGbe pédovg ¢ aviooin-
TOG TOU EPOTIRATOS ().

(g) Gftouus x = 7 oNOTE RPOKONTEL OTL 7° < €™,

(@) L) =1+ (In2)x=0,69x + |

Evornta 6.3, oed. 467-468

3. !

[x] Va2 — 1 |25 + 1| Vs? + s
5 —1 . |
BV IEYE (tan~' x)(1 + 1)
9 — - _ ¢!
VIE=(eY VI-—e™
11. 0 13, sin”'x
| R 1 -1 Sx
18, =sin™ (2xy + C 17, —=sec™' |== + C
2 V2 V2
T 3 o — e
19. 7 21. 2s,m Ar—-D+C
P42 kol
23. s +C 25. 5
s 1, o fr=1!
2. sin” (x—-2}+ C 29, 3 tan — + C
3osec |y + 1+ C 33 M4 C
35 Inftan"tyf+ C 41, y =sin"! (¥)
43, y = sec”’ (x) + 3 a1 51. 3
53, () % () 27

EvétnTa 6.4, osh. 479-482
Lo(@) 2y +3y =2~ + 3 =

13.
15,

17.
21.

23.

25,
29.
31
35,
37
39.
41.

43.

. gy'
. —x+2tanVy=C

(ﬁ} 2}.: + 3_\'=2(—(_’m"' — % C,“(Bllh) + 3(e™ + e—{]l!).\') =g

(.Y) 2".1 + Byzz(_'_e—,twg CL,"‘(S!Zl\ +3(67,\‘ + Ce*(.?lllt‘)x ot

Y=o H (=T - Yy = e -y (2) =

(2-2)e ¥ =0

2 kTal 2
7ot =c

¥ =sin (x* + )

() p = pge*, py = 1013 k = —0,121
(8) = 2,389 millibar

{r) = 0,977 km

7.0t -t =

1. e +2e¥ = C

= 585,35 kg 19. =921 sec
!
() %}g = —k( + r, Onov & o Ogtien otebepd

® o0 =7+ (Qu - ;;)e“‘*
,

W

((l) Aﬂe{).Z

(B) 17,33 &ty 27,47 &y

0,585 nuépeg

{o) 17.5min

-3°C

Hiakiug 41 ety

(a) 168,5m

S(!) . 4 91 (l — em(?.?.,S(\I]Q.‘)Z)l)
7z

A

Lrlr

b

tr e

Lror
o

b

-

ol

T
R

24&4]

EvotnTa 6.5, osA. 489-491

1.

() 13,26 min

33, Tlepimou 6658 £t

Py 41,13 sec

),l
y:': jc,x>0 3y
0

11, C =
y=3 x+r2,_\>0 T.y=

1

3 \.e.\'.'l + Ce.\fl
5

ATIQVTAOEIG A-35

9. v =x(Inx)®+ Cx —(,2880.
i? f C
1. s = - +
—_ — 1 - 21. = e (3 = —0,2
-0 e-pt -1y @y=5_5 =770
13, r=(csc B)(Inisec 0l + C),0< o< 7/2 (B —0.1851, cpdhua = 0,0149
I R L1 T (v} —0,1929, gedhpa == 0,6071
15. y=2 — ¢ 17. v = —=cos 0 + =
’ 2 YE TS g () —0,1963, codhua = 0,0033
: = < _ ,_,-“ e - ' % 1 b eee— ’ ) =
19. y = Ge e | '21- ¥ = Yol 23. H axpifiic Mon eivat y = Ty e G ¥3) =
23. H (B) etvan cwotn, ardd n (o) Ot ~0,2. Tw v Bpodue v tpoceyyionki Ao, Oitovus
25. (o) 1 kg/min 2 2
(I}) (100 + -') gal n = Yu-t + 2}’»—1“-\‘nf1 dx xai Yo = Y-t + (yuvlu(-‘:ufl W 1)
¥ ) + z,2x,2 — 1)) dy ne apyukde TdG vy = 2 KoL yp = -1
n 4 66T kg/min 2
, ! 4 Xpnoylonouiote KEToLo oUGTNILE LROAOYIOTUKNG GAyE-
()) -\.‘
@ =115 WOy =5, Bpuc ota epeTipate (@) fog (8).
(o) —0,2024, opdino == 0,0024
v = 020100 + 1) — (151 + (/1000 (B) —0,2005, cpaiua =~ 0,0005
(y) —0.2001, opdiua =~ 04,0001
(e) Tuykévipoon = 1(25) / (nocotntu dhung ot deke- (8) Kafe gopa mov to fipa vrodinhucidletal, 10 GQaA-
ue wepinov vroteTpunAnc1GLatal.
pevey) = 18,86/125 == 0,15 ke/l.
(2 =z a t =2 i .
27 QT8 = 148 ke 1= 27,8 i Evétnta 6.7, ogh. 510-513
29, r==1In2sec
R 1. coshx = §—, tanh x = _Q, cothx = —é, sechx = g,
3L (@ i=4 - L =Y — ¢ = 0,95 % amp ‘ ? ’ ;
RR R TR cschx = -2
P) 86% 3
i x = 2 tanhy = > =17 =1
3. sinhx 15 tanh x 7 coth x e sech x 7
Evotnta 6.6, ogh, 501-503 cschr =13
L Yopicl06) = 1 — ™% = 05416, 3, = 0.2,y = 0,392, -8
¥ = 0,5622 5ox+ 4 7. &
3. ym\.mﬁ,-];(ij) = 39-39"302 14,2765, ¥ = 4,2, = 6,2161 9, e—h‘ 13. 2 cosh &
= 99697 3
5. y = 2,48832, 1 ukpifng Tiun eivor e, 15. sech? V't + w—mil}\/; 17. cothz
7. !
19. (in sech (sech @tanh 6) 21. tanh’v
x z y-mpoceyYlo. | y-oxpifig Zodhue | 23 9 25, 1
0 1 3 3 0 2Vx(1 + x)
1 - 1 -
27, — tanh™' @ 29. —— — coth™' V7
0.2 42 4,608 4658122 | 0,050122 o M o
0.4 681984 | 7623475 | 7835089 | 0211614 | 31. —sech™'x 33. ——‘“—2—;
1\
0.6 11,89262 13,56369 14,27646 0,712777 1+ (“2“)
5. X 41, cosh 2x +
9. (¢) P(6) = ﬁ% 35. {secx| =t C
e . X xf? 2T
(B) Tepinou 17.21 sBdouddec 21,28 BSonddes 43, 12 sinh (2 In 3)C+ c 45. 7 In (%7 + ) +
8 x 107
1o (@) () = = = 5(1) =~ 2,69671 107 ke
By 1= 1,95253 17y 47, tanh (,\: - %) +C 49. —2sech Vi+C
13. (o) y=2¢' — | N
> 51 In2 53. s+ In2
B ¥ = 400 2 32
1+ 199e =% -1 57. 3
Py 55.¢—e¢ 57, =
15. (@) PO = 5= 17 4
o . 59. 2 +InV2 61. In (3)
(B) Kotaxdopupn eolRrTot 610t = P 8 3
0 —In 3 -
17. H n£bodog Euler diver y = 3,45835, evad 1 axpiPiig Adom 63. 2 65. In3
glvary = | + e = 3,71828 67. (o) sinh ™ (V3) B In (V3 +2)
19, y = -0,2272, eve 1 axpifng Abon elvear .

1 -2V5
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69. (@) coth™' (2) ~ coth™! %

71. (0) —sech ( 3) + sech™ (%)

73.
75.

77.

79.
83.
87.

12
1+ f1- (13
® | ——— |+
12
()
—[n(3)+ln(2)——ln(3)

(e} O
® i. 9= L2 1 0= st

i, flx) =0+ m& = f{x)

® ﬁ

y=sech™ (x) — V1 —x7 81.
6
5

(B) H topn mpoxtntet kovrd oto onueio (0,042, 0,672)

(y) a=0,0417525

ol
0

Y

{y) = 54,2 m/sec

247

(6) = 4790 N

Acknoaic Kspadaioy 6, ged, 514-518

1. _26-,0‘5 3. _\.e:lx
2 sin 6 cos 8 2
5. m— et 8 7.
sin” § (In 2)x
9. —8(In 8) 11. 18+%°
y 1
13. (x + 2 n (x + 2) + 1) 15— og<u<
1 V11— u?
17. - 19. tan™ () +
I—xtcos™ x
T
21, L% ez 23. -1,0<8<Z
Vi =1 2
2().‘2 + 1} ( 2x )
25, ——=| 5=+ tan 2x
Vicos 2x \x~+ 1
G+ DNe—DP[ 1 1 1
27'5[@—2)(&3)} f+1 -1 1-2 1+3
1 . V .
29, —=(sin 8)""(In V sin 6 + Gcot §)
Ve
3. —cose*+ C B.otan(eE -7+ C
35, 5 4 C 37, =t
9
39. In8 41. In (25)
43, —[in | cos (In v)]+ C 45, —(Inx)?+C
47. —cot (L +In M) + C 4. 139
2In 3
51. 31n7 53 LDz
16
_ 1
55.¢—1 57. 5

1+t

9
59. 4
61. —é—{(in 49 — (In 20’} 1. % (In 2)°
91n 2
63. ) 65. &
67. == 69. sec™ |2y + C
3 | 34 |
71. -[TZ— 73 sin'x+ )+ C
T 1 t+1
’75.2 77.~3msec ( 3 )+C
79. 1
-3 )
81. Ohixd péyvicto = 0y x = % oMxé ghdyioto = —0,5
Yo x = 0,5
83. 1 8s. -f;m/sec

87. {¢) Ohixd néyioro 5 2 T x =&,
oNUEio KupmTg (em ge - ),

Kotk dve oto (€%, «), kolla xétw oto (0, 67

By Olucd péyigro 1 ylax = 0,

onueie kournic | =—— )
\/_ Ve
KoiAw &vo GTo (—00, —L) u (L, 00),
V2 V2
Kotho KOTW 61O (———— -1—)
V2 V2

, , 2
() O;kod pénicre 1 yiwx = 0, onpeio koprng| 1, :é)’
Koida v oto (1, =)koiha kdTw oto (—w, 1)
89. 18.935 émy

91. L povédeg og pnKog el L uovadeg s bwoc,

V2 Ve
1

= == 0,43 povidec’
Ve

93. In 5x — In 3x = m(g) 95. 20 (5 ~ VI m

99, y = In{—e™"7 + 2¢79)

1 2 X
Wly=—"— |2 +2 4
’ (x + 1) (3 2 1)

103.

- zer_—_

PP s
reifraleissss
ARSI AN
e e ey e i e ]
NN NN SN
ARSI
Lruy
PASAIIS A
B

105. @éfOUHS Ly = Yul + ((9 - yu—-l)(zxn-} + 3))(011) KLy,

2 - 2x,-¢ + 3} + (2 —z,)2x, +3
- (( Vu— 122,y 2) ( H2x )) .1
we apricde Tinés xy = =3, ¥y = 1, xon 20 Pripote. Xpnot-

LHOTOLOVIUS EVOY DIOAOYICTY] YPUPLKOV 1] KGROoto G-
oTnue vroloyioTikng Ghyefpug, Bplokovus Teg TULEs

Tov gxoiovbov mivako.

x ¥ x ¥
-3 I —1,9—5,9686
—2.9 0,6680 —1,8-6,5456
-2.8 0,2599 —1,7—-6,9831
—2,7—0,2294 —1.6—-7,2562
-2.6-0,8011 ~1,5—17,3488
—-2,5—-1,4509 —1,4-7,2553
—2,4-2,1687 -1,3—6,9813
~2,3—29374 —1,2—6,5430
—-2,2—-3,7333 -1,1—35,9655
—2,1-4,5268 —1,0~5,2805
—2,0—5,2840

"Yn—-lz - zyfrwl + 1

X

107. Oftovle ¥, = Yy ) (0,05) pe
apyrcés Tég xp = 1, yp = 1, xan 60 finaca.

X pr|GULOTOLOVTAC LIOACYIGTH YPUPLKDY 1) KiTow oh-
otnue vroroyoticg Ghyefpag, Pploxoone y(4) =
4,4974.

2
Xy-1 + Ya-t

109. @étovpe z, = ¥, —( ) () KoLy, =y, +

e,anz + x;z-l
1 w1 +.)’u I Xy +z'f? ‘. r
+ dx £ TINEG EKKIVIION
')(e) T, e +x") (dx) pe TpES nong

Yo =0, yp = 0, wor fAipate 0,1 ko1 ~0,1.
Xpnowonoldviag vroloylaT Ypapikdy 1 Kimolo cb-

oL VTOAOYIGTIKYG GhyePpus, TUPEYOVLE T¢ BKOAOU-

fu ypogpipora:
(0 » ® y

1 1 1 L x
3 , L I
111, y(uxpipng) = %r - % y = 0,4 n axpifig Tipn sivol 3

113, y(oxpiPic) = —et™ V2 y = —3.4192- 1 axpipnig T

givan —e*? =~ —4,4817.

EmnpooBzeteg Aoknoeig Kegaiaiou 6, oA, 518-520

| I 2

"w2imz ! 17

9, Kévovtug ypfior tov Oepehddous Bewphipotog TOL enetl-
pooTiKod Aoyiouod auipvovps ' = sin (x%) + 3?4 L
Kordmy mepoyoyifouus kol mii ko eniong emalnfed-
oupE Tig apyikés ouvbKes.

11. #In2 3. () o1°

15. (@) y = ¢ + (¥ — che W

By Abor otubepnc KUTdoTUONS: Yo = €

Anavtnoeig A-37

KEPAAAIO 7

Evétnta 7.1, ogiA. 526-528

1. 2VEr+ 1+ C 3. 26inv)* + C
5 In3 7. 2ln (Vx+ D+ C

9. m%iuksin G-T9]+C
11. —In|esc (e’ + 1) + cot (e’ + 1} | + C

13. 31n sec§ + tan§ + C
15. —lnjesc(s—m +ceot(s —m|+C
17. 1 19, £+ C
qxtl gﬁ Ve
21. ” 3-i-C 23, 2
25. 3tan”' 3u+ C 27, %
29, sin"' st 4 C 31. 6sec”!|5x|+ C
33 tan~ e + C 35. In (2 + V3)
37. 27 39, sin"t(r— 2+ C

4l se¢ M|x+ 1|+ Cnolx+1]>1
43. tanx — 21Injcscx +cotx | —cotx —x + C
45, x +sin2x + C 47, x—In|x+1}+C

49, 7+1In8
51, 212 — ¢ + 2 tan™ (é) +C

53, sin"ix+V]1—-x+C 55. V2

57, tanx —secx + C 59, In|l +sing|+C
6l. cotx+x+csex +C 63. 4

65. V2 67. 2

69. In|V2Z+1i—1In|V2-1] 71.4—%

73. —In | csc (sin ) + cot (sin §) | + C
75. In|sinx| + Infcosx|+ C 77. 12tan” (Vy) + C

x—1
7

83. (o) sin 8 — %sitﬁ 8+ C

+C 81. in

Isec(tans) |+ C

79, sec™!

®) sine—%sin39+%sin59+C

(y)f cos’ 0df = f cos® § (cos 0) do = f (1 —sin® 6)* (cos ) df
85. (0) f tan’9 d8 = % tan’ 8 — f tan 0.d0 =L tan? g+1n | cos |+ C

) f tan® 6 d = % tan® § — f tan’ 6 40

) f tan’ 6 df = étanﬁ o — J’ tan’ 6 46

6)) f tan?"! 040 = - tan® 9 — j tan®"1 ado

2k
87. 2\/’ In(3+2V2)
89.

91. m (2 +V3)

Evotata 7.2, ogA. 534-536

1. —2xcos (2) + 4 sin (2) + C

3. t*sint + 2tcosr—2s8int+ C
5. 5114—%




